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WYKONANIE  PLANÓW  FINANSOWYCH   JEDNOSTEK

ORGANIZACYJNYCH  MIASTA  ZA I  PÓŁROCZE 2008 ROKU
W strukturze koszalińskiego samorządu funkcjonuje 21 zakładów budżetowych,                1 gospodarstwo pomocnicze  oraz  5 instytucji kultury. Są to:

a)  Zarząd Budynków Mieszkalnych,  Żłobek Miejski, który posiada 4 oddziały,

     Przedszkola Miejskie (19 zakładów budżetowych), 

b)  Warsztaty Szkolne przy Zespole Szkół Nr 10,

c)  Centrum Kultury 105 w Koszalinie, Koszalińska Biblioteka Publiczna,  Bałtycki 

     Teatr  Dramatyczny,  Filharmonia Koszalińska, Muzeum w Koszalinie.

1.  ZAKŁADY BUDŻETOWE i GOSPODARSTWO POMOCNICZE

Wykonanie planu przychodów i wydatków poszczególnych zakładów budżetowych oraz gospodarstwa pomocniczego, za okres I półrocza przedstawiono           w tabeli nr  12. 

Sytuacja finansowa w Żłobku Miejskim, Przedszkolach Miejskich i Warsztatach Szkolnych jest dobra, w każdym z nich stan środków obrotowych na 30 czerwca br. jest dodatni. 

We wszystkich zakładach zobowiązania wynikają z bieżących rozliczeń i są regulowane terminowo, wymagalne nie występują. 

Działalność wszystkich zakładów, poza gospodarstwem pomocniczym, jest dofinansowana dotacją z budżetu miasta, która jest przekazywana zakładom zgodnie                 z harmonogramem na  realizowane  przez nie  zadania.

Wykonanie planu rocznego po stronie przychodów i wydatków w zakładach  budżetowych i gospodarstwie pomocniczym przebiegała  prawidłowo i tak:

a) Żłobek Miejski - roczny plan przychodów własnych wykonał w 61,1%, a wydatków ogółem w  41,0%,  dotacja została wykorzystana w 43,9%, 

b) Przedszkola Miejskie - roczny plan przychodów własnych wykonały w 60,2%,                   a  wydatków ogółem w  49,2%,  dotacja została wykorzystana w 57,0% (w tym na inwestycję związaną z rozbudową przedszkola integracyjnego 120,0 tys. zł, tj. 14,5% planu, który wynosi 830,0 tys. zł), 

c) Warsztaty Szkolne przy Zespole Szkół Nr 10 - roczny plan przychodów wykonały w 48,4%,  a  wydatków ogółem w  55,9% (nie korzystają z dotacji z budżetu miasta),

d) Zarząd Budynków Mieszkalnych - roczny plan przychodów własnych wykonał              w 44,9%,  a  wydatków ogółem w  42,0%, wykorzystanie dotacji przedmiotowej jest niskie wynosi tylko 28,4% planu rocznego (plan 8 800,0 tys. zł, wykonanie                 2 500,0 tys. zł), dotacja na roboty remontowo - inwestycyjne (w planowanej wysokości 1.000,0 tys. zł) zostanie wykorzystana  w II półroczu.

W ZBM na 30 czerwca br. okresowo wystąpił wysoki niedobór środków obrotowych,  w wysokości  -1.033.965 zł  (na  początek roku  było  -194.114 zł). 

Bilansowy niedobór środków obrotowych w tej wysokości wynika ze wzrostu zobowiązań na 30 czerwca, których termin płatności przypadał na początek lipca (zaliczki na koszty dla obcych zarządców i na fundusz remontowy Wspólnot Mieszkaniowych). 

Zobowiązania wymagalne na 30 czerwca br. w ZBM nie występują.

Należności ZBM na koniec I półrocza br. wynoszą łącznie 15.324,7 tys. zł.  Ich stan jest o 5,8%  niższy od stanu na początek roku (16.270,3 tys. zł). 

2.    INSTYTUCJE  KULTURY 

Wykonanie planów finansowych poszczególnych instytucji kultury przedstawiono                   w tabeli nr 13. W I półroczu wszystkie instytucje swoje plany finansowe oraz planowane zadania realizowały prawidłowo. 

1. CENTRUM  KULTURY  105  W KOSZALINIE

Roczny plan finansowy tej instytucji na 30 czerwca 2008 roku został wykonany następująco:

a)  przychody ogółem    59,3% w tym:

      -    przychody własne    53,6%,

      -    dotacja z budżetu miasta    66,8%,

b)  koszty ogółem   58,3%,

c)  wynik finansowy dodatni w kwocie  61,5 tys. zł.

Wykonanie finansowego planu rocznego na 30 czerwca br., po stronie przychodów i kosztów jest prawidłowe. Na okres I półrocza przypada termin organizacji największych imprez, w tym Międzynarodowego Festiwalu „Młodzi i Film”. 

Poza imprezami objętymi planem, CK 105 w I półroczu realizowało wiele imprez wynikających z bieżących potrzeb miasta. Wpłynęło to na spiętrzenie zobowiązań na dzień 30 czerwca br., które w znacznym stopniu zostały uregulowane w lipcu. Zobowiązania wyniosły łącznie 1 145,7 tys. zł i są  wyższe niż            w analogicznym okresie roku poprzedniego o 45,4%  (wówczas wynosiły  787,8 tys. zł).

 W łącznej kwocie zobowiązań występują zobowiązania wymagalne, które są niewysokie, wynoszą 17,9 tys.zł (tj.1,6% całości zobowiazań). Dotyczą one rozliczeń     z tytułu dostaw towarów i usług.  Zostały  w całości uregulowane w pierwszych  dniach lipca br. 

W zobowiązaniach ogółem występuje również kredyt w rachunku bieżącym                            w wysokości  320,0 tys. zł (w roku  ubiegłym  było  127,3 tys. zł). 
Stan należności ogółem wynosi 544,8 tys. zł, są one wyższe o 36,3% w stosunku do stanu na 30 czerwca 2007 roku. Na ten wzrost wpłynęły m.in. nieprzekazane                      do CK 105 środki od sponsorów festiwalu „Młodzi i Film”. Część należności                       od sponsorów wpłynęła w lipcu, pozostałe wpłyną w  najbliższym czasie. 

Roczny plan dotacji na działalność bieżącą i na dofinansowanie imprez został                       wykonany w  66,8%, z uwagi na większą ilość imprez przewidzianych do realizacji                w tym półroczu.

2. KOSZALIŃSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA

Roczny plan finansowy Biblioteki na 30 czerwca br.  został wykonany następująco:

a) przychody ogółem    52,0% w tym:

        -    przychody własne   73,7%,

          -    dotacja z budżetu miasta   49,5%

b) koszty ogółem   49,6%,

c) wynik finansowy  dodatni  w wysokości 103,5 tys. zł.

Wykonanie finansowego planu rocznego na 30 czerwca br., po stronie przychodów i kosztów jest prawidłowe. Korzystne zaawansowanie planu przychodów własnych wynika z wysokiego wykonania przychodów operacyjnych (plan 343,9 tys. zł, wykonanie 291,1 tys. zł tj. 84,6% planu).

Zobowiązania ogółem (172,6 tys. zł) i należności ogółem (148,4 tys. zł)  wynikają z bieżących rozliczeń. Biblioteka nie korzysta z kredytu bankowego. Zobowiązania wymagalne nie występują.

3.  BAŁTYCKI  TEATR  DRAMATYCZNY

Roczny plan finansowy Teatru na 30 czerwca br.  został wykonany następująco:

a)  przychody ogółem    45,4% w tym:

       -   przychody własne   39,3%,

       -   dotacja z budżetu miasta   48,5%

b)  koszty ogółem  44,64%,

c)  wynik finansowy  dodatni  w wysokości  32,0 tys. zł.

Wykonanie finansowego planu rocznego na 30 czerwca br., po stronie przychodów i kosztów jest prawidłowe. 

Zobowiązania ogółem na 30 czerwca br. wynoszą  277,0 tys. zł  i są o 16,3%  niższe niż w I półroczu 2007 (wówczas wynosiły 330,8 tys. zł). 

Na 30 czerwca br. występują zobowiązania w okresie wymagalności, które są niewysokie, wynoszą 5,6 tys. zł,  dotyczą rozliczeń  z tytułu dostaw towarów i usług. 

Stan tych zobowiązań jest również niższy niż na koniec I półrocza 2007 roku (wówczas wynosił 57,1 tys. zł). 

Poza w/w kwotą zobowiązań, występuje kredyt długoterminowy w wysokości                w  89,0 tys. zł,  w ubiegłym roku wynosił 115,7 tys. zł. 

Należności Teatru wynoszą łącznie 156,3 tys. zł i są niższe niż w I półroczu ubiegłego roku  (174,2 tys. zł).


 Poza dotacją na działalność bieżącą, Teatr  otrzymał dotację na pokrycie kosztów związanych z przeprowadzką do zmodernizowanej siedziby BTD,  w kwocie 21,0 tys. zł (na drobne  remonty - 11,8 tys. zł i na zakup wyposażenia  - 9,2 tys. zł). 

4. FILHARMONIA KOSZALIŃSKA 

Roczny plan finansowy Filharmonii na 30 czerwca br.  został wykonany następująco:

a)  przychody ogółem   53,5% w tym:

      -   przychody własne   93,6%,

      -   dotacja z budżetu miasta  47,8%

b)  koszty ogółem  55,6%,

c)  wynik finansowy  ujemny  w kwocie  -72,0  tys. zł.

Na ujemny wynik finansowy wpłynęło wyższe niż zakładano na 30 czerwca br., zaangażowanie środków na realizację  Miedzynarodowego Festiwalu Organowego oraz Lata Muzycznego z Filharmonią.

Korzystne zaawansowanie planu rocznego po stronie przychodów własnych wynika z większej niż planowano ilości koncertów kameralnych i symfonicznych                 (w tym również zagranicznych). 

Zobowiązania ogółem w wysokości 184,3 tys. zł są wyższe o 13,3% niż                     w analogicznym okresie roku poprzedniego (wówczas wynosiły 162,6 tys. zł). Zobowiązania  wynikają z bieżących rozliczeń, wymagalne nie występują. 

           Należności ogółem wzrosły o 46,3%, stan na 30 czerwca br. -  40,1 tys. zł (w I półroczu 2007 roku  było  27,4 tys. zł). Ten wzrost wynika z większej ilość koncertów wykonanych w czerwcu br. 

5.  MUZEUM  W  KOSZALINIE

Roczny plan finansowy Muzeum na 30 czerwca br.  został wykonany następująco:

a) przychody ogółem   58,8% w tym:

     -   przychody własne  90,8%,

     -  dotacja z budżetu miasta  53,6%

b) koszty ogółem 55,3%

c) wynik finansowy  dodatni  w wysokości  87,8 tys. zł.

Wykonanie finansowego planu rocznego na 30 czerwca br. jest prawidłowe. 

Wysokie zaawansowanie planu przychodów własnych wynika z ponadplanowych wpływów z usług kulturalnych, wykonanie planu  – 142,3% (za bilety, wydawnictwa i przewodniki muzealne i inne) i z najmu pomieszczeń, wykonanie planu – 110,2%.            

Stan zobowiązań na 30 czerwca br. jest wyższy o 47,6% od stanu w analogicznym okresie roku poprzedniego, wynosi 208,4 tys. zł,  są to zobowiązania wynikające  z bieżących rozliczeń. Zobowiązania wymagalne nie występują.

Należności w kwocie 188,3 tys. zł są również wyższe (o 42,0%), ten wzrost wynika  z rozliczenia z U.S. podatku VAT.

Poza dotacją na działalność bieżącą Muzeum przyznano dotację na nakłady inwestycyjne w łącznej wysokości 303,0 tys. zł (na budowę obiektu dla działu archeologii ) oraz na Muzealne spotkania z fotografią  -  5,0 tys. zł (rozdz.80195).
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