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o dokonanie zmiany granicy administracyjnej Miasta Koszalina 

polegającej na przyłączeniu obszaru sołectw Jamno oraz Łabusz 

Gminy Będzino do Miasta Koszalina. 
Na podstawie art. 4b ust. 1 i 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zmianami) Rada Miejska w Koszalinie wnosi o dokonanie zmiany granicy administracyjnej Miasta Koszalina polegającej na przyłączeniu obszaru sołectw Jamno oraz Łabusz Gminy Będzino do Miasta Koszalina. 
Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Koszalinie









           Tomasz Czuczak

U z a s a d n i e n i e
Działania zmierzające do rozwoju terytorialnego Miasta Koszalina mają uzasadnienie w strategicznych dokumentach dotyczących rozwoju i zagospodarowania przestrzennego. Rozwój Koszalina może stać się czynnikiem przyspieszania rozwoju całego regionu. Jednocząc wysiłki – można ożywić gospodarczo teren, przygotować i wspólnie promować kompleksową ofertę dla turystów, coraz liczniej odwiedzających Koszalin i okolice oraz efektywniej pozyskiwać środki europejskie na inwestycje. Szansę na realizację tych zamierzeń daje poszerzenie granic miasta. 

Pierwsza wzmianka o wsi Jamno znajduje się w dokumentach archiwalnych już w roku 1278. Wtedy to klasztor cysterek z Koszalina otrzymał patronat nad kościołem w Jamnie. Koszalin, po uzyskaniu praw miejskich (1266 r.), rozpoczął proces podporządkowywania terenów wokół Miasta. Aspiracje Miasta, jako handlowo-morskiego spowodowały, że Jamno w 1331 r. w drodze darowizny biskupa kamieńskiego Fryderyka von Eickstedta, stało się wsią miejską. Natomiast pierwsza wzmianka o Łabuszu pochodzi z 1337 r., kiedy to osada należała do biskupów kamieńskich, a później – do klasztoru cysterek z Koszalina. Łabusz pełnił wówczas rolę koszalińskiego portu.

Koszalin zamieszkuje obecnie 108.574 mieszkańców, a Jamno i Łabusz – 964. Po połączeniu Koszalin (83,31 km2) rozrósłby się nie tylko o dodatkowych mieszkańców, ale i o 15,02 km2 (bo tyle liczy teren obecnych sołectw Jamno i Łabusz). Po dokonaniu zmian - Miasto liczyłoby więc 109.538 mieszkańców i zajmowałoby powierzchnię 98,33 km2.

W Strategii rozwoju Koszalina przyjętej Uchwałą Nr XXII/400/2001 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 29 marca 2001 r. założono, że Koszalin, wykorzystując swoje położenie i dotychczasowe związki z morzem, rozwijać się będzie w  sposób zapewniający wzmocnienie funkcjonalnego i terytorialnego kontaktu z morzem. Przejawem tego rozwoju będzie wzrost znaczenia gospodarki turystycznej oraz wiodąca funkcja w zakresie wyznaczenia standardów i obsługi ruchu turystycznego. Celem Miasta jest więc jego przybliżenie do morza poprzez turystyczne zagospodarowanie jeziora Jamno oraz rozwój infrastruktury turystycznej i technicznej. 

Zakłada się rozwój przestrzenny w oparciu o oś Południe – Północ, kształtując związki z morzem głównie poprzez Jamno – Łabusz - Jezioro Jamno i Mierzeję Jamneńską.

Koszalin leży 11 km od morza i nie korzysta w pełni z możliwości jakie daje rozwój turystyki. Zakłada się, że w okresie realizacji strategii Koszalin uzyska lepsze połączenie z morzem, zyskując nowy potencjał w zakresie turystyki i rekreacji, wykorzystując swoje położenie i dotychczasowe związki z  morzem rozwijał się będzie w sposób zapewniający wzmocnienie funkcjonalnego i terytorialnego kontaktu z morzem.

Znaczenie Koszalina jako ośrodka równoważenia rozwoju rangi krajowej i drugiego bieguna wzrostu w województwie zachodniopomorskim – jest wyrazem oczekiwań lokalnych władz, w naturalny sposób wynikają z historii rozwoju Koszalina oraz uwarunkowań gospodarczych i przestrzennych. Koszalin będzie budował swoje związki z morzem poprzez rozwój w kierunku jeziora Jamno i wspólne inwestycje z gminami Będzino i Mielno.

W ramach rozwoju infrastruktury przybliżającej Koszalin do morza Miasto uczestniczyło będzie w rozwoju turystyki w strefie nadmorskiej. Wynika stąd potrzeba zapewnienia rozwoju infrastruktury technicznej, turystycznej i związanej z ochroną środowiska na poziomie pozwalającym traktować Koszalin jako uzupełnienie i alternatywę do wypoczynku na wybrzeżu. Zbliżenie ze strefą nadmorską ma ogromne znaczenie także dla mieszkańców Koszalina stwarzając im lepsze warunki do rekreacji i wypoczynku sobotnio-niedzielnego. 

Rozwój infrastruktury odbywać się będzie głównie przez:

1) wybudowanie drogi i połączeń komunikacyjnych do miejscowości Łabusz oraz infrastruktury komunalnej,

2) rozwój infrastruktury turystycznej,

3) turystyczne zagospodarowanie jeziora Jamno,

4) budowa ścieżek rowerowych

Proces urbanizacji jest zjawiskiem historycznym i nieuniknionym i nie odbywa się niczyim kosztem.
• Dowodzi tego zarówno wiedza na temat rozwoju miast na przestrzeni wieków, jak i obserwowane obecnie procesy tworzenia aglomeracji miejskich na terenie Polski, niezależnie od regionu. Faktem jest również postępująca zmiana sposobu wykorzystania gruntów położonych w sąsiedztwie terenów miasta - nie ma on odniesienia do granic administracyjnych miasta i wsi. Przy podobnej zabudowie granice administracyjne stają się więc tworem sztucznym. Obecny stan zagospodarowania gruntów rolnych w terenach gmin sąsiadujących wskazuje na stopniową urbanizację tych terenów. Znaczna ilość mieszkańców zamieszkałych na terenach sąsiadujących z Miastem nie jest związana z produkcją rolną i nie utrzymuje się z prowadzenia gospodarstwa rolnego, a profil zatrudnienia i sposób zabudowy wskazuje na zmianę charakteru tych terenów.

• Argumentem znajdującym uzasadnienie w rzeczywistości jest również to, że na atrakcyjność zagospodarowania terenów gmin graniczących z Miastem ma wpływ możliwość zagospodarowania terenów w Mieście oraz ranga Miasta. Brak ustalonych jednolitych warunków zagospodarowania, może z czasem powodować zablokowanie możliwości rozwoju Miasta, jak i gmin sąsiadujących: w pobliżu silnego ośrodka miejskiego istnieją silne i rozwijające się gminy i odwrotnie. Alternatywna lokalizacja inwestycji poza terenami Miasta stanie się bardziej realna, jeżeli nastąpi wzrost rangi Miasta oraz przygotowanie terenów dostępnych komunikacyjnie z możliwością realizacji inwestycji na terenach nie przeznaczonych do upraw rolnych.

• Już w chwili obecnej dotkliwe stają się problemy związane z koniecznością przejazdu przez miasto, odczuwane również przez mieszkańców gmin sąsiadujących. Powiększenie granic Miasta może umożliwić przygotowanie terenów na przeprowadzenie dróg wyprowadzających ruch poza centrum miasta, co jednocześnie umożliwi obsługę i aktywizację zagospodarowania tych terenów.

• Działania zmierzające do poszerzenia granic miast wynikają z planowania i przewidywań wynikających z ocen możliwości rozwoju w perspektywie 10, 20 i więcej lat. Z analiz stopnia zabudowy terenów miejskich oraz obowiązujących lub opracowywanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów wnioskowanych do zainwestowania wynika, że za kilka lat zostaną zamknięte możliwości lokalizacji w Mieście nowych inwestycji i przygotowania kolejnych terenów do zagospodarowania. Potencjalni inwestorzy nie znajdą tu możliwości realizacji nowych inwestycji, a mieszkańcy Miasta i okolic nowych miejsc pracy i możliwości rozwoju dla swoich rodzin.

W strukturze funkcjonalno – przestrzennej województwa zachodniopomorskiego, określonej w „Strategii Rozwoju Województwa do 2020 r.” i „Planie zagospodarowania przestrzennego województwa zachodniopomorskiego”, gmina Będzino, z racji położenia i posiadania bezpośredniego dostępu do Morza Bałtyckiego, znalazła się w obszarze I – strefie nadmorskiej intensywnego selektywnego rozwoju, o wiodących funkcjach: gospodarka morska, turystyka i uzdrowiska, rolnictwo, produkcja przemysłowa, związana przede wszystkim z przetwórstwem surowców lokalnych.

Tereny Miasta Koszalin stanowiące obszar VI – określone jako „koszaliński obszar węzłowy”, zostały zdefiniowany jako obszar dynamicznej aktywizacji gospodarczej, intensywnego wielofunkcyjnego rozwoju i przekształceń przestrzennych, w bezpośrednich relacjach ze strefą podmiejską (Sianów, Manowo, Świeszyno-Biesiekierz) oraz w integracji funkcjonalno-przestrzennej z pasem nadmorskim. 
Koszalin jest gospodarczym, naukowym i kulturalnym centrum Pomorza Środkowego. Możliwości rozwoju Koszalina w obecnych granicach administracyjnych są ograniczone. Powiększenie terytorium Miasta sprzyjać będzie rozwojowi gospodarki i aktywizacji zawodowej, zwiększy napływ firm, osłabi emigrację zarobkową, wzmocni pozycję Koszalina w województwie, a także ułatwi prowadzenie racjonalnej polityki kształtowania układu komunikacyjnego. Ponadto mieszkańcy Jamna i Łabusza mają o wiele bliżej do Koszalina niż do Będzina, korzystają częściej z  urzędów, instytucji, szkół i placówek służby zdrowia w Koszalinie niż w Będzinie. 
Obecny stan zagospodarowania terenów Miasta i gmin sąsiadujących oraz utrwalanie się obecnych tendencji rozwojowych, skłania samorządy do podjęcia działań zmierzających do stworzenia warunków zapewniających utrzymanie lub wzrost poziomu życia ich mieszkańców i do tego zmierza też propozycja powiększenia granic Miasta. Żyjemy w miejscu o dużym potencjale i wartym starań, by było atrakcyjne i wyjątkowe. Możemy połączyć wysiłki i stworzyć duże, piękne Miasto o niepowtarzalnych możliwościach, bogatej tradycji i wysokim standardzie życia. 
Rada Miejska w Koszalinie stwierdza, że spełnione są przesłanki o zapewnieniu gminie jednolitego terytorium ze względu na układ osadniczy i przestrzenny, uwzględniający więzi społeczne, gospodarcze i kulturowe oraz o zapewnieniu zdolności wykonywania zadań publicznych – w przypadku przyłączenia sołectw Jamno i Łabusz Gminy Będzino do Miasta Koszalina. Więzi społeczne, gospodarcze i kulturowe pomiędzy ww. sołectwami, a Miastem Koszalinem już istnieją, a zadania publiczne w stosunku do mieszkańców tych sołectw w dziedzinie np. oświaty, kultury, sportu i ochrony zdrowia wykonuje od szeregu lat Miasto Koszalin.
Dane statystyczne dotyczące ilości mieszkańców oraz obszaru objętego zmianą:
1. LICZBA  LUDNOŚCI:

a) na terenie Miasta Koszalina zameldowanych jest:
· na pobyt stały: 103.447 osób,  

· na pobyt czasowy:  5.127 osób,
· na pobyt stały powyżej 18 roku życia: 86.466 osób, 
b) na terenie sołectwa Jamno zameldowanych jest:
· na pobyt stały: 841 osób,  

· na pobyt czasowy: 15 osób, 
· na pobyt stały powyżej 18 roku życia: 672 osoby, 
c) na terenie sołectwa Łabusz zameldowanych jest:
· na pobyt stały: 129 osób,     

· na pobyt czasowy: 5 osób,
· na pobyt stały powyżej 18 roku życia: 99 osób. 
2. 
POWIERZCHNIA TERENU OBJĘTEGO WNIOSKIEM:

Obszar jednostki ewidencyjnej 320901 – 2 Będzino – obręb JAMNO wynosi 1183.4316 ha. 
Obszar jednostki ewidencyjnej 320901 – 2 Będzino – obręb ŁABUSZ wynosi 317.1286 ha.

Ogólna powierzchnia wnioskowanego o przyłączenie terenu: 1500.5602 ha.  
3. 
ANALIZA KOSZTÓW WPROWADZENIA PROPONOWANEJ ZMIANY:
Wprowadzenie proponowanej zmiany granic administracyjnych, polegającej na przyłączeniu do Miasta Koszalina sołectw Jamno i Łabusz, wiąże się z poniesieniem kosztów jednorazowych oraz stałych. Łączne koszty zmiany wyniosą ok. 3.786,9 tys. zł.  

Koszty jednorazowe powstaną przede wszystkim w związku z wprowadzeniem zmian oraz założeniem ewidencji gruntów i budynków, wymianą dowodów rejestracyjnych, praw jazdy. 

Koszty stałe związane są w szczególności z funkcjonowaniem na włączonych obszarach jednostek oświatowych, pomocą społeczną,  eksploatacją dróg oraz potrzebą zatrudnienia dodatkowych osób do obsługi przyłączonych obszarów. 

Zarówno koszty jednorazowe jak i koszty stałe poniesie Miasto Koszalin. 

Szacunkowe koszty jednorazowe wyniosą ok. 2.164,3 tys. zł i są to:

· sporządzenie mapy zasadniczej, osnowy szczegółowej, założenie ewidencji budynków i lokali dla obrębów przyłączonych oraz bieżące działania (m.in. pozyskanie i dostosowanie danych cyfrowych i archiwalnych dotyczących zgłaszanych robót, operatów i włączenie ich do prowadzonych systemów ewidencjonowania)  – 540,0 tys. zł;
· wprowadzenie zmian w  ewidencji gruntów i budynków zgodnie z  Rozporządzeniem Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa w sprawie ewidencji gruntów i budynków –1.500,0 tys. zł  (są to koszty, które zostaną poniesione w terminie 3-4 lat od przyłączenia);

· wymiana dowodów rejestracyjnych oraz wymiana praw jazdy - około 112,5 tys. zł; 

· zmiany we wpisach do ewidencji działalności gospodarczej dla przedsiębiorców oraz wymiana pieczątek dla  podmiotów – 8,2 tys. zł;
· zmiana nazewnictwa ulic w miejscowości Jamno – ok. 3,6 tys. zł. 
Koszty stałe wprowadzenia proponowanej zmiany granic to ok. 1.622,6 tys. zł, są to przede wszystkim:

· środki własne na funkcjonowanie szkoły podstawowej i świetlicy w Jamnie – 500,0 tys. zł; 
· zadania z zakresu pomocy społecznej – 240,0 tys. zł;

· koszty utrzymania dróg (w tym zimowe i letnie utrzymanie dróg oraz koszty oświetlenia dróg)  – 624,0 tys. zł;
· zatrudnienie dodatkowych pracowników w Urzędzie Miejskim – ok. 258,6 tys. zł.
Wymienione koszty szacunkowe nie uwzględniają nakładów inwestycyjnych  i remontowych, które są niezbędne dla właściwego stanu dróg i  funkcjonowania obiektów. Istniejąca infrastruktura techniczna będzie uzupełniana w miarę potrzeb. Miasto stworzy warunki do zapewnienia pełnej infrastruktury społecznej i technicznej, stworzy również warunki do powstania obiektów niepublicznych.

4.
WYNIKI  KONSULTACJI  SPOŁECZNYCH – sprawozdanie z przeprowadzonych w dniach 01 lipca – 15 sierpnia 2008 r. konsultacji z mieszkańcami Miasta Koszalina w sprawie zmiany granic Miasta przez włączenie do Miasta Koszalina obszaru sołectw Jamno oraz Łabusz Gminy Będzino.
I. Podstawa prawna przeprowadzonych konsultacji:

1)
Uchwała Nr XXII/332/2005 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 12 stycznia 2005 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miasta Koszalin,

2) 
Uchwała Nr XXIII/262/2008 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie zmiany granic Miasta Koszalina oraz przeprowadzenia konsultacji,

3) 
Zarządzenie Nr 234/947/08 Prezydenta Miasta Koszalina z dnia 20 czerwca 2008 r. w sprawie przeprowadzenia ogólnomiejskich konsultacji z mieszkańcami Miasta Koszalina,

4) 
Zarządzenie wewnętrzne Nr 110/08 Prezydenta Miasta Koszalina z dnia 23 czerwca 2008 r. w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Miasta Koszalina w sprawie zmiany granic Miasta Koszalina oraz ustalenia wzoru protokołu zawierającego wyniki z przeprowadzonych konsultacji.

II. Cel konsultacji:

Celem konsultacji było zebranie opinii mieszkańców w sprawie zmiany granic Miasta Koszalina przez włączenie do Miasta Koszalina obszaru sołectw Jamno oraz Łabusz Gminy Będzino.

III.  
Forma konsultacji:


W przedmiocie konsultowanej sprawy Prezydent Miasta ustalił pytanie następującej treści: „Czy jesteś za zmianą granic Miasta Koszalina, polegającą na włączeniu do Miasta Koszalina obszaru sołectw Jamno oraz Łabusz Gminy Będzino?”


Konsultacje były przeprowadzane poprzez udostępnianie ankiet konsultacyjnych.


Wyrażenie opinii mieszkańców polegało na wypełnieniu ankiety konsultacyjnej – umieszczeniu znaku „x” w odpowiedniej rubryce: „Jestem za”, „Jestem przeciw”, „Wstrzymuję się od głosu” i złożeniu podpisu na ankiecie. 

IV. 
Uprawnieni do udziału w konsultacjach:

Uprawnionymi do udziału w konsultacjach były osoby stale zamieszkałe na terenie Miasta Koszalina, które w dniu konsultacji miały ukończone 18 lat.

V. 
Termin i miejsce konsultacji:


Konsultacje przeprowadzone zostały w dniach od 01 lipca do 15 sierpnia 2008 r.

Konsultacje prowadzone były przez udostępnianie ankiet konsultacyjnych: 

1) w Urzędzie Miejskim w Koszalinie – w Biurze Obsługi Klienta oraz we wszystkich komórkach organizacyjnych – w godzinach pracy Urzędu,

2) w siedzibach Rad Osiedli,

3) na stronie internetowej Miasta – www.koszalin.pl,

4) w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Koszalinie (www.bip.koszalin.pl).

Wypełnione ankiety mieszkańcy mogli składać w miejscach ich udostępniania, wrzucać do urn znajdujących się na każdym piętrze Urzędu Miejskiego oraz we wszystkich filiach bibliotecznych na terenia Miasta, odsyłać drogą elektroniczną bądź przesłać je pocztą na adres Urzędu. 

VI. 
Informacje o konsultacjach:

Prezydenta Miasta Koszalina obwieszczeniem z dnia 23 czerwca 2008 r. ogłosił treść Zarządzenia w sprawie przeprowadzenia ogólnomiejskich konsultacji z mieszkańcami Miasta Koszalina.

Obwieszczenia zostały przekazane koszalińskim spółdzielniom mieszkaniowym, Zarządowi Budynków Mieszkalnych w Koszalinie, Koszalińskiemu Towarzystwu Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. i Radom Osiedli  - celem rozplakatowania w miejscach widocznych i ogólnie dostępnych.

 Ponadto obwieszczenie umieszczone zostało na stronie internetowej Miasta, w biuletynie informacji publicznej oraz w lokalnej prasie. 

Informacje o trwających konsultacjach podawane były również w innych mediach, np. w lokalnej telewizji i radiu. Temat ten poruszany był także kilkakrotnie przez dwie codzienne gazety koszalińskie.

VII. 
Podjęte dodatkowe działania:

Działając zgodnie z przepisami ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zmianami) – Prezydent Miasta wystąpił do Wójta Gminy Będzino z prośbą o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej dotyczącej podjęcia przez Radę Gminy Będzino uchwały o przeprowadzeniu stosownych konsultacji z mieszkańcami Gminy oraz do Przewodniczącego Rady Gminy Będzino o podjęcie takiej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Koszalinie wraz z Prezydentem Miasta Koszalina zwrócili się również z prośbą do Przewodniczącego Rady Powiatu Koszalińskiego o wyrażenie opinii w przedmiocie włączenia do Miasta Koszalina obszaru sołectw Jamno oraz Łabusz Gminy Będzino. 

VIII. Wyniki konsultacji:

* Liczba mieszkańców Koszalina uprawnionych do udziału w konsultacjach:  85.322

* Liczba mieszkańców Koszalina, którzy wzięli udział w konsultacjach: 603

   (w tym liczba ankiet przesłanych drogą internetową – 10)

* Na pytanie:„Czy jesteś za zmianą granic Miasta Koszalina, polegającą na włączeniu do Miasta Koszalina obszaru sołectwa Jamno oraz obszaru sołectwa Łabusz Gminy Będzino?"

1) odpowiedzi „Jestem za" udzieliło

482 osoby

2) odpowiedzi „Jestem przeciw" udzieliło       79 osób

3) odpowiedzi „Wstrzymuję się" udzieliło       21 osób

* Liczba głosów (ankiet) nieważnych wyniosła – 21 

Głosy nieważne były to druki ankiet:

1) zawierające niepełne dane, np. tylko imię i  nazwisko czy tylko nieczytelny podpis,

2) na których brak było wskazania odpowiedzi ”Jestem za”, „Jestem przeciw” lub „Wstrzymuje się”,

3) z umieszczonymi tylko dopiskami,

4) wypełnione przez osoby, które nie były uprawnione do wzięcia udziału w konsultacjach (spoza Koszalina). 

Wnioski Komisji powołanej do przeprowadzenia konsultacji:

1. Komisja stwierdza, że konsultacje przeprowadzone zostały zgodnie z  Zarządzeniem Nr 234/947/08 Prezydenta Miasta Koszalina z dnia 20 czerwca 2008 r. w sprawie przeprowadzenia ogólnomiejskich konsultacji z mieszkańcami Miasta Koszalina.

2. W ramach konsultacji udostępniono mieszkańcom wymienioną w ww. Zarządzeniu formę wyrażenia opinii – w sposób zapewniający udział w konsultacjach uprawnionych mieszkańców Koszalina.

3. Wyniki konsultacji wskazują jednoznacznie na to, że mieszkańcy Miasta Koszalina wyrażają wolę włączenie do Miasta obszaru sołectw Jamno oraz Łabusz.

5. 
WYKAZ DOKUMENTÓW DOŁĄCZONYCH DO WNIOSKU
1) 
zaświadczenie Prezydenta Miasta Koszalina o liczbie ludności zamieszkałej na terenie Miasta Koszalina,

2) 
informacja Wójta Gminy Będzino o liczbie ludności zamieszkałej w sołectwie Jamno i sołectwie Łabusz,
3) 
zaświadczenie Starosty Koszalińskiego potwierdzające zgodność danych dotyczących powierzchni wnioskowanego obszaru z operatem ewidencyjnym oraz wypisy z rejestru gruntów (numer kancelaryjny GK.IV.7430-4/208/2008 z 12 grudnia 2008 r). dotyczące powierzchni ewidencyjnej obrębu Jamno oraz Łabusz,
4)
Uchwała Nr XXII/332/2005 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 12 stycznia 2005 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miasta Koszalin,

5) Uchwała Nr XXIII/262/2008 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie zmiany granic Miasta Koszalina oraz przeprowadzenia konsultacji,

6) Zarządzenie Nr 234/947/08 Prezydenta Miasta Koszalina z dnia 20 czerwca 2008 r. w sprawie przeprowadzenia ogólnomiejskich konsultacji z mieszkańcami Miasta Koszalina,

7) Uchwała Nr XIX/170/2008 Rady Gminy w Będzinie z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie wyrażenia stanowiska i przeprowadzenia konsultacji odnośnie zamiaru przyłączenia obszaru sołectw Jamno i Łabusz z terenu Gminy Będzino do Miasta Koszalina (źródło BIP Gminy Będzino),

8) Uchwała Nr XIX/171/2008 Rady Gminy w Będzinie z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Będzino (źródło BIP Gminy Będzino),

9) oświadczenie Prezydenta Miasta Koszalina w sprawie przyłączenia sołectw Jamno i Łabusz do Koszalina i wspólnego rozwoju,

10) mapa topograficzna w skali 1:50.000 z zaznaczeniem dotychczasowych granic gmin (Gminy Miasto Koszalin i Gminy Będzino) oraz siedzib ich władz, a także proponowanych zmian,

11)

opinia Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego dotycząca przebieg dotychczasowych granic gmin i potwierdzająca ich zgodność z rejestrem granic i powierzchni jednostek zasadniczego podziału terytorialnego kraju,


12)

wypis z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy lub gmin objętych wnioskiem uwzględniający infrastrukturę techniczną i  społeczną, układ urbanistyczny i komunikacyjny oraz sposób zagospodarowania terenu,

13) informacja o wynikach konsultacji przeprowadzonych na Zebraniach Wiejskich poszczególnych sołectw Gminy Będzino w sprawie zamiaru przyłączenia ich do Miasta Koszalina. 

6. INNE DOKUMENTY MOGĄCE MIEĆ WPŁYW NA ROZPATRZENIE WNIOSKU:

1) JAMNO - rys historyczny:

Pomorze Zachodnie jest ciekawym regionem mieszanki kulturowej. Od XIII wieku zaczyna się wielowiekowa ekspansja osadników niemieckich, holenderskich i fryzyjskich na te tereny. Na substrat słowiański (zachowany w nazewnictwie miejscowości, w folklorze, w elementach ubioru i budownictwie) nakładają się wzory kulturowe etnicznych grup napływowych. Wskutek tych procesów powstają enklawy kulturowe, z których jedna jest szczególnie dla nas interesująca.

Wieś Jamno leży na niewielkim wzniesieniu. Od północy granicę wytycza wybrzeże Bałtyku i jezioro Jamno, ze wschodu rzeki: Unieść i Świdniczka, z zachodu rzeka Dzierżęcinka, od południa – bezdrożne i niedostępne bagna. To położenie geograficzne sprawiło, że większą część roku wieś była odcięta od świata. Tylko w suchej porze roku, upalnym latem lub zimą, gdy bagna zamarzły, mogli mieszkańcy Jamna utrzymywać kontakty zewnętrzne. Dopiero w 1899 r. została zbudowana utwardzona droga z Koszalina do Jamna.

Nazwa wsi (ponad wszelką wątpliwość słowiańskiego pochodzenia) przez badaczy nazw miejscowych okolic Koszalina (tak niemieckich, jak i polskich) zaliczana jest do grupy nazw wywodzących się od zwierząt. W źródłach niemieckich  odnajdujemy różnorodność pisowni nazwy tej miejscowości. I tak: Jamene, Jamele, Jament, Jamen. Wg Lubinusa „jako słowiański źródłosłów wchodzi w grę tylko jama …, a mianowicie lisia jama”.

Jamno jest wsią placową o regularnym rozplanowaniu (nawiązującym do wcześniejszej formy słowiańskiej), zachowuje kształt okolnicy z centralnym placem  w środku wsi, na którym znajduje się kościół parafialny. Zabudowania gospodarskie posadowione były wokół drogi okalającej plac. Siedliszcza chłopskie, to zabudowania zamknięte w czworobok, z budynkiem bramnym, w którym znajdowała się brama wjazdowa i bramka dla pieszych. W głębi podwórza, na wprost budynku bramnego, ustawiano chałupę, po lewej i po prawej stronie zabudowania gospodarcze i stodołę. Z tyłu, za chałupą, rozciągały się pola i łąki. 

Dzieje wsi Jamno poznajemy od XIII w. i związane są z historią miasta Koszalina. W roku 1248, razem ze wschodnią częścią ziemi kołobrzeskiej (z tytułu darowizny Barnima I – księcia szczecińskiego – dla biskupa Wilhelma) Jamno wraz z innymi osadami stało się częścią biskupstwa kamieńskiego.

Pierwsza historyczna wzmianka o wsi Jamno pochodzi z roku 1278, kiedy to klasztor cysterek z Koszalina otrzymał patronat nad kościołem w Jamnie. Możemy więc przypuszczać, że wieś już wtedy była wsią znaczącą – ludną, bogatą, z kościołem i zabudowaniami gospodarskimi.

Po nadaniu Koszalinowi praw miejskich w 1266 roku, Jamno stało się obiektem żywego zainteresowania ze strony miasta. Położenie geograficzne Koszalina stanowiło zasadniczą przeszkodę w urzeczywistnieniu aspirowania do rangi miasta handlowo-morskiego, jednak dążenia rady miejskiej stale zmierzały  do realizacji tego planu.  I tak w 1313 roku miasto zakupiło obszary, dzięki którym posiadłości miejskie poszerzyły się znacznie w kierunku północnym dotykając granic Jamna, Podamirowa i Strzeżenic, lecz nie sięgały jeziora Jamno. Dopiero rok 1331 umożliwił przesunięcie granic miasta aż do południowych brzegów jeziora. Dzięki darowiźnie biskupa kamieńskiego Fryderyka von Eickstedta miasto uzyskało dużą wieś Jamno „z wszystkimi jej przydatkami i przynależnościami, z polami uprawnymi i nieużytkami, łąkami, pastwiskami, zagajnikami i lasami, z wodami ...” Odtąd dzieje Jamna na przeciąg kilku stuleci związane były ściśle z historią miasta Koszalina.

 Wieś komunalna, jaką zostało Jamno, miała całkowicie inne prawa, od wsi folwarcznej.  Urzędowym przedstawicielem miasta w Jamnie był sołtys, który miał prawo zbierać podatek, podnosić go,  a także – za brak posłuszeństwa, czy inne przewinienia – skazywać mieszkańców wsi na różne kary (wybór też należał do niego) Sołtys odpowiadał przed magistratem za porządek we wsi. 

Chłopi byli poddanymi rady miejskiej. Spoczywał na nich obowiązek płacenia na rzecz miasta czynszów w pieniądzu i naturze. Ziemie chłopskie stały się własnością miasta, a chłopi jamneńscy byli wieczystymi jej dzierżawcami. Wytworzyły się warstwy społeczne, które w zależności od posiadanego majątku były bardziej, lub mniej uprzywilejowane.

W XVIII w. najliczniejszą grupą byli kmiecie (chłopi dziedziczący), których gospodarstwa były własnością miasta, z tym, że przechodziły dziedzicznie z ojca na syna. Kmieć oddawał miastu określone w przywilejach osadniczych daniny, a to, co ponadto wypracował, stanowiło jego własność.

W roku 1733 wartość gospodarstwa kmiecego została przez magistrat Koszalina ustalona na 166 talarów. Roczny przychód z gospodarstwa wynosił do 70 talarów, z czego miasto jako podatek otrzymywało 46 talarów. Kmieciowi zatem pozostawała poważna kwota na dokonywanie inwestycji. Stąd Jamno przez wieki miało opinię jednej  z najbogatszych wsi w okolicach Koszalina.

Drugą, o wiele mniej liczną grupę, stanowili zagrodnicy. Ich gospodarstwa nie podlegały dziedziczeniu, miasto nimi dysponowało, zwyczajowo jednak oddawano je synowi zmarłego gospodarza. Gospodarstwo zagrodnika było o wiele uboższe od kmiecego.

Trzecią warstwę społeczną Jamna stanowili rzemieślnicy. Poza nimi mieszkali w Jamnie również tzw. budnicy (chałupnicy), nie mieli oni własnych gospodarstw, najmowali się do pracy u kmieciów lub zagrodników.

Przynależność Jamna do miasta, to nie tylko obciążenia podatkowe i świadczenia na jego rzecz, ale również przywileje (np. łatwość zbytu produktów rolnych, ulgi podatkowe) umożliwiające znaczny rozwój gospodarki. Zamożność chłopów jamneńskich znajduje odbicie w bogactwie strojów, dostatnim wyposażeniu wnętrz mieszkalnych i niezwykle bogatych dekoracjach przedmiotów codziennego użytku.

Etnograficzna grupa jamneńska stanowi od lat przedmiot zainteresowań zarówno historyków, jak i etnografów. Tworzy ją bowiem ludność zaledwie dwu wsi – Jamna i Łabusza (pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z 1337 roku, osada należała do biskupów kamieńskich, później – do klasztoru cysterek z Koszalina. Łabusz pełnił rolę koszalińskiego portu). Więzy kultury, obyczajów i pokrewieństwa łączyły ściśle jamneńczyków tylko z mieszkańcami sąsiadującego Łabusza, utrzymując wyłącznie między sobą stosunki towarzyskie, tylko we własnym gronie zawierali związki małżeńskie. Dopiero około 1890 roku pierwszy zamiejscowy „wżenił się” do jednej z miejscowych rodzin. Do najnowszych czasów pielęgnowane były tradycje regionalne stroju jamneńskiego, który noszony był do roku 1921. 

Wytworzenie na tak ograniczonym terenie swoistej i długo żywotnej enklawy kulturowej jest zjawiskiem rzadko występującym, a na obszarze Pomorza Środkowego swego rodzaju ewenementem. 

Na specyfikę tej kultury wpływ wywarło (poza przynależnością do miasta) również sprowadzenie do Jamna i Łabusza w XVII wieku kolonistów z Holandii, którym powierzono prace przy oczyszczaniu jeziora i meliorację okolicznych gruntów; oraz geograficzna izolacja, dzięki której tradycyjna kultura ludowa była żywa jeszcze w okresie międzywojennym, a największy jej rozkwit przypada na połowę XIX wieku.

Kultura jamneńska jest zjawiskiem niezmiernie złożonym, noszącym w sobie pierwiastki słowiańskie, niderlandzkie (holenderskie i fryzyjskie), a także inne. Społeczność obu wsi twórczo absorbowała zwyczaje kolejnych osadników (niderlandzkich oraz niemieckich), w wyniku czego, na bazie słowiańskiej kultury o pogańskich korzeniach, powstała w ciągu wieków enklawa z charakterystycznymi tylko dla niej zwyczajami i wytworami kultury materialnej.  

Do szczytowych osiągnięć jamneńskiej ludowej twórczości artystycznej zaliczyć bez wątpienia można polichromowane meble, głównie  fotele, zydle i krzesła. Sprzęty te charakteryzuje ogromna różnorodność kształtów, bogata kolorystyka oraz wspaniała ornamentyka. Siedziska foteli i krzeseł wyplatane były w misterne romby z łyka lub trzciny, używanej także do krycia dachów. Fotele jamneńskie odgrywały istotną rolę w obrzędowości weselnej. Na nich sadzano młodą parę podczas zaślubin, a między warstwy wyplatanego siedziska wkładano „na szczęście” złote monety lub kawałki szkła zgrzytające przy każdym poruszeniu, co miało odstraszać złe moce.

W połowie XIX wieku Jamno było silnym ośrodkiem kulturowym, o szeroko rozwiniętym stolarstwie, produkującym już meble seryjnie, na zamówienie. Wytwory stolarstwa jamneńskiego spotyka się również w Iwięcinie, Wierciszewie, Garbnie, Tymieniu i oczywiście Koszalinie. Przy produkcji mebli pracowały całe stolarskie rodziny. Sztuka konstruowania i dekorowania sprzętów przekazywana była z pokolenia na pokolenie.

Drugim, obok stolarstwa, rzemiosłem znakomicie w Jamnie rozwiniętym było tkactwo, świadczy o tym ilość i różnorodność zachowanych narzędzi związanych z obróbką lnu i bezpośrednim wyrobem tkanin. Zachowane deseczki i czółenka tkackie – niezwykle starannie wykonane, pieczołowicie ozdobione są  geometrycznym rytem. 

Technika rytu i ażurowy ornament były znamienne dla kultury jamneńskiej i są jej wyróżnikiem.  Spotykamy tu zdobienia w kształcie serc, wirujących kół, rozet oraz form geometrycznych, dziurek i stylizowanego tulipana.   

Sztuka zdobnicza nie ograniczała się tylko do upiększania dużych sprzętów domowych, dekorowane były również małe przedmioty codziennego użytku, w tym – maglownice, kijanki do prania, formy do masła, pierników, etc. Wszystkie, bez względu na przeznaczenie z niezwykłą precyzją, starannością i kunsztem, co świadczy o wysokim poziomie estetycznym wykonawców. Są one charakterystyczne dla tej grupy etnicznej. 

Kultura jamneńska, a szczególnie inspirująca sztuka ludowa, która uczyniła Jamno jedną z najbardziej interesujących miejscowości na Pomorzu bujnie rozwijała się do 1945 roku, po którym   mieszkańcy Jamna i Łabusza wyjechali do Niemiec pozostawiając po sobie ślad w postaci wytworów kultury materialnej. 

2)
informacja dotycząca struktury zatrudnienia w gminie: 

· informację stanowi tabela dołączona do wniosku.

3) 
ekspertyza dla Urzędu Miejskiego pt.: „Poszerzenie granic administracyjnych Miasta Koszalina poprzez przyłączenie sołectw Jamno i Łabusz, należących obecnie do gminy Będzino” - przygotowana przez Politechnikę Koszalińską Instytut Ekonomii i Zarządzania Zakład Polityki Ekonomicznej i Regionalnej. 
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