Załącznik Nr 1

do Uchwały Nr XXV/271/2008

Rady Miejskiej w Koszalinie

z dnia 26 czerwca 2008r.

Tryb prac 

wchodzących w zakres przygotowania i aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Koszalina

I. Plan Rozwoju Lokalnego Miasta Koszalina jest Planem operacyjnym do Strategii Rozwoju Koszalina. Plan łączy długookresowe cele strategiczne z konkretnymi działaniami. Strategia zachowuje swoje podstawowe założenia (cele strategiczne, misję i wizję Miasta), Plan natomiast określa sposoby realizacji celów strategicznych poprzez konkretne przedsięwzięcia – projekty realizacyjne, ujęte w poszczególnych programach, obejmujących wszystkie sfery funkcjonowania Miasta. 

II. Plan Rozwoju Lokalnego obejmuje okres trzech lat i jest Planem kroczącym. Horyzont czasowy Planu ulega przesunięciu o następny rok – w trakcie przygotowywania kolejnych jego edycji. Zadania w pierwszym roku obowiązywania Planu są zgodne  z poszczególnymi  zadaniami budżetu Miasta. 

III. Opracowanie Planu poprzedza identyfikacja najważniejszych problemów Miasta, określonych na podstawie analizy sytuacji społeczno-gospodarczej, ustalonych priorytetów rozwoju oraz możliwych do pozyskania  na realizację zadań  źródeł dofinansowania zewnętrznego (unijnych i krajowych).

IV. Plan Rozwoju Lokalnego Miasta Koszalina składa się z programów branżowych, opracowywanych przez poszczególne komórki merytoryczne (Wydziały, jednostki organizacyjne), zawierających opis planowanych przedsięwzięć, wskazania partnerów biorących udział w realizacji programu, beneficjentów programu, członków zespołu programowego oraz mierników realizacji programu. Programy przygotowywane są wg jednolitych formularzy (załącznik Nr 1.1. „Formularz programu”) zawierających oprócz podstawowych informacji opis zgodności z dokumentami strategicznymi regionu, zakres finansowy programu oraz zestaw projektów wykonywanych w ramach danego programu. 

V. Projekty będące w trakcie realizacji są oceniane i aktualizowane, a także wprowadza się do Planu nowe projekty. Nowe projekty zbierane są w trakcie naboru oraz weryfikowane w toku przeprowadzonych konsultacji społecznych. 

VI. Nabór nowych projektów do Planu jest prowadzony równolegle z  pracami nad projektem budżetu Miasta. Dopuszcza się możliwość ujmowania istotnych z punktu widzenia rozwoju Miasta projektów, które nie mają związku z  Budżetem Miasta, a będą realizowane przez jednostki lub organizacje z terenu Koszalina. 

VII. Projekty przygotowywane są na formularzu (Załącznik  Nr 1.2. „Formularz projektu”.), zawierającym zestaw niezbędnych informacji o realizowanym przedsięwzięciu. Poszczególne projekty wchodzą w zakres programów branżowych (o których mowa w pkt.IV), a ich realizacja jest równocześnie wykonaniem założeń programu.

VIII. Projekty zgłoszone do Planu Rozwoju Lokalnego są zgodne z zadaniami ujętymi w uchwalanym na dany rok  Budżecie Miasta. Zasada ta nie dotyczy projektów realizowanych w następnych latach lub jednostek z terenu Miasta, nie mających związku z realizowaną uchwałą budżetową.

IX. Plan, od początku jego tworzenia, oparty jest na dialogu społecznym, polegającym na konsultowaniu go z przedstawicielami lokalnej społeczności, która bierze udział w procesie jego tworzenia oraz określenia wpływu projektów na realizację priorytetów. Projekt Planu konsultowany jest przez ciała opiniodawczo – doradcze powołane przez Prezydenta Miasta tj. Radę Gospodarczą, Radę Kultury i Radę Sportu.

X. Poszczególnym projektom nadawana jest „ranga” (ocena  powiązania projektu z priorytetami), celem określenia ich hierarchii ważności dla rozwoju Miasta. Uzyskana liczba punktów, wyznacza miejsce na liście – wskazując na rangę projektu, pod kątem jego wpływu na rozwój Miasta.
XI. Projekty ujęte w Planie Rozwoju Lokalnego realizują wyznaczone przez Prezydenta Miasta (zarządzeniem wewnętrznym) osoby. Wszystkie czynności wchodzące w zakres realizacji projektów wykonują tzw. „Liderzy projektów”, a nadzorują  „Realizatorzy Programów”. 

XII. Na podstawie Planu Rozwoju Lokalnego sporządzany jest Wieloletni Plan Inwestycyjny. Projekty ujęte w Planie są  spójne z zadaniami ujętymi w WPI.

XIII. Plan Rozwoju Lokalnego Miasta Koszalina jest corocznie aktualizowany. Aktualizacja Planu polega na:

1.   Przygotowaniu aktualnej oceny sytuacji społeczno – gospodarczej Miasta;

2. Identyfikacji najistotniejszych problemów Miasta;

 3.   Wyboru priorytetów rozwoju Miasta – dokonanych na posiedzeniu Kierownictwa Urzędu;  

4.   Naboru nowych projektów do realizacji w okresie objętym Planem;

5. Weryfikacji programów branżowych lub opracowaniu nowych programów, niezbędnych do realizacji nowych zadań, w tym projektów;

6. Dostosowaniu projektów do zadań ujętych w budżecie Miasta;

7. Weryfikacji projektów w kontekście Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, w odniesieniu do projektów kontynuowanych.   

8. Aktualizacji zakresu rzeczowo – finansowego poszczególnych projektów, w kontekście możliwości  pozyskania dofinansowania zewnętrznego;

9. Przeprowadzeniu  konsultacji społecznych  oraz  rangowaniu  projektów;

10. Podjęciu  uchwały  przez  Radę Miejską ;

11. Wydaniu zarządzenia wykonawczego, zawierającego zestawienie „realizatorów programów” i „liderów projektów oraz terminów i sposobu monitorowania realizacji Planu. 

XIV.        Plan Rozwoju Lokalnego funkcjonuje w strukturze innych dokumentów strategiczno –  

               planistycznych Miasta. Plan jest uszczegółowieniem Strategii Rozwoju Koszalina, przy   

               zachowaniu  zgodności z Budżetem Miasta oraz będącym bazą aktualizacji Wieloletniego  

               Planu  Inwestycyjnego.  

