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REALIZACJA ZADAŃ DOFINANSOWANYCH ZE ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH.
Obecnie Koszalin jest na etapie pozyskiwania środków zewnętrznych:  unijnych,  z Urzędu Marszałkowskiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013 oraz dotacji celowych z budżetu państwa.
DOCHODY

Plan pierwotny na 2010 rok  zakładał otrzymanie przez Miasto Koszalin 42.715,1 tys. zł   dofinansowania ze źródeł zewnętrznych na realizację zadań, głównie inwestycyjnych. Z kwoty tej 34.819,1 tys. zł miało stanowić dofinansowanie z Unii Europejskiej , a 7.896 tys. zł z dotacji z budżetu państwa.   Na dzień 1 stycznia podpisana była jedna umowa inwestycyjna. W trakcie I półrocza  podpisano  sześć umów na kolejne inwestycje.  Najważniejsze zadania do realizacji to  budowa hali widowiskowo – sportowej, nowej siedziby Filharmonii Koszalińskiej, uporządkowanie gospodarki wodno – ściekowej w rejonie Wilkowa, Sarzyna i ul. Szczecińskiej,  termomodernizacja budynków oświatowych – te inwestycje dofinansowane są ze środków unijnych, natomiast remont wiaduktu w ul. Monte Cassino, przebudowa ul. Niepodległości, budowa sali sportowej przy ul. Dąbka otrzymały dotacje celowe z budżetu państwa.  W trakcie półrocza zgłoszono  kolejne zadania do  dofinansowania ze środków zewnętrznych –  „Portal edukacyjny Województwa Zachodniopomorskiego – Koszalin”. Ponadto zwiększyła się liczba realizowanych projektów „miękkich”, dofinansowanych ze środków unijnych.  

Plan po zmianach wynosi 42.838,4 tys. zł, w tym dofinansowanie ze środków unijnych 35.088,5 tys. zł, a z budżetu państwa 7.749,9 tys. zł, z tego dotacje celowe 5.146,0 tys. zł, uzupełnienie subwencji ogólnej 2.603,9 tys. zł.  
Roczny plan dochodów ze źródeł zewnętrznych został wykonany w wysokości 459,3 tys. zł, co stanowi 1,1 % planu. Główną pozycją dochodów są wpływy przekazane na realizację programów z zakresu promocji, polityki społecznej oraz aktywizacji  uczniów w zakresie informatyzacji – 398,4 tys. zł. Pozostałe środki dotyczą budowy sali sportowej przy ul. Dąbka - 60,9 tys. zł.

W II półroczu wpływy z tytułu dofinansowania zadań powinny być realizowane sukcesywnie, zgodnie ze złożonymi wnioskami o płatność. Jednak istnieje zagrożenie niewykonania planu tych wpływów, gdyż w niektórych projektach refundacja wydatków następuje po kilku miesiącach od realizacji zadania.
WYDATKI

Plan wydatków na zadania dofinansowane ze środków zewnętrznych na 30 .06.br., wynoszący 78.428,6 tys. zł został  wykonany w  wysokości 7.342,6 tys. zł, tj. w 9,4 %, z tego wykonanie wydatków dofinansowanych:

1) ze  środków unijnych -  3.138,6 tys. zł. Do ważniejszych zadań realizowanych przy udziale środków zewnętrznych z Unii Europejskiej, oprócz wyżej wymienionych,  należą: uzbrojenie strefy zorganizowanej działalności inwestycyjno – przemysłowej,  budowa zewnętrznego pierścienia komunikacyjnego wokół Koszalina,  system gospodarki odpadami i budowa Zakładu Termicznego Przekształcania Odpadów. 

2) z dotacji celowych  z budżetu państwa  - 1.490,9 tys. zł na następujące zadania inwestycyjne:
- budowa Sali sportowej przy Gimnazjum Nr 6, ul. Dąbka,

- budowa hali widowiskowo- sportowej (część środków z budżetu państwa),

- przebudowa ul. Niepodległości,

- przebudowa ul. Paproci i Wrzosów,

- budownictwo mieszkaniowe,

- budowa boisk w ramach programu „Orliki 2012”,

3)  z rezerwy subwencji ogólnej 2.713,1 tys. zł - remont obiektów mostowych w ul. Monte Cassino.

Szczegółowe informacje w tym zakresie przedstawia  tabela. 


Za I półrocze 2010 roku realizacja planu dochodów z tytułu dofinansowania zadań własnych realizowanych przez miasto z udziałem środków zewnętrznych jest bardzo niska. Przyczyną tego stanu jest fakt, że większość umów podpisana została  w drugim kwartale i obecnie trwają przetargi na ich realizację lub zostały złożone wnioski o zwrot poniesionych nakładów. Z kolei po podpisaniu pre- umów następuje etap składania uszczegółowionych wniosków o dofinansowanie. W okresie tym realizacja zadania dotyczy prac wstępnych i przygotowawczych. Ponadto system realizacji zadań zakłada refundację wcześniej wydatkowanych środków własnych. W związku z tym wpływy z tytułu tych dotacji realizowane będą w II półroczu.  
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