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                                                                                                                                                                               Załącznik nr 19  do Uchwały

                                                                                                                                                Nr XXXI/ 494 / 2005 

                                                                                                                                                            Rady Miejskiej w Koszalinie

                                                                                                                                                        z dnia  29 grudnia 2005 r.

Informacja o stanie mienia komunalnego Miasta Koszalin

( stan na dzień 30.09.2005 roku )

Zbiorcze zestawienie mienia komunalnego w gminie Miasta Koszalin

Wartość mienia komunalnego Miasta Koszalin na dzień 30.09.2005 roku wynosi 849.473.723,00  zł, z czego aktywa trwałe stanowią 93,84% (797.149.525,00 zł), a aktywa obrotowe 6,16% (52.324.198,00 zł). Wartość netto majątku Miasta i jego strukturę prezentuje tabela 1.

TABELA 1

Wartość netto majątku Miasta Koszalin wg stanu na 30.09.2005 roku

	l.p
	Wyszczególnienie
	Stan na 30.09.2005
	Struktura (%)

	I
	Aktywa trwałe
	797.149.525,00
	93,84

	1
	Rzeczowe aktywa trwałe
	595.957.301,00
	70,16

	2
	Pozostałe aktywa trwałe
	201.192.224,00
	23,68

	II
	Aktywa obrotowe
	52.324.198,00
	6,16

	
	Majątek ogółem
	849.473.723,00
	100,00



Zmiany w wartości aktywów trwałych Miasta Koszalin w latach 2004-2005 prezentuje tabela 2. Aktywa trwałe ogółem w roku 2005 były  niższe o 1,07% w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego. Spadek odnotowano w grupie: gruntów (o 2,20%), budynków i lokali ( o 0,48%), środków trwałych w budowie ( o 1,96%), należności długoterminowych ( o 5,27%) i aktywów długoterminowych ( o 5,58%).

W aktywach trwałych w roku 2005 – 38,34% majątku stanowią grunty komunalne, 20,65% - aktywa długoterminowe (akcje i udziały), obiekty inżynierii lądowej –16,19%,                 a obiekty komunalne - 15,08 %.  Pozostałe 9,74% aktywów trwałych stanowią m.in. środki trwałe w budowie, maszyny i urządzenia, środki transportu, należności długoterminowe. Zbiorcze zestawienie aktywów trwałych przedstawia tabela 3.

W strukturze aktywów obrotowych w 2005 roku należności krótkoterminowe stanowią 58,03%, środki pieniężne 41,48%, zapasy 0,49%. W porównaniu do roku ubiegłego aktywa obrotowe wzrosły o 2%, środki pieniężne i należności krótkoterminowe były wyższe o 2%, natomiast zapasy spadły o 28% (tabela 4).

Majątek Urzędu Miejskiego


Majątek trwały Urzędu Miejskiego stanowi 68,82% majątku ogółem (aktywa rzeczowe – 58,33 %). W strukturze majątku trwałego Urzędu Miejskiego aktywa rzeczowe wynoszą 63,36%, pozostałe aktywa –36,64%. W grupie aktywów rzeczowych nieruchomości ( tj. grunty, budynki        i lokale oraz obiekty inżynierii lądowej ) stanowią 89,45%, z czego budynki i lokale są zużyte       w 37,55%, a obiekty inżynierii lądowej –32,85%. 

W porównaniu do roku ubiegłego zmiany w stanie ilościowo-wartościowym w aktywach rzeczowych wynikają z dokonanych zakupów środków trwałych. W grupie budynków i lokali przybył ośrodek wczasowy DELFIN. Zgodnie z decyzją Prezydenta Miasta Koszalina nr 126/05 nastąpiło wygaszenie trwałego zarządu do nieruchomości zabudowanej położonej w Gminie Mielno w miejscowości Łazy (ośrodek wczasowy DELFIN). Przedmiotowa nieruchomość stanowi własność Miasta Koszalin i zgodnie z umową użyczenia została przekazana w użyczenie Miejskim Wodociągom i Kanalizacji. Zestawienie majątku trwałego prezentuje tabela 5.

Miasto Koszalin jest udziałowcem w 9 spółkach miejskich na łączną kwotę 164.621.046,00 zł, co stanowi 30,01% aktywów trwałych. Udziały pieniężne wynoszą 20,63%, niepieniężne 73,46%, akcje 1,47%. Natomiast dopłata do  kapitału zapasowego w MZK stanowi 4,37% ,a dopłata na pokrycie straty bilansowej za 2003 rok w Zarządzie Obiektów Sportowych – 0,07% długoterminowych aktywów finansowych (tabela 7).

Aktywa    obrotowe  w   strukturze   majątku   obrotowego     miasta  wynoszą    54,79%. 

W porównaniu do roku ubiegłego aktywa obrotowe były wyższe o 2% - tj. o 451.340,00 zł. Wzrost odnotowano w należnościach krótkoterminowych o 12%. Wyższe były należności             z tytułu dostaw i usług o 15%, pozostałe należności o 13%, z kolei należności od budżetów były niższe o 2%. Spadek odnotowano w środkach pieniężnych o 29%. Zmalały środki pieniężne na rachunkach bankowych (o 29% - tj. o 2.114.197,00 zł). Dane dotyczące aktywów obrotowych zawarte są w tabeli  6.

Grunty komunalne

Miasto Koszalin posiada łącznie prawo własności 2 229,2 ha nieruchomości gruntowych. 

Gmina Miasto Koszalin posiada prawo własności 2 063,3 ha nieruchomości gruntowych. Grunty te stały się mieniem komunalnym w wyniku komunalizacji z mocy prawa i na wniosek       a także w wyniku nabycia w różnych formach od osób prawnych i fizycznych. W granicach administracyjnych miasta Koszalina pozostaje 2 023,4 ha nieruchomości. 

Poza granicami administracyjnymi miasta jest 39,9 ha. 

W gminie Manowo Miasto jest właścicielem 17,3 ha gruntów (nieruchomość zabudowana głównie magistralą wodociągową Mostowo-Koszalin), w gminie Będzino 21,5 ha (nieruchomość zabudowana głównie Oczyszczalnią Ścieków dla miasta Koszalina), w gminie Darłowo 0,6 ha ( nieruchomość zabudowana ośrodkiem wypoczynkowym „Posejdon”) oraz w gminie Mielno  0,5 ha ( nieruchomość zabudowana ośrodkiem wypoczynkowym „Delfin”).

Miasto Koszalin na prawach powiatu posiada prawo własności 165,9 ha nieruchomości gruntowych. W granicach administracyjnych miasta Koszalina pozostaje 164,4 ha, w gminie Sianów 1,5 ha.

1. Grunty rolne stanowią własność Gminy Miasto Koszalin. Są to grunty ujęte w operacie ewidencji gruntów miasta Koszalina jako użytki rolne ( na gruntach tworzących gminny zasób nieruchomości ). Zajmują powierzchnię 437 ha, Miasto wydzierżawia 74,9 ha gruntów. 

2. Drogi,  łączna powierzchnia dróg powiatowych, gminnych i wewnętrznych wynosi 477,4 ha. Powierzchnia dróg gminnych i dróg wewnętrznych stanowiących własność Gminy Miasto Koszalin wynosi 328,9 ha. Miasto Koszalin na prawach powiatu jest właścicielem 148,5 ha nieruchomości gruntowych zajętych przez drogi powiatowe. 

3. Powierzchnia  lasów  komunalnych  stanowiących  własność Gminy  Miasto  Koszalin  wynosi 

108 ha. 

4.  Powierzchnia terenów zielonych  wynosi 95,7 ha. Nieruchomości gruntowe stanowią własność Gminy Miasto Koszalin.

5.  Ogrody działkowe stanowią własność Gminy Miasto Koszalin i pozostają we władaniu Polskiego Związku Działkowców, powierzchnia ogrodów wynosi 223,5 ha. Nieruchomości gruntowe o powierzchni 211 ha przekazano Związkowi w użytkowanie wieczyste, nieruchomości o powierzchni 7,5 ha przekazano w użytkowanie, nieruchomości o powierzchni 5 ha przekazano w użyczenie.

6. Działki budowlane o powierzchni 793,8 ha stanowią własność Gminy Miasto Koszalin. Na powierzchnię działek budowlanych składają się grunty zabudowane i nie zabudowane oddane       w zarząd trwały (144,5 ha), w użytkowanie (3,3 ha), w użytkowanie wieczyste osobom prawnym i fizycznym (337,3 ha), grunty będące w dzierżawie (5,5 ha), oraz przekazane w inne formy zagospodarowania i tworzące gminny zasób nieruchomości (303,2 ha). 

Powierzchnia działek budowlanych stanowiących własność Miasta Koszalina na prawach powiatu wynosi 18 ha.

Na powierzchnię działek budowlanych składają się grunty zabudowane i nie zabudowane oddane w zarząd trwały (6 ha), w użytkowanie (11 ha) oraz w użytkowanie wieczyste (1 ha). 

7. Cmentarz komunalny zajmuje powierzchnię 27 ha. Nieruchomość gruntowa stanowi własność Gminy Miasto Koszalin. 

8. Inne nieruchomości gruntowe stanowiące własność Miasta Koszalina zajmują powierzchnię 48,8 ha. Są to nieruchomości zabudowane magistralą wodociągową Mostowo - Koszalin, kolektorem sanitarnym do Oczyszczalni Ścieków oraz nieużytki, rowy i tereny różne.  

Wysypisko odpadów komunalnych dla miasta Koszalina znajduje się na terenie gminy Sianów. 

Prawo użytkowania wieczystego nieruchomości o pow. 20,1 ha (zajętej przez wysypisko) przekazano na rzecz Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Koszalinie.

Właścicielem nieruchomości gruntowej jest Gmina Sianów. 

Na terenie miasta Szczecinka - Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o.                 w Koszalinie posiada prawo użytkowania wieczystego nieruchomości o pow. 0,5 ha. 

Na    nieruchomości    znajduje   się   Stacja   dystrybucji   gazu   propan-butan.   Właścicielem nieruchomości gruntowej jest Gmina Miasto Szczecinek. Dane dotyczące powierzchni gruntów 

i formy władania nieruchomością przedstawia tabela 8.  

 Placówki ochrony zdrowia i opieki społecznej


Placówka realizująca zadania z zakresu ochrony zdrowia:

- Żłobek Miejski,

     Placówki realizujące zadania z zakresu opieki społecznej:

- Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, 

- Ośrodek Adopcyjno – Opiekuńczy

Zgodnie z uchwałą nr VII/100/2003 Rady Miejskiej z dnia 22.05.2003 podjęto decyzję         w sprawie likwidacji Izby Wytrzeźwień. W dniu 20.04.2005 roku została zawarta umowa dzierżawy pomiędzy Gminą Miasto Koszalin a „Ośrodkiem Terapii i Opieki nad Nietrzeźwymi” na odpłatną dzierżawę mienia ruchomego zlikwidowanej Izby Wytrzeźwień, na wykonywanie świadczeń na rzecz osób w stanie nietrzeźwości przebywających na terenie miasta Koszalin. Na podstawie zawartej umowy o najem lokalu z Zarządem Budynków Mieszkalnych Ośrodek Terapii i Opieki nad Nietrzeźwymi wynajmuje lokal użytkowy w budynku przy ul. Mieszka I 16.


Aktywa trwałe będące w posiadaniu jednostek ochrony zdrowia i opieki społecznej           w ogólnej strukturze majątku trwałego wynoszą 0,19%, (aktywa rzeczowe - 0,26%). Średni stopień zużycia rzeczowych aktywów trwałych wyniósł 61,78%. Dane dotyczące aktywów trwałych przedstawia tabela 9.

Natomiast aktywa obrotowe stanowią 5,75% majątku obrotowego ogółem. Aktywa obrotowe w roku 2005 były wyższe o 151% - tj. o 1.810.689,00 zł. Największy wzrost odnotowano w grupie środków pieniężnych na rachunkach o 159%. Należności krótkoterminowe były wyższe w porównaniu do roku ubiegłego o 51%, z tytułu dostaw i usług o 67%, natomiast inne należności wzrosły o 2%.  Z kolei  zapasy  spadały  o  5%. Zestawienie  aktywów obrotowych
prezentuje tabela  10.

Placówki oświaty i wychowania


Realizacją zadań własnych gminy zajmują się następujące jednostki:

- przedszkola,

- szkoły podstawowe,

- gimnazja.

Natomiast realizację zadań własnych powiatu Miasto Koszalin powierzyło następującym jednostkom oświatowym:

- liceom ogólnokształcącym,

- szkołom zawodowym,

- szkole specjalnej,

- ośrodkowi szkolno-wychowawczemu,

- poradni psychologiczno-pedagogicznej,

- bursom międzyszkolnym,

- Centrum Kształcenia Ustawicznego.


Majątek trwały powierzony placówkom oświaty i wychowania stanowi 4,79% aktywów trwałych ogółem, (aktywa rzeczowe – 6,41%). Średni stopień zużycia rzeczowych aktywów trwałych w 2005 roku wyniósł 53,28%. Dane dotyczące majątku trwałego zawarte są w tabeli 11. 


W ogólnej wartości majątku obrotowego, aktywa obrotowe jednostek oświaty                       i wychowania stanowią 20,05%. W porównaniu do analogicznego okresu z roku ubiegłego  aktywa obrotowe wykazały wzrost o 4% - tj. o 435.592,00 zł. Środki pieniężne były wyższe           o 10%. Natomiast w pozycji należności krótkoterminowe  odnotowano tendencję spadkową           o 22%, a w grupie  zapasów o 41% (tabela 12).

Placówki kultury i sportu


Jednostki kultury realizujące zadania gminne:

- Młodzieżowy Dom Kultury,

- Miejski Ośrodek Kultury,

- Koszalińska Biblioteka Publiczna.

Zadania powiatowe są wykonywane przez następujące jednostki:

- Muzeum Okręgowe,  

- Bałtycki Teatr Dramatyczny,

- Filharmonię Koszalińską,

- Koszalińską Bibliotekę Publiczną

Z kolei zadania z zakresu sportu realizuje:

- Zarząd Obiektów Sportowych. Uchwałą Nr XXIII/347/2005 Rady Miejskiej w Koszalinie             z dnia 17 lutego 2005 roku w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego          i objęcie udziałów w Zarządzie Obiektów Sportowych Sp. z o.o. w Koszalinie część majątku użyczonego Spółce przez Urząd Miejski została przekazana w formie aportu. Obecnie trwają formalności dotyczące przeniesienia prawa własności i przeszacowania wartości środków trwałych po inwentaryzacji.

Majątek trwały powierzony placówkom kultury i sportu stanowi 5,28% ogólnej wartości aktywów trwałych miasta, aktywa rzeczowe – 7,06%. Rzeczowe aktywa trwałe charakteryzują się 33,17% stopniem zużycia. 

Zgodnie z Zarządzeniem nr 258/1638/05 Prezydenta Miasta Koszalina z dnia 20 stycznia 2005 roku , na podstawie złożonego oświadczenia Miejskiego Ośrodka Kultury o zrzeczeniu się ograniczonego prawa  rzeczowego – użytkowania do nieruchomości przy ul. Ruszczyca 14, powyższa nieruchomość została przekazana w zarządzanie na czas nieoznaczony Zarządowi Budynków Mieszkalnych.

Muzeum w Koszalinie na podstawie oświadczenia zrzekło się prawa użytkowania do nieruchomości przy ul. Piłsudskiego 53. Zgodnie z Zarządzeniem nr 315/935/05 Prezydenta Miasta Koszalina z dnia 1 lipca 2005 r. powyższa nieruchomość została przekazana w zarządzanie na czas nieoznaczony Zarządowi Budynków Mieszkalnych.

 Zarząd Obiektów Sportowych dokonał remontu hali przy ul. Fałata oraz na stadionie „Bałtyk” wykonano kanalizację sanitarną i oświetlenie kortów. Natomiast Muzeum opracowało dokumentację remontu generalnego głównego budynku, projekty skansenu w Kłosie, obiektu dla działu archeologii oraz ostatni etap budowy ciągu pieszo-jezdnego przy zrekonstruowanej stodole. Informacje dotyczące aktywów trwałych  są zawarte w tabeli 13.  


Z kolei aktywa obrotowe jednostek kultury  i sportu stanowią 2,83% aktywów obrotowych ogółem. Aktywa obrotowe w porównaniu do roku ubiegłego wzrosły o 6% tj.            o 86.344,00 zł, było to spowodowane wzrostem   środków   pieniężnych o 4% i należności krótkoterminowych o 8%. Natomiast zapasy były wyższe o 18%, w szczególności  - towary (tabela 14).

Zarząd Budynków Mieszkalnych


Aktywa trwałe będące w administracji i zarządzaniu ZBM stanowią 6,62% majątku trwałego miasta (aktywa rzeczowe – 8,84%). W strukturze aktywów rzeczowych 99,28% stanowią budynki i lokale, z czego 6699 sztuk to lokale mieszkalne, 869-pozostałe lokale użytkowe i garaże, 5 - ośrodki zdrowia. Dodatkowo w trwałym zarządzie znajduje się budynek przy  ul. Odrodzenia. Średni stopień zużycia aktywów rzeczowych wynosi 58,96%. Dane dotyczące majątku trwałego są przedstawione w tabeli 15.

Majątek obrotowy ZBM stanowi 9,62% majątku obrotowego ogółem i jest niższy o 39% w stosunku do roku ubiegłego. Należności krótkoterminowe spadły o 27%, a środki pieniężne zmniejszyły się o 92%. Zestawienie aktywów obrotowych prezentuje tabela 16.

Zarząd Dróg Miejskich


Aktywa trwałe, którymi zarządza ZDM stanowią 14,28% majątku trwałego ogółem (aktywa rzeczowe – 19,10%). W ogólnej wartości majątku trwałego dominującą grupę stanowią obiekty inżynierii lądowej – 99,44%. Średnie zużycie aktywów rzeczowych wynosi 16,81%. Informacje dotyczące majątku trwałego przedstawia tabela 17.

W ogólnej wartości majątku obrotowego, aktywa obrotowe Zarządu Dróg Miejskich stanowią 6,95% i  w  porównaniu  do  analogicznego  okresu z  roku ubiegłego wzrosły o 49%   (tj. o 1.203.016,00 zł). Środki pieniężne na rachunkach bankowych były wyższe o 55%,                  a  należności krótkoterminowe o 8%. Natomiast w grupie zapasów (materiałów) odnotowano spadek o 12%. Dane o aktywach obrotowych zawiera tabela 18.

	

	


INFORMACJA O PLANOWANYCH  ZDARZENIACH  MAJĄCYCH  WPŁYW             NA STAN MIENIA KOMUNALNEGO W  2006 ROKU.
DOCHODY
Planowane dochody ogółem z mienia komunalnego w roku 2006 wyniosą łącznie 23.027,7 tys. zł  i będą niższe o 30,9 %  w stosunku do przewidywanego wykonania w 2005  roku.  

Wobec tego w 2006 roku obniży się procentowy udział dochodów z mienia, w całości dochodów budżetowych.  Przewiduje się, że  2005 roku  wyniesie 12,4 %, a w  2006 roku  8,6%.

Przewidywany w 2006 roku spadek dochodów z mienia komunalnego wynika głównie z planowanej niższej sprzedaży gruntów pod zabudowę. 

Przewidywana dynamika dochodów z gruntów komunalnych wynosi tylko 58,1% (w tym         ze sprzedaży gruntów pod zabudowę - 27,7%). 

Dochody z obiektów komunalnych będą niższe tylko o 3,1%. Ten niewielki spadek wynika   z planowanej niższej sprzedaży lokali mieszkalnych i dzierżawy pomieszczeń szkolnych przy wyższych planowanych dochodach ze sprzedaży lokali użytkowych oraz budynków i budowli.

Planowana sprzedaż gruntów i obiektów komunalnych uwzględnia realne możliwości zbywania tych nieruchomości w 2006 roku.
WYDATKI

Planowane  wydatki  w mieniu w 2006 roku  wyniosą   łącznie  80.407,4 tys. zł                 i  będą o 3,0 % wyższe od przewidywanego wykonania w 2005 roku. 

Ich udział w całości wydatków budżetowych stanowić będzie  26,0 %, przewidywany w  2005 roku  - 26,3 %. 

W łącznej kwocie wydatków związanych z utrzymaniem mienia komunalnego zaplanowano wydatki majątkowe w wysokości  58.656,1 tys. zł, które stanowią 72,9% całości tych  wydatków.  

Wstępnie szacuje się, że w 2006 roku – w wyniku realizacji planowanych zamierzeń – wartość majątku miasta zwiększy się o  58.656,1 tys. zł, głównie dróg, obiektów sportowych, obiektów instytucji kultury, spółek miejskich i innych budynków oraz obiektów inżynierii lądowej.

              W 2006 roku przewiduje się niższe nakłady na drogi, zakładana dynamika -77,4%, gdyż zadania dofinansowane środkami z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (przebudowa ul. Władysława IV oraz przebudowa skrzyżowania ulic: Armii Krajowej, Monte Cassino, Franciszkańskiej, Niepodległości)  zostały już zakończone. 

Na 2006 rok, przy udziale tych środków zakłada się  kontynuację budowy ul. Śródmiejskiej           i kolejne etapy usprawniania układu komunikacyjnego miasta - ul. Połczyńska i ul. Olchowa. 

W grupie wydatków związanych z utrzymaniem mienia komunalnego - wydatki na drogi stanowią najwyższy udział,  przewidywany  w  2005 roku -14,8%,  a  w  2006 roku - 11,1 %. 

W łącznej kwocie wydatków na drogi wysoki udział mają nakłady inwestycyjne (85,5%), które podwyższą stan majątku miasta - przewidywany szacunkowy wzrost  wartości dróg                        w 2006 roku wyniesie   29.150,2 tys. zł. 

Nieco niższe wydatki przewiduje się również: 

1. na place i tereny zielone – zakładana dynamika 90,0% (głównie na place zabaw), 

2. na remonty i modernizację lokali mieszkalnych i użytkowych – zakładana dynamika 84,6%,

3. na remonty w placówkach oświatowych – dynamika 98,2% (znaczny zakres remontów          w szkołach został wykonany w latach poprzednich, wyższe będą natomiast nakłady inwestycyjne związane z modernizacją w szkołach).

Natomiast wzrost wydatków przewiduje się: 

1. na cmentarz komunalny - zakładana dynamika 121,0% (dalsza rozbudowa), 

2. na budynki i budowle - zakładana dynamika 111,1% (budowa schroniska dla zwierząt), 

3. na obiekty opieki społecznej – zakładana dynamika 690,4% (remonty w ośrodkach wsparcia   i pomocy społecznej oraz modernizacja budynku dla Stowarzyszenia na Rzecz osób                z upośledzeniem Umysłowym),

4. na obiekty instytucji kultury – zakładana dynamika 471,5% (modernizacja budynku MOK, Muzeum, Teatru, remont amfiteatru), 

5. na ośrodki sportu i rekreacji – zakładana dynamika 115,4% (kontynuacja modernizacji stadionu „Bałtyk” i budowa hali widowiskowo-sportowej).

Planowane nakłady w obiektach inżynierii lądowej, tj. na rozbudowę sieci wodociągowej i sanitarnej będą również wyższe niż w  2005 roku – zakładana dynamika 334,8% (uzbrojenie terenu  pod Słupską Specjalną Strefę Ekonomiczną, osiedla Unii Europejskiej, magistrala wodociągowa do Lubiatowa i inne).

Po stronie nakładów w mieniu komunalnym ujęto również wkłady miasta do spółek –              w łącznej wysokości  9.570,0 tys. zł,  zakładana dynamika  - 263,6%. 

Są to udziały miasta w Koszalińskim Towarzystwie Budownictwa Społecznego spółka  z o.o  w  kwocie  5.570,0 tys. zł, w Miejskim Zakładzie Komunikacji – 4.000,0 tys. zł.  

