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WYDATKI

Plan wydatków opracowano na podstawie następujących założeń:

1) określono  wydatki bieżące na poziomie niezbędnych potrzeb dla prawidłowego funkcjonowania miasta,

2) zaplanowano środki w wysokości gwarantującej finansowanie całorocznej działalności statutowej wszystkich jednostek organizacyjnych miasta, 

3) wydatki na oświatę ustalono na poziomie zabezpieczającym prawidłowe funkcjonowanie szkół i edukacyjnych placówek wychowawczych, 

4) kwota wydatków dla jednostek i zakładów budżetowych została ustalona w wysokości pozwalającej na ich prawidłowe funkcjonowanie.

5) wydatki na realizację inwestycji i remontów określone zostały z uwzględnieniem zawartych umów, pre-umów oraz złożonych wniosków o  dofinansowane ze środków Unii Europejskiej, z innych  źródeł  zewnętrznych oraz wynikające z Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

Ogółem wydatki na 2010 rok zaplanowano w wysokości 435.150.997 zł, w tym na wydatki własne 406.607.820 zł, na wydatki na zadania zlecone 28.521.077 zł oraz na wydatki realizowane na podstawie porozumień z administracją rządową 22.100 zł. Wydatki bieżące stanowią kwotę 315.647.247 zł, tj. 72,5 % wydatków ogółem, a wydatki majątkowe 119.503.750 zł (  27,5 %  wydatków ogółem).

W roku 2010 planowany deficyt wyniesie 62.829.300 zł, zostanie  sfinansowany kredytem  oraz wolnymi środkami obrotowymi z lat ubiegłych.

W 2010 roku  przychody wyniosą 75.000,0 tys. zł, a z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek do spłaty przypada 12.170,7 tys. zł (razem z odsetkami 16.014,3 tys. zł). Wskaźnik spłaty zadłużenia do planu dochodów wynosi 4,3 % (maksymalny 15 %).  W projekcie budżetu na 2009 rok wskaźnik ten planowany był  na poziomie 3,7 %. 

Stan zadłużenia miasta  na koniec 2010 roku wyniesie 131.847,5 tys. zł. Wskaźnik długu do planu dochodów  stanowił będzie  35,4 % (maksymalny wskaźnik do planu dochodów 60 %). 

  

II. WYDATKI NA ZADANIA WŁASNE

Wydatki na zadania własne samorządu na 2010 rok zaplanowano w wysokości 406.607,8 tys. zł, w tym na porozumienia z innymi jednostkami samorządu terytorialnego 2.270,2 tys. zł.   Dynamika tych wydatków w stosunku do planu pierwotnego na 2009 rok wynosi 111,1 %, a do przewidywanego wykonania roku 2009 – 107,4 %. 

W  2010 roku ze środków własnych na zadania majątkowe planuje się przeznaczyć  kwotę 119.503,7 tys. zł, co stanowi 29,4 % wydatków własnych. W ramach tej kwoty na zadania inwestycyjne współfinansowane ze środków zewnętrznych zaplanowano 78.616,1 tys. zł, z czego przewiduje się uzyskanie dofinansowania w wysokości 40.567,6 tys.zł (51,6 %). Inwestycje te dotyczą  głównie drogownictwa, gospodarki komunalnej oraz oświaty i kultury. 

W projekcie budżetu zaplanowano  kwotę wpłat do budżetu państwa części równoważącej subwencji ogólnej dla powiatów w wysokości 1.775,0 tys. zł oraz następujące   rezerwy: ogólną w wysokości 2.299,3 tys. zł i   celową w wysokości 3.162,0 tys. zł, z przeznaczeniem na  zadania dofinansowywane ze środków  zewnętrznych,  na  inwestycje zakończone, na wynagrodzenia i pochodne oraz na przeciwdziałanie i usuwanie skutków klęsk żywiołowych. 

Plan wydatków w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawia się następująco:

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo 

Zaplanowane wydatki w tym dziale stanowią 2% uzyskanych wpływów z podatku rolnego, które  w 2010 roku   przyjęto w  wysokości 3,5 tys. zł. Środki te będą przekazane do Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej w Szczecinie.

Dział 500 Handel

Środki w tym dziale w wysokości 194,0 tys. zł, przeznaczone są na utrzymanie targowisk miejskich ( w tym 20 tys. zł na inwestycje).

Dział 600 Transport i łączność

Na 2010 rok  zaplanowano w tym dziale wydatki w wysokości 57.083,6 tys. zł, w tym majątkowe 45.218,3 tys. zł. Dynamika  do przewidywanego wykonania roku poprzedniego wynosi 106,1 %. Projekt budżetu przewiduje  znaczny wzrost wydatków na  inwestycje telekomunikacyjne, w związku z realizacją zadań rozbudowy sieci internetowej na terenie miasta Koszalina ( 8,8 mln zł). 

W 2010 roku  w dziale tym będą realizowane następujące zadania:

· inwestycje ogółem
 
- 42.542,0 tys. zł,

z tego dotyczące:

· dróg powiatowych


- 24.291,0 tys. zł,

· dróg gminnych


-   8.631,0 tys. zł,

· dróg wewnętrznych


-      820,0 tys. zł,

· infrastruktury telekomunikacyjnej
-   8.800,0 tys. zł.

Główne zadania to rozpoczęcie  budowy i przebudowy dróg stanowiących zewnętrzny pierścień komunikacyjny – 8 mln zł, dalsza modernizacja ul. Syrenki i Gdańskiej na kwotę 3,3 mln zł, remont obiektów mostowych – 5,8 mln zł, ul. Niepodległości 2,5 mln zł, ul. Waryńskiego 1,8 mln zł, drogi osiedlowe 2,1 mln zł i inne. 

· zakupy inwestycyjne


     -   1.676,3 tys. zł,

                 w tym na realizację programu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu  

                 mieszkańców Koszalina” 1.654,3 tys. zł,

· wniesienie udziałów do spółek
miejskich -   1.000,0 tys. zł.

Pozostałe wydatki na kwotę 11.865,3 tys. zł będą przeznaczone na: 

· remonty dróg


-   2.662,9 tys. zł, w tym  wydatki w ramach Rad Osiedli - 622,9 tys.zł,  
· lokalny transport zbiorowy
-   6.100,0 tys. zł (zakup usług komunikacyjnych, 

· pozostałe wydatki

- 3.102,4 tys. zł, które dotyczą  utrzymania połączenia kolejowego do Mielna (200 tys. zł),   działalności Zarządu Dróg Miejskich -  2.713,3 tys. zł oraz pozostałych wydatków bieżących na kwotę 189,1 tys. zł.


W 2010 roku miasto będzie kontynuować  ubieganie się o dofinansowanie zadań ze środków zewnętrznych (ze środków z Unii Europejskiej oraz z rządowego wsparcia budowy dróg). 

Dział 630 Turystyka 

Wydatki bieżące na 2010 rok w wysokości 122,0 tys. zł przeznaczone są na zakup usług związanych z upowszechnianiem turystyki  (udział w targach turystycznych, na wydawnictwa i materiały promocyjne) oraz na dotacje dla stowarzyszeń, realizujących zadania w zakresie turystyki.  Wysoka dynamika do 2009 roku (190,6 %) wynika z zaplanowania części  wydatków na promocję w zakresie turystyki. 

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Planowane wydatki na zadania własne w tym dziale wynoszą 14.542,9 tys. zł, w tym wydatki majątkowe 6.840,0 tys. zł.  Dynamika w stosunku do przewidywanego wykonania w 2009 roku wynosi 63,6 %, głównie z tytułu  z niższych wydatków na  odszkodowania na rzecz osób prawnych, dotacji do zakładu budżetowego i wniesienia wkładów do spółki KTBS.   

Dla Zarządu Budynków Mieszkalnych  zaplanowano dotację  przedmiotową  w wysokości 5.000 tys. zł oraz dotację celową w kwocie  300 tys. zł na inwestycje.

 W 2010 zaplanowane wydatki na  gospodarkę gruntami i nieruchomościami  wynoszą 3.674,4 tys. zł, w tym majątkowe 1.000,0 tys. zł. Przeznaczone będą między innymi na podziały geodezyjne, ekspertyzy, wyrysy, wyceny nieruchomości, na odszkodowania i wykupy gruntów.

W dziale tym zaplanowano również wydatki na wniesienie wkładu do  Koszalińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego w wysokości 3.540,0 tys. zł,  na budownictwo mieszkaniowe  2.000,0 tys. zł oraz   wydatki w wysokości 28,5 tys. zł w ramach planu  działalności Rad Osiedli.

 Dział 710 Działalność usługowa

Na 2010 rok zaplanowano  wydatki w wysokości 3.827,2 tys. zł, w tym majątkowe 800 tys. zł. Dynamika do  przewidywanego wykonania 2009 roku wynosi 115,3 %, głównie w wyniku wzrostu wydatków na utrzymanie cmentarza. Pozostałe wydatki zaplanowane są na poziomie roku 2009. 

Środki w tym dziale przeznaczone są  na prace urbanistyczne związane z opracowywaniem planów zagospodarowania przestrzennego - 1.227,2 tys. zł, na dofinansowanie funkcjonowania Inspektoratu Nadzoru Budowlanego  - 200,0 tys. zł oraz na utrzymanie Cmentarza Komunalnego – 2.400,0 tys. zł, w tym 800 tys. zł na jego rozbudowę. Wydatki na bieżące utrzymanie cmentarza są równe uzyskanym dochodom z usług cmentarnych, zgodnie z zawartą umową z Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej sp. z o.o.

Dział 750 Administracja publiczna

W dziale tym występują głównie wydatki związane z funkcjonowaniem Urzędu Miejskiego, Rady Miejskiej, Rad Osiedli, Młodzieżowej Rady Miasta, wydatki na promocję  oraz dotacja dla Starostwa Powiatowego. 

Wydatki  własne w dziale 750 zaplanowane zostały w wysokości niezbędnych potrzeb i wynoszą  34.828,4 tys. zł, stanowią 103,2 % przewidywanego wykonania 2009 roku. Dynamika ta wynika z zaplanowania dotacji dla Starostwa Powiatowego  w wysokości 1,0 mln zł na budowę siedziby.  Wydatki majątkowe wyniosą 2.960,0 tys. zł.
Główną pozycję w tym dziale  stanowią wydatki Urzędu Miejskiego – 24.890,3 tys. zł. Ich dynamika do przewidywanego wykonania 2009 roku wynosi 100,3 %. Na  wynagrodzenia i pochodne przewidziano 17.891,3 tys. zł, na roboty i zakupy inwestycyjne 1.960,0 tys. zł oraz na remonty 640 tys. zł. 

W strukturze wydatków własnych  środki przeznaczone na funkcjonowanie Urzędu stanowią 6,1 %. Wskaźnik ten  w stosunku do  poprzedniego roku nie uległ zmianie.

Na promocję miasta w 2010 roku zaplanowano nakłady w wysokości 2.547,9 tys. zł. Dynamika do 2009 roku w wysokości 164,8 % wynika m.in. z przeznaczenia wyższych środków na wykup usług promocyjnych. W roku 2010 zaplanowano także przeprowadzenie „Konkursu na zagospodarowanie przestrzeni miejskiej – Cztery Żywioły” na kwotę 500 tys. zł. 

Plan  wydatków Rad Osiedli w tym dziale na kwotę 215,7 tys. zł określony został zgodnie z propozycjami poszczególnych Rad. Dynamika w wysokości 108,0 % wynika ze wzrostu liczby Rad Osiedli, po zwiększeniu się terytorium miasta o Jamno i Łabusz. 

W dziale tym znajdują się także środki na składki dla stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego, których miasto jest członkiem – 466,0 tys. zł, dotacje na zadania realizowane przez stowarzyszenia  668,0 tys. zł oraz wydatki na zadanie dofinansowane ze środków unijnych pn. Prezentacje gospodarcze na obszarze Euroregionu Pomerania Schwedt n. Odrą – Koszalina 2009-2011” - 56,9 tys. zł.
Pozostałe wydatki w wysokości 5.983,6 tys. zł przeznaczone są m.in. na obsługę administracyjną zadań zlecanych przez administrację rządową, na funkcjonowanie  Rady Miejskiej  oraz  Komisję Poborową.  

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Zaplanowane wydatki własne w tym dziale wynoszą 1.055,0 tys. zł. Środki te  przeznaczone są na  obronę cywilną i ochotnicze straże pożarne – 55,0 tys. zł oraz  na dofinansowanie zakupu specjalistycznego samochodu - autodrabiny dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w wysokości 1 mln zł. Koszt zakupu tego samochodu wynosi 2.200 tys. zł, pozostałą kwotę  pokryje Komenda Główna Państwowej Straży Pożarnej.

Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

W dziale tym zaplanowano wydatki związane z poborem podatków, opłat i należności budżetowych – są to wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne od pobieranych opłat targowych, prowizje pracowników egzekucji, koszty postępowania sądowego oraz pochodne od wynagrodzeń na łączną kwotę 651,7 tys. zł.

Dział 757 Obsługa długu publicznego 

W 2010 roku zaplanowano na obsługę kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach poprzednich kwotę 4.600,0 tys. zł.  Dynamika do 2009 roku wynosi 122,7 % i wynika z planowanego zaciągnięcia nowych kredytów na kwotę 60 mln zł. 

Dział 758 Różne rozliczenia

W dziale tym na zaplanowane wydatki w kwocie 7.236,3 tys. zł  składa się  rezerwa ogólna w wysokości  2.299,3 tys. zł oraz  rezerwy celowe w wysokości 3.162,0 tys. zł, przeznaczone  na wynagrodzenia i pochodne, na inwestycje zakończone, na wydatki związane z zarządzaniem kryzysowym oraz na dofinansowanie zadań na które zostaną uzyskane  środki z zewnątrz.

W związku ze zmianą zasad finansowania zadań, wprowadzonych ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, powiaty których dochody podatkowe przekroczyły o 10 % średnie dochody wszystkich powiatów w kraju  w przeliczeniu na 1 mieszkańca, dokonują  wpłaty do budżetu państwa, z przeznaczeniem na część równoważącą subwencji dla powiatów. Miasto Koszalin z tego tytułu dokona w 2010 roku wpłat do budżetu państwa w kwocie 1.775,0 tys. zł (40% kwoty z 2009 roku).

Dział 801 Oświata i wychowanie

W dziale tym  poza wydatkami na poszczególne szkoły, przedszkola oraz na funkcjonowanie Zespołu Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Przedszkoli Miejskich, (wynagrodzenia,  wydatki na bieżące utrzymanie placówek oraz na inwestycje i remonty), znajdują się środki na dokształcanie  i awanse zawodowe nauczycieli, zasiłki na zagospodarowanie i odprawy emerytalne nauczycieli oraz środki na naukę pływania. Uwzględniono także wydatki na  realizację programów oświatowych, na zajęcia pozalekcyjne oraz na realizację programów dofinansowanych ze środków zewnętrznych 
Zaplanowane w dziale 801 wydatki w kwocie 154.436,3 tys. zł (38,0 % wydatków własnych) dotyczą zadań gminnych na kwotę 94.016,6 tys. zł oraz powiatowych 60.419,7 tys. zł. Wysoka dynamika tych wydatków wynosząca w stosunku do planu pierwotnego na 2009 rok 115,4 %, a do przewidywanego wykonania  112,6 %,  wynika ze wzrostu wynagrodzeń oraz wydatków majątkowych. 

Większość wydatków, bo aż 131.935,6 tys. zł to wydatki bieżące (85,4 % wydatków ogółem w dziale 801). Na tę kwotę składają się:  

· wynagrodzenia w placówkach oświatowych w wysokości 87.885,6 tys. zł (56,9 % wydatków ogółem na oświatę). Ich wzrost wynika z zapisów zawartych w „Karcie nauczyciela”. Wynagrodzenia dla pracowników przedszkoli ujęte są oddzielnie w kwocie dotacji do tych placówek.

· dotacje na zadania bieżące w wysokości 24.882,0 tys. zł, z tego:

a) dotacje dla szkół i przedszkoli niepublicznych  9.730,0 tys. zł,

b) dotacje dla przedszkoli (zakład budżetowy) 15.128,0 tys. zł – wysoka dynamika do 2009 roku (108,3 %) wynika  z regulacji płacowych dla pracowników obsługi placówek przedszkolnych na kwotę 195 tys. zł,

c) dotacje dla stowarzyszeń  - 24,0 tys. zł,

· programy oświatowe dofinansowane  ze środków zewnętrznych w wysokości 949,4 tys. zł – w 2010 roku będą realizowane  projekty „Leonardo da Vinci”, „Comenius” oraz „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu uczniów koszalińskich szkół”,

· wydatki na  funkcjonowanie Zespołu Obsługi Administracyjnej Przedszkoli Miejskich w  kwocie 1.416,5 tys. zł,
· wydatki na  remonty placówek w wysokości 560,5 tys. zł,
· pozostałe wydatki bieżące w dziale 801 w kwocie 16.241,6 tys. zł (10,5 % wydatków ogółem na oświatę)  z przeznaczeniem  na zakup usług, wyposażenia, energii, na zakup pomocy naukowych, szkolenia, na odpisy na ZFŚS i inne. Ponadto przewidziana jest kontynuacja Koszalińskiego System Oświaty – 100 tys. zł, wspieranie uczniów w przygotowaniu do egzaminów zewnętrznych – 50 tys. zł, zajęcia pozalekcyjne 723,5 tys. zł. Środki w wysokości 15.928,6 tys. zł dotyczą pozostałych wydatków na  działalność bieżącą, tj.. 

Plan wydatków majątkowych wynosi 22.500,7 tys. zł, tj. o 64,9 % więcej niż w 2009 roku.  W 2010 roku znacznie zwiększył się plan nakładów na inwestycje  oświatowe, na które w dziale 801 zaplanowano  kwotę 21.590,2 tys. zł. Wydatki te dotyczą modernizacji boiska przy SP Nr 13 – 2.000,0 tys. zł, budowy sali sportowej przy ul. Dąbka – 3.000,0 tys. zł, modernizacji  dachu w ZS Nr 10 – 1.000,0 tys. zł, modernizacji przedszkoli 150,0 tys. zł. Na modernizację placówek i wyposażenia ich w sprzęt w ramach Polsko Niemieckiej Współpracy Młodzieżowej Koszalin Strasburg zaplanowano  4.661,2 tys. zł, a na  program unijny związany z termomodernizacją placówek oświatowych kwotę  9.531,6 tys. zł. Te dwa zadania będą realizowane w przypadku uzyskania dofinansowania zewnętrznego. Pozostałe inwestycje w oświacie na kwotę 1.247,4 tys. zł będą realizowane z dochodów własnych tych placówek.

Na zakupy inwestycyjne  (sprzęt komputerowy, wymianę sprzętu w placówkach przedszkolnych)  zaplanowano  910,5 tys. zł.

Na wydatki związane z oświatą przyznawana jest subwencja oświatowa z budżetu państwa, która na rok 2010 łącznie dla gminy i powiatu wynosi 99.102,4 tys. zł. Jest ona wyższa o 4.957,2 tys. zł od uzyskanej w 2009 roku, z uwagi na planowane kolejne podwyżki płac nauczycieli. W stosunku do 2009 roku zmniejszyła się subwencja oświatowa dla placówek gminnych o 1.999,0 tys. zł z uwagi na spadek o około 400 liczby dzieci w szkołach podstawowych i gimnazjach, natomiast zwiększyła się subwencja dla placówek powiatowych (szkoły ponadgimnazjalne) o 6.956,1 tys. zł.   

Subwencja oświatowa przyznawana jest na zadania występujące w dwóch działach klasyfikacji budżetowej, tj. w dziale 801 oraz 854.  Suma wydatków własnych z tych dwóch działów wynosi 148.057,3 tys. zł (bez środków przeznaczonych na funkcjonowanie przedszkoli,  przedszkoli specjalnych i obsługi ), w związku z tym  subwencja na oświatę jest niższa od planu wydatków o 48.954,9 tys. zł. Różnicę  miasto pokrywa ze środków własnych. Jest ona wyższa niż w roku 2009 o prawie 11 mln zł.

Dział 803 Szkolnictwo wyższe

Zaplanowane na 2010 rok wydatki w wysokości 525,0 tys. zł  przeznaczone są  na dotację celową dla szkoły wyższej -20,0 tys. zł,  na nagrody - 5,0 tys. zł oraz na wniesienie udziałów do spółki  „Park Technologiczny” – 500,0 tys. zł. 

Dział 851 Ochrona zdrowia

W dziale tym na ochronę zdrowia planuje się wydatkować  środki w wysokości 3.391,0 tys. zł. Dynamika  w stosunku do planu pierwotnego 2009 roku  wynosi 103,9 %, a do przewidywanego wykonania wynosi 80,9 %.  

Środki na realizację programów polityki zdrowotnej w wysokości 510,0 tys. zł dotyczą przeprowadzenia szczepień przeciwko wirusowi HPV oraz grypie. 

Zaplanowane wydatki na przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz zwalczanie narkomanii pochodzą z dochodów uzyskanych z wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Na 2010 rok jest to kwota  2.334,0 tys. zł,  w tym na Program Przeciwdziałania Narkomanii 150 tys. zł, a na Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Program Przeciwdziałania Alkoholizmowi 1.783,7 tys. zł. Na   wynagrodzenia dla pełnomocnika zaplanowano 66,0 tys. zł (dział 750). W ramach  tych programów planowane są wydatki m.in.  na: naukę pływania,  dożywianie dzieci, dofinansowanie modernizacji placów zabaw, organizację wypoczynku i rekreacji dzieciom z rodzin patologicznych oraz  na dotacje dla stowarzyszeń.  Środki na te zadania będą uzupełnione w trakcie roku budżetowego o kwotę niezrealizowanych wydatków w 2009 roku.  

Pozostałe wydatki na ochronę zdrowia dotyczą  wykupu usług świadczonych przez Centrum Opieki nad Nietrzeźwymi - 385,0 tys. zł,   dotacji dla stowarzyszeń 144 tys. zł,  likwidacji barier psychologicznych - 10 tys. zł,   innych działań 8,0 tys. zł.
Dział 852 Pomoc społeczna

W dziale 852 zaplanowano wydatki własne na kwotę  25.884,5 tys. zł. Są to wydatki na działalność bieżącą. Dynamika w stosunku do planu pierwotnego wynosi 105,8 %, a do przewidywanego wykonania  99,7 %. 

W 2010 roku plan wydatków zwiększył się o 1.667 tys. zł o zasiłki stałe, które w 2009 roku były ujęte w zadaniach zleconych gminie.  W ciągu roku środki na pomoc społeczną  będą zwiększane o otrzymane dotacje z budżetu państwa. 

 Środki finansowe na obligatoryjne zadania samorządu w zakresie opieki społecznej zostały zabezpieczone w wysokości niezbędnej do ich prawidłowej realizacji. Zapewniają   funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w kwocie 6.518,7 tys. zł. W 2010 roku plan wynagrodzeń dla pracowników Ośrodka został zwiększony o 378,0 tys. zł, w celu wyrównania  wysokości wynagrodzeń w jednostkach budżetowych miasta. 

Ponadto zaplanowano  wydatki na świadczenia społeczne, m.in. na dodatki mieszkaniowe 3.060,0 tys. zł, zasiłki i pomoc w naturze – 6.248,0 tys. zł, rodziny zastępcze 3.369,8 tys. zł, na usługi opiekuńcze 1.276,5 tys. zł, na  placówki opiekuńczo-wychowawcze, domy pomocy społecznej oraz ośrodki wsparcia – łącznie 3.069,9 tys. zł.

Na 2010 rok zaplanowano wydatki zapewniające  funkcjonowanie Powiatowego Centrum Pomocy Społecznej 666,9 tys. zł, Ośrodka Adopcyjno – Opiekuńczego 374,6 tys. zł, ośrodków interwencji kryzysowej 229,4 tys. zł. Ponadto na wypłaty świadczeń rodzinnych oraz składek na ubezpieczenia emerytalne i zdrowotne przewidziano kwotę 572,2 tys. zł. Pozostałe środki w wysokości 498,5 tys. zł dotyczą dofinansowania  prac społecznie użytecznych, stowarzyszeń funkcjonujących w zakresie pomocy społecznej oraz na sprawianie pogrzebów osób bezdomnych.  

Dział 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

Zaplanowane wydatki na 2010 rok w tym dziale wynoszą 5.939,1 tys. zł. Dynamika do przewidywanego wykonania 2009 roku wynosi 84,2 %, gdyż zaplanowano niższe wydatki na programy, które są współfinansowane ze środków zewnętrznych („Start” – 727,5 tys. zł, zakończenie programu „Szkoły zawodowe dodają skrzydeł”). Ponadto ustalona została niższa dotacja  na funkcjonowanie Powiatowego Urzędu Pracy  - 1.662,2 tys. zł.  Inne wydatki dotyczą  utrzymania żłobków, dla których zaplanowano 3.286,4 tys. zł, w tym na wydatki majątkowe 100 tys. zł ( rozbudowa Żłobka na ul. Jagoszewskiego). Środki te obejmują podwyżkę wynagrodzeń dla pracowników  żłobków w wysokości 68,4 tys. zł. Ze środków własnych dofinansowano  funkcjonowanie Zespołu ds. orzekania o niepełnosprawności  98,6 tys. zł oraz rehabilitację osób niepełnosprawnych w ramach Warsztatów Terapii Zajęciowej  na kwotę 164,4 tys. zł.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 

Na 2010 rok zaplanowano  wydatki w wysokości 11.406,1 tys. zł Główne wydatki w tym dziale przeznaczone są na funkcjonowanie świetlic szkolnych – 1.642,1 tys. zł, Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego 1.649,6 tys. zł, Miejskiej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej - 1.617,2 tys. zł, internatów i burs – 2.616,1 tys. zł. Na funkcjonowanie Pałacu Młodzieży  przeznaczono na 2010 rok środki w kwocie 1.793,5 tys. zł. 

Na działalność Ośrodka Rehabilitacyjno - Edukacyjno - Wychowawczego przy ul.Wyspiańskiego 4,  prowadzonego przez Polskie Stowarzyszenie Na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym   przeznaczono  dotację w wysokości 920 tys. zł.  
Pozostałe środki w łącznej wysokości 1.167,6 tys. zł przeznaczone będą na pomoc materialną dla uczniów, funkcjonowanie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, dokształcanie nauczycieli, odpisów na ZFŚS.

Dynamika wydatków w stosunku do planu pierwotnego  2009 roku  wynosi 84,7 %, a do przewidywanego wykonania 91,6 %,  gdyż wydatki nie zawierają środków otrzymanych  w 2009 roku  na stypendia dla uczniów.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

W dziale tym zaplanowano na 2010 rok  wydatki  w wysokości 33.837,0 tys. zł, które  przeznaczone są  na  realizację zadań inwestycyjnych – 18.175,0  tys. zł,  remontów na kwotę 1.844,8 tys. zł oraz na  zadania bieżące w wysokości 13.817,2 tys. zł (oczyszczanie miasta, utrzymanie zieleni, oświetlenie ulic). 

Wysoka dynamika w stosunku do planu pierwotnego 2009 roku,  wynosząca 162,6 %, a do przewidywanego wykonania 127,1 % jest efektem wzrostu wydatków majątkowych. Najważniejsze zadania inwestycyjne dotyczą: uzbrojenia SSSE Koszalin 5,5 mln zł,  gospodarki wodno – ściekowej rejon Sarzyno, Wilkowo i ul. Szczecińska na kwotę 5,7 mln zł. W celu  realizacji tego zadania została powołana Jednostka Realizująca Projekt, zgodnie z wymogami instytucji zarządzającej. Na ten cel oraz na Inżyniera Kontraktu przeznaczono kwotę 738,5 tys. zł.

W 2010 roku planuje się rozpoczęcie prac dotyczących budowy zakładu termicznego przekształcania odpadów – 2,2 mln zł oraz budowy schroniska dla zwierząt – 800 tys. zł.  Na oczyszczanie miasta zaplanowano 3.770,0 tys. zł, a na utrzymanie zieleni 2.206,0 tys. zł. Na uporządkowanie gospodarki wodno – ściekowej w ul. Różanej – 2,5 mln zł.  

W związku z podwyżką cen za odprowadzanie wód opadowych i roztopowych z 0,78 zł do 1,90 zł/m2/rok, w roku 2010 znacznie wzrosły wpłaty na rzecz spółki Miejskie Wodociągi i Kanalizacja – do kwoty 4,2 mln zł. 

Pozostałe wydatki przeznacza się  na remonty placów dla dzieci, likwidację nielegalnych wysypisk,  sporządzenie dokumentacji technicznych, zakup energii, na remonty  w zakresie oświetlenia miasta i nowo przyłączanych terenów oraz na Inwestycyjne Inicjatywy Społeczne.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Wydatki w tym dziale w wysokości 23.301,6 tys. zł dotyczą utrzymania gminnych i powiatowych instytucji kultury, tj. Bałtyckiego Teatru Dramatycznego, Filharmonii Koszalińskiej, Centrum  Kultury 105, Muzeum, Koszalińskiej Biblioteki Publicznej raz filii bibliotecznych. 

Dynamika w stosunku do planu pierwotnego 2009 roku, wynosząca 135,4 %, a do przewidywanego wykonania 110,2 %, wynika z zaplanowania inwestycji na które  zgłoszono wnioski o dofinansowanie ze środków zewnętrznych: dla Bałtyckiego Teatru Dramatycznego na kwotę 1.784,9 tys. zł oraz dla Koszalińskiej Biblioteki Publicznej na utworzenie Multicentrum, na kwotę 1.700 tys. zł. Kwota 282 tys. zł dotyczy   wyposażenia sali kinowo – konferencyjnej w Bibliotece w system tłumaczeń symultanicznych oraz sprzęt audiowizualny (zakupy inwestycyjne). 

W 2010 roku  rozpoczyna się także budowa  gmachu dla Filharmonii Koszalińskiej, zaplanowane wydatki na ten cel to kwota 2,5 mln zł.  Zadania te będą realizowane w przypadku uzyskania dofinansowania ze środków zewnętrznych.

Wydatki przeznaczone  na działalność czterech powiatowych instytucji kultury wynoszą 17.457,5 tys. zł. W dotacjach na działalność bieżącą instytucji kultury zostały uwzględnione środki na podwyżki wynagrodzeń dla pracowników Muzeum 69,6 tys. zł  oraz Filharmonii w kwocie 153,6 tys. zł.

Plan dotacji na 2010 rok dla Centrum Kultury 105 wynosi 3.251,0 tys. zł, a dla  filii bibliotecznych 1.328 tys. zł. 

W 2010 roku będzie kontynuowany remont murów miejskich - 300,0 tys. zł oraz dokończony remont budynku Katedry 518,0 tys. zł. 

Pozostałe wydatki na kwotę 447,1 tys. zł dotyczą działalności stowarzyszeń,  Rad Osiedli oraz wydatków na nagrody i imprezy kulturalne.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport

Na 2010 rok w dziale tym zaplanowano wydatki na kwotę  23.742,6 tys. zł, z przeznaczeniem  na utrzymanie i modernizację obiektów sportowych oraz na  dotacje dla klubów i stowarzyszeń sportowych. Wysoka dynamika wydatków w tym dziale w stosunku do planu pierwotnego roku  2009  (171,7 %) oraz do przewidywanego wykonania  (147,4 %)  wynika głównie  z zaplanowania wysokich wydatków majątkowych na kwotę 14.405,8 tys. zł. Wydatki te dotyczą: przekazania 3.300,0 tys. zł na udziały do spółki Zarząd Obiektów Sportowych,  budowy  hali widowiskowo – sportowej  8.605,8 tys. zł  oraz  budowy dwóch boisk sportowych w ramach programu „Moje Boisko - Orliki 2012” na kwotę 2.500,0 tys. zł.

W związku z planowaną budową aquaparku, realizowaną przez spółkę Zarząd Obiektów Sportowych w Koszalinie, miasto wniesie do spółki wkład własny w postaci aportu gruntowego. Na podatek VAT od tej nieruchomości zaplanowano kwotę 4.800,0 tys. zł.

Na dofinansowywanie zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu zleconych do realizacji  stowarzyszeniom,  zaplanowano środki w wysokości 4.200,0 tys. zł,  w formie dotacji dla poszczególnych klubów wyłonionych w drodze  konkursów ofert, zgodnie z zasadami określonymi w ustawie o działalności pożytku publicznego.

Pozostałe wydatki w wysokości 336,8 tys. zł dotyczą działalności Rad Osiedli, utrzymania Doliny Sportowej oraz wydatków, związanych m.in. z działalnością sportową, wypłatą stypendiów i   nagród dla sportowców.

II WYDATKI NA ZADANIA ZLECONE 

         Wydatki na zadania zlecone przez administrację rządową w 2010 roku wynoszą 28.521,1 tys. zł i dotyczą działalności  bieżącej. Środki  na zadania realizowane przez gminę obejmują kwotę  19.710,9 tys. zł, a przez powiat 8.810,2 tys. zł. Wydatki te są finansowane   dotacjami celowymi przekazywanymi przez Wojewodę Zachodniopomorskiego.  Dynamika tych wydatków w stosunku do roku poprzedniego wynosi 95,6 tys. zł.

GMINA

Plan wydatków na realizację zadań zleconych gminie obejmuje głównie zadania z zakresu pomocy społecznej, tj na  świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego, składki na ubezpieczenia zdrowotne,  emerytalne i rentowe, na usługi opiekuńcze, na funkcjonowanie ośrodków wsparcia, w łącznej wysokości  18.925,0 tys. zł.

Pozostałe  wydatki na kwotę 785,9 tys. zł dotyczą funkcjonowania administracji oraz bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej (obrona cywilna).

POWIAT

  
Zadania zlecone w zakresie wydatków w powiecie dotyczą:

· gospodarki gruntami i  nieruchomościami – 28,0 tys. zł,

· administracji publicznej – 280,2 tys. zł, w tym  kwalifikacji wojskowej 39,0 tys. zł, 

· prac i opracowań geodezyjnych i kartograficznych – 95,0 tys. zł,

· Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego – 330 tys.zł,

· Zespołów ds. orzekania o niepełnosprawności 125 tys. zł,

· przeciwdziałania przemocy w rodzinie 16,0 tys. zł,

·  składek na ubezpieczenia zdrowotne za dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych 15,0 tys. zł

·  funkcjonowania Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Koszalinie – 7.921,0 tys. zł.

III.  WYDATKI REALIZOWANE NA PODSTAWIE POROZUMIEŃ Z  ORGANAMI       ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ

Na 2010 rok plan  wydatków w łącznej wysokości 22,1 tys. zł dotyczy utrzymania  Cmentarza Wojennego (16,6 tys. zł) oraz finansowania działalności Komisji Poborowej (5,5 tys. zł). 

IV. INFORMACJE OGÓLNE W ZAKRESIE WYDATKÓW
        Plan  wydatków  ogółem  wynosi  435.151,0  tys. zł,  w  tym wydatki gminy 292.922,4 tys. zł,  powiatu 142.228,6 tys. zł, jest wyższy od planu dochodów  o 62.829,3 tys. zł. Deficyt budżetowy  gminy wynosi 36.464,3 tys. zł, a powiatu  26.365,0 tys. zł.
         W związku z przeznaczeniem z dochodów własnych kwoty 12.170,7  tys. zł na spłatę rat kredytów i pożyczek,  brakujące środki, wynoszące  75.000,0 tys. zł  będą pokryte  kredytem bankowym w wysokości 60,0 mln zł oraz wolnymi środkami obrotowymi z lat poprzednich w kwocie 15 mln zł.
Na 2010 rok zaplanowano  wysokie wydatki majątkowe – 119.503,7 tys. zł. Kwota ta stanowi 29,4 % wydatków na zadania własne oraz  27,5 % wydatków ogółem.

Nakłady na roboty inwestycyjne na łączną kwotę 104.511,7 tys. zł przeznaczone są głównie na  budowę dróg i poprawę układu komunikacyjnego miasta,  na budowę mieszkań, uzbrojenie terenów, budowę i modernizację obiektów oświatowych i sportowych oraz na inwestycje w zakresie gospodarki komunalnej.

Na zakupy inwestycyjne  zaplanowano kwotę 6.652,0 tys. zł, głównie na wykupy gruntów, zakup sprzętu komputerowego i oprogramowania.

Na  udziały w spółkach prawa handlowego przeznaczono 8.340,0 tys. zł, z tego dla Miejskiego Zakładu Komunikacji  sp. z o.o. 800 tys. zł, dla spółki „Błękit Bałtyku” 200 tys. zł, dla Zarządu Obiektów Sportowych sp. z o.o. 3.300,0 tys. zł (hala judo) oraz na Park Technologiczny 500 tys. zł, a dla Koszalińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego 3.540  tys. zł.  

W 2010 roku na remonty zaplanowano 6.810,0 tys. zł na bieżące remonty dróg, budynków administracyjnych, placówek oświatowych, na konserwację urządzeń komunalnych (punktów świetlnych,  placów zabaw, targowisk).      

Wydatki podwyższające wartość majątku  trwałego (wydatki majątkowe oraz remonty) wynoszą w 2010 roku 126.313,7 tys. zł, co stanowi 29,0 % wydatków ogółem, a 31,1 % wydatków na zadania własne.

Na ochronę zdrowia oraz pomoc społeczną zaplanowano na 2010 rok kwotę 54.295,6 tys. zł, na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą 166.367,5 tys. zł. 

Na zabezpieczenie niezbędnych środków na funkcjonowanie szkół i placówek oświatowych zaplanowano ponad otrzymaną subwencję oświatową kwotę w wysokości 48.954,9 tys. zł co w znacznym stopniu obciąża budżet miasta. 

Na gospodarkę komunalną przeznaczono środki w wysokości 105.685,4 tys. zł.
       
Ze środków własnych zabezpieczona została kwota dotacji w wysokości 17.469,6 tys. zł  na funkcjonowanie instytucji kultury, przejętych przez samorząd w wyniku reformy ustrojowej państwa. Nakłady na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego wynoszą 23.301,6 tys. zł, a na kulturę fizyczną i  sport  23.742,6 tys. zł, co łącznie w 2010 roku stanowi kwotę 47.044,2 tys. zł. 

Pozostałe wydatki w kwocie 61.758,3 tys. zł dotyczą funkcjonowania administracji publicznej, utrzymania bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej, spłat odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek, rozliczeń finansowych. 

Rok 2010 charakteryzuje się wysokimi nakładami na zadania, na które planuje się uzyskanie dofinansowania ze środków zewnętrznych. Po stronie wydatków jest to kwota 80.350,1 tys. zł, a przewidywane  wpływy zaplanowane są w wysokości 42.715,1 tys. zł (wskaźnik dofinansowania 53,2 %). Z kwoty tej dofinansowanie ze środków unijnych wynosi 34.819,1 tys. zł, a ze środków z budżetu państwa (dotacje) 7.896,0 tys. zł. Są to zadania, na które są podpisane umowy, pre – umowy, zadania na które zostały złożone lub przewiduje się złożenie wniosków o dofinansowanie. Należy podkreślić, że będą realizowane te zadania, na które miasto otrzyma  środki zewnętrzne (decyzje o dofinansowaniu).  


Projekt budżetu na 2010 rok zawiera prognozę dochodów (372.321,7 tys. zł) oraz przychodów (75.000 tys. zł) na łączną kwotę 447.321,7 tys. zł, które zabezpieczają niezbędne środki do zapewnienia prawidłowego funkcjonowania wszystkich jednostek organizacyjnych miasta. Zaplanowano wydatki w wysokości 435.151,0 tys. zł i rozchody  w kwocie 12.170,7 tys. zł, które  zabezpieczą terminową spłatę zobowiązań z tytułu zawartych umów oraz spłatę rat kredytów i pożyczek,  zaciągniętych w latach ubiegłych.

Uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2010 rok  ulegał będzie korektom w ciągu roku w miarę pozyskiwania dodatkowych środków zewnętrznych, tj. zawierania umów na realizację zadań lub przesuwania terminów ich realizacji na skutek nie uzyskania dofinansowania, a także w wyniku analizy wykonania dochodów i wydatków na zaplanowane w budżecie zadania.

 Projekt budżetu opracowany został w układzie i w szczegółowości określonej w obowiązujących aktach prawnych oraz w uchwale Rady Miejskiej w sprawie procedury uchwalania budżetu.
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