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DOCHODY
Przyjęty przez Radę Miejską 17 grudnia 2009 roku plan dochodów ogółem        na  2010 rok  wynosił   372.321,7 tys. zł. W trakcie I półrocza został zwiększony o 7.660,1 tys. zł   do  wysokości   379.981,8 tys. zł. 

Zmiana wielkości   planu dochodów w ciągu I półrocza br. wynika  z otrzymania dotacji celowych na pomoc społeczną (dożywianie uczniów, na wynagrodzenia dla pracowników socjalnych, na świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego), oświatę (pomoc materialna dla uczniów o charakterze socjalnym, program „Radosna Szkoła”), drogi (ul. Niepodległości Paproci, Wrzosów), bezpieczeństwa publicznego (program „Razem bezpieczniej”). 
Ponadto w trakcie roku zwiększono plan dochodów własnych,  wprowadzono do budżetu dodatkowe środki zewnętrzne z Unii Europejskiej, wynikające z podpisanych umów oraz dochody po zlikwidowanych funduszach celowych z zakresu ochrony środowiska. 

Wykonanie dochodów ogółem za I półrocze wynosi 182.820,9 tys. zł, co stanowi 48,1 %  planu. Z ogólnej kwoty dochody majątkowe wynoszą       7.894,3 tys. zł,  a  dochody  bieżące  to  kwota  174.926,6 tys. zł.

Wykonanie planu dochodów wynika m.in. z wysokiego zaawansowania wpływów z podatków i opłat lokalnych  od osób fizycznych (59,2 % planu), prawnych (52,5 % planu), pozostałych dochodów (68,3 %). Niższe zaawansowanie planu występuje w udziałach w podatku dochodowym od osób fizycznych (40,3 %)                      oraz w dochodach ze środków  unijnych  -  1,1 % planu. 

Za I półrocze br.  roczny plan dochodów został wykonany:  

· wpływy na realizację  zadań własnych   w  47,6 %,

· dotacje na zadania zlecone   w  54,0 %,

· dotacje na zadania realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej w 91,8 %.

Dynamika wpływów ogółem w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego  wynosi 104,7 %. 

 Szczegółowy opis wykonania planu dochodów wg źródeł powstawania zamieszczony jest w dalszej części niniejszej Informacji.   
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