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SYNTETYCZNE  OBJAŚNIENIA  DO  WYKONANIA

WYDATKÓW ZA I PÓŁROCZE 2009 r.

w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej

Dział  010  -  ROLNICTWO  I  ŁOWIECTWO


W dziale tym realizowane są wydatki na zadania własne oraz zlecone. Na plan 5,1 tys. zł w I półroczu br. wydatkowano 3,5 tys. zł. Wydatki własne dotyczą składki przekazywanej do Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej w wysokości 2 %  uzyskanych wpływów z tytułu podatku rolnego (1,4 tys. zł). Z kolei wydatki na zadania zlecone wynikają ze zwrotu części podatku akcyzowego, zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych (2,1 tys. zł). Miasto otrzymało na ten cel dotację od Wojewody Zachodniopomorskiego.

Dział   500   -  HANDEL 



Wydatki własne gminy poniesione w I półroczu 2009 roku w wysokości         71,2 tys. zł, stanowią 36,7 % planowanych wydatków rocznych (194,0 tys. zł).  Obejmują  bieżące  utrzymanie  targowisk miejskich, na które składają się: wywóz nieczystości, dostawa wody, odbiór ścieków, deratyzacja, drobne remonty i naprawy, zimowe utrzymanie. Wydatki inwestycyjne, dotyczące opracowania dokumentacji na modernizację nawierzchni targowiska przy ul. Połczyńskiej, zostaną wykonane              w II półroczu br.

Dział  600  -  TRANSPORT  I  ŁĄCZNOŚĆ

Planowane na 2009 rok wydatki w tym dziale wynoszą 56.278,5 tys. zł                i obejmują zadania własne gminy i powiatu. Z ogólnej kwoty zaplanowanych wydatków,  wydatki  bieżące stanowią 12.462,6 tys. zł, a wydatki majątkowe              43.815,9 tys. zł.
Wykonanie  wydatków ogółem za I półrocze wynosi 15.591,7 tys. zł, tj. 27,7 % planu, z tego wydatki bieżące zostały wykonane w wysokości 4.896,3 tys. zł, (39,3 % planu), a wydatki majątkowe w wysokości 10.695,4 tys. zł  (24,4 % planu).  

Niższe wykonanie planu wydatków majątkowych wynika głównie z procedury przetargowej na inwestycje, których realizacja przewidziana jest w drugiej połowie roku. Ponadto planuje się, że część inwestycji będzie dofinansowana ze środków zewnętrznych, w związku z czym realizacja zadań nastąpi po podpisaniu umów dotyczących przygotowania projektu indywidualnego. 

Ogółem zrealizowane wydatki w dziale 600 obejmują:

1.  Wydatki związane z uruchomieniem połączenia  kolejowego Koszalin – Mielno 


Na ten cel zaplanowano kwotę 330 tys. zł,  jest to dotacja celowa dla Województwa Zachodniopomorskiego na pokrycie deficytu z przewozów pasażerskich oraz kosztów związanych z zarządzaniem linią kolejową Koszalin – Mielno. Wydatki zostaną zrealizowane w II półroczu po rozliczeniu kosztów zadania.
2.  Dopłaty do MZK


Miasto Koszalin, jako właściciel spółki, zobowiązane jest do częściowego pokrycia utraconych dochodów przez spółkę, wynikających z uprawnień do bezpłatnych i ulgowych przejazdów autobusami komunikacji miejskiej wprowadzanych uchwałą Rady Miejskiej. Ponad 80% przewożonych przez MZK pasażerów korzysta z ulg i zwolnień z opłat za przejazdy. Na zaplanowaną na ten cel kwotę 6.100,0 tys. zł w pierwszym półroczu przekazano 2.541,7 tys. zł,  tj. 41,7 % planu. 


Kwotę 1.763,8 tys. zł (88,2 % planu) wydatkowano na podwyższenie kapitału zakładowego w spółce MZK z przeznaczeniem na zakup statku pasażerskiego. Jest to inwestycja realizowana wspólnie z Gminą Mielno i Gminą Będzino i polega na uruchomieniu przeprawy wodno – lądowej przez jezioro Jamno.

3.  Wydatki związane z remontami i modernizacją dróg publicznych gminnych,  

      powiatowych i dróg wewnętrznych       

Na ten cel wydatkowano w I półroczu br. kwotę 9.821,4 tys. zł,  realizując przy tym 22,3 % planu. Wydatki te obejmują zadania:

a)  remonty                                      936,6 tys. zł

     w tym:

    -   remonty cząstkowe  oraz naprawy ulic i chodników, 

    -   remonty kanalizacji deszczowej,

    -   oznakowanie pionowe i poziome (montaż i demontaż znaków,

         tablic i słupków, naprawa barier bezpieczeństwa),

· remonty i utrzymanie sygnalizacji świetlnej,

· dokumentacja przyszłościowa pod remonty dróg,

· remonty i konserwacja rowów i przepustów,

b) roboty inwestycyjne

   8.773,6 tys. zł, 

      z tego:

 - ul. Kwiatkowskiego





            -   2.569,0 tys. zł,

 - remont obiektów mostowych (ul. Monte Cassino)                         -   2.204,1 tys. zł,      

   - remont ul. Kędzierzyńskiej
                                                        -      196,9 tys. zł,

   - Osiedle unii Europejskiej – drogi                                                    -   1.040,1 tys. zł,

   - przebudowa ul. Wenedów                                                               -   1.180,9 tys. zł,

   - przebudowa ulic: Z. Czarnego, Dąbrówki, Ks. Anastazji, 

     K. Wielkiego, M. Ludwiki, Bogusława II                                       -      359,1 tys. zł,

   - ul.: Reymonta, Staffa, Struga, Tetmajera                                        -     573,8 tys. zł,

   - ul.:  Lutyków, P. Skargi, Łużycka, Poprzeczna, Obotrytów           -     100,5 tys. zł,

   - remont nawierzchni placu przy ul. Połczyńskiej 24                        -       95,0 tys. zł,

   - budowa parkingu wraz z przebudową ul. Budowniczych               -       75,2 tys. zł,

   - dokumentacja pod przyszłe inwestycje                                           -       73,7 tys. zł,

   - ul. Mieszka I (od ul. BOWiD do wiaduktu)                                    -       60,5 tys. zł,

   - przebudowa rejonu ul.:Gnieźnieńskiej–4. Marca-Połczyńskiej      -       66,2 tys. zł.

   - pozostałe inwestycje drogowe




             -    178,6 tys. zł,

c) inne wydatki związane z realizacją zadań
        111,2 tys. zł,

    w tym:

· zakupy materiałów, wyposażenia, energii,

· koszty opracowania ekspertyz, analiz i opinii,

· zakup usług pozostałych (umowy).
4.  Infrastruktura telekomunikacyjna


Zaplanowane wydatki inwestycyjne w wysokości 1.000,0 tys. zł zostały zrealizowane w wysokości 153,5 tys. zł (15,3 % planu) i dotyczą zadań: 

a)  „Budowa sieci teleinformatycznej” - inwestycja realizowana wspólnie                    z Politechniką Koszalińską, polegająca na położeniu kabla światłowodowego pomiędzy budynkami uczelni oraz jednostek organizacyjnych Miasta, 

b) „Centralne sterowanie ruchem ulicznym”.                                                                                                                                                                                                    
Obie inwestycje są ściśle związane z zadaniem pn. „Inteligentny Koszalin – rozbudowa infrastruktury społeczeństwa teleinformatycznego e-Koszalin – budowa sieci teleinformatycznej i systemu monitoringu wizyjnego” zgłoszonym do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 2007-2013. Umowa dotycząca przygotowania projektu indywidualnego zostanie podpisana w sierpniu br.
5.  Pozostałe wydatki (funkcjonowanie Zarządu Dróg Miejskich) 


Na funkcjonowanie ZDM w I półroczu wydatkowano kwotę 1.311,3 tys. zł,  co stanowi  47,2 % planu rocznego. Dynamika wydatków w stosunku do I półrocza ubiegłego roku wynosi 105,4 %. 



Poniesione przez ZDM wydatki to głównie wynagrodzenia osobowe i pochodne, które stanowią 70,6 % wszystkich wydatków Zarządu w I półroczu 2009 r. Przeciętne miesięczne wynagrodzenie, obliczone w stosunku do przeciętnej liczby 35 osób  zatrudnionych, w I połowie br. wyniosło 2.924,0 zł (bez odpraw emerytalnych                 i nagród jubileuszowych). 

Wynagrodzenie operatora płatnych miejsc parkingowych zostało zrealizowane               w kwocie 148,9 tys. zł, co stanowi 41,9 % planu.



W ramach wydatków majątkowych z planowanej kwoty 22,0 tys. zł wydano        4,5 tys. zł z przeznaczeniem na zakup drukarki laserowej. 

	Autor dokumentu: Sylwia Szpak

	Wprowadził do BIP: Agnieszka Sulewska

	Data wprowadzenia do BIP: 07.09.2009 r.


Dział  630 – TURYSTYKA

W 2009 roku na turystykę w budżecie Miasta zaplanowano kwotę 64,0 tys. zł,     w I półroczu wykonanie wyniosło 12,3 tys. zł, tj. 19,3 %. Środki te w całości dotyczą zadań w zakresie upowszechniania  turystyki.

Dotacje w wysokości 7,0 tys. zł przeznaczono na organizację imprez turystycznych dla Fundacji „Nauka dla Środowiska” oraz dla Związku Harcerstwa Polskiego na organizację rajdów i obozów turystycznych. Zaplanowane środki zostały wykorzystane w kwocie 5,0 tys. zł, tj. 71,4 % planu. 

Pozostałe środki w zakresie upowszechniania turystyki w wysokości 7,3 tys. zł  zostały przeznaczone na promocję turystyczną Koszalina, poprzez prezentację stoiska  wystawienniczego na targach turystycznych w Berlinie oraz wymianę tablicy Staromiejskiej Trasy Turystycznej.

	Autor dokumentu: Małgorzata Liwak

	Wprowadził do BIP: Agnieszka Sulewska

	Data wprowadzenia do BIP: 07.09.2009 r.


Dział   700   -  GOSPODARKA  MIESZKANIOWA

W I półroczu 2009 roku zaplanowane wydatki ogółem w wysokości   24.701,0 tys. zł zostały wykonane w  27,8 %, tj. w kwocie 6.855,3 tys. zł. Wydatki bieżące  (plan 11.134,0 tys. zł, wykonanie 3.712,5 tys. zł) obejmują zadania własne  gminy oraz zadania zlecone powiatowi. Wydatki majątkowe (plan 13.567,0 tys. zł, wykonanie 3.142,8 tys. zł) dotyczą zadań własnych gminy, w tym:

· roboty inwestycyjne plan 7.050,0ys. zł wykonanie 2.283,3 tys. zł,

· zakupy inwestycyjne plan 1.000,0 tys. zł wykonanie 859,5 tys. zł,

· inne majątkowe 5.517,0 tys. zł brak wykonania w I półroczu.

Zarząd Budynków Mieszkalnych


Wydatki Zarządu Budynków Mieszkalnych dotyczą dofinansowania komunalnych zasobów mieszkaniowych i wspólnot mieszkaniowych. Plan dotacji dla Zarządu Budynków Mieszkalnych na łączną kwotę 7.100,0 tys. zł obejmuje:

1) dotację celową z budżetu na dofinansowanie kosztów 

realizacji inwestycji 



          
-     400,0 tys. zł, 

2)   dotację przedmiotową z budżetu



-  6.700,0 tys. zł.

Zaplanowana dotacja celowa na 2009 rok, przeznaczona na adaptacje budynku przy ul. Kościuszki 32 na 5 mieszkań socjalnych (300 tys. zł) oraz budynku przy ul. Matejki 19 na 2 mieszkania komunalne (100 tys. zł) wykorzystana zostanie do końca roku. 

Dotacja przedmiotowa w wysokości 6,7 mln zł, ustalona została na podstawie stawek jednostkowych i przeznaczona jest na:

· zaliczki na koszty utrzymania budynków i lokali gminnych oraz na fundusz remontowy w budynkach Wspólnot Mieszkaniowych,

· na utrzymanie terenów gminnych i remonty chodników.

          W I półroczu br. dotacja przedmiotowa została wykorzystana w wysokości 3.349,8 tys. zł (50,0 %) planu.  Kwotę tę przeznaczono na:

· pokrycie wydatków z tytułu zaliczek na koszty utrzymania  lokali gminnych 

      w budynkach Wspólnot


- 1.212,7 tys. zł,

· na fundusz remontowy za część gminną w budynkach wspólnot 

      mieszkaniowych


     
          -1.730,5 tys. zł, 

· utrzymanie lokali socjalnych

 -     63,5 tys. zł,

· wymianę stolarki okiennej

          -   252,9 tys. zł,

· bieżące  utrzymanie terenów przyległych  -   90,2 tys. zł.

Gospodarka nieruchomościami

W I półroczu 2009 wydatki związane z gospodarką gruntami i nieruchomościami na zaplanowaną kwotę 5.406,4 tys. zł zostały wykonane w wysokości  1.213,9 tys. zł,      tj. w 22,5 %. 

Na zadania własne gminy wydatkowano środki w wysokości 1.206,4 tys. zł.  Na kwotę tę składają się:

1) zakupy inwestycyjne, pierwokupy


                  859,5 tys. zł,

2) wydatki dotyczące usług geodezyjnych



          51,5 tys. zł,

3) wyrysy i wypisy






            6,1 tys. zł,

4) ogłoszenia







            84,6 tys. zł,

5) wykonanie ekspertyz, analiz, wycen


                      86,9 tys. zł,

6) różne opłaty i składki




                      45,0 tys. zł,

7) rozbiórki i remonty nieruchomości


                      43,8 tys. zł, 

8) pozostałe






                      29,0 tys. zł.

W  I półroczu wydatki zlecone powiatowi zostały wykonane w kwocie 7,5 tys. zł, co stanowi 17,2 % planu rocznego. Są to głównie wydatki związane z nieruchomościami Skarbu Państwa, których zarządcą jest Miasto Koszalin (uiszczanie podatku od nieruchomości,  wyceny nieruchomości, wyrysy i wypisy z ewidencji gruntów).  

Koszalińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o.

Na wniesienie udziałów do spółki zaplanowano 5.517,0  tys. zł. Środki te zostaną  przekazane po uzyskaniu przez KTBS kredytu na budowę kolejnych budynków. 

Pozostała działalność

W 2009 roku na adaptację i budowę mieszkań komunalnych i socjalnych zaplanowano wydatki w kwocie 6.650,0 tys. zł. W I półroczu wykorzystano 2.283,3 tys. zł, co stanowi 34,3 % planu. Środki te  przeznaczono  na  budowę czterech budynków socjalnych przy ul. Przemysłowej. Planuje się  oddanie dwóch budynków  na 48 mieszkań na wrzesień br. Została zatwierdzona lokalizacja nowych budynków komunalnych przy ul. H. Modrzejewskiej, Gnieźnieńskiej i Lechickiej.

W I półroczu na działalność Społecznej Komisji Mieszkaniowej zaplanowano kwotę 6,7 tys. zł,  wykorzystano 5,9 tys. zł. tj. 89,5 % planu. Komisja ta opiniuje wnioski o przydział komunalnych lokali mieszkalnych.

Rady Osiedli na działalność bieżącą wydatkowały  2,4 tys. zł. tj. 11,4 % planu. 

	Autor dokumentu: Barbara Malinowska

	Wprowadził do BIP: Agnieszka Sulewska

	Data wprowadzenia do BIP: 07.09.2009 r.


Dział 710 - DZIAŁALNOŚĆ USŁUGOWA
Zaplanowane w tym dziale wydatki w kwocie 3.804,4 tys. zł zostały zrealizowane w wysokości 978,7 tys. zł, tj. w 25,7 %. Są to wydatki na zadania własne gminy (plany zagospodarowania przestrzennego, utrzymanie cmentarzy) i powiatu (nadzór budowlany), na zadania zlecone powiatowi (nadzór budowlany, prace i opracowania geodezyjne i kartograficzne) oraz na zadania realizowane na podstawie porozumień  z organami administracji rządowej (utrzymanie cmentarza wojennego).

Z uwagi na wydłużające się procedury opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego zaplanowane środki w wysokości 1.260,7 tys. zł, zostały zrealizowane w kwocie 169,2 tys. zł, co stanowi 13,4 % planu. Płatności będą realizowane w II półroczu. 

W zakresie wydatków własnych na utrzymanie cmentarza komunalnego               w budżecie miasta zostały przewidziane środki w wysokości 1.889,0 tys. zł, w tym 500,0 tys. zł na inwestycję pn. „Rozbudowa Cmentarza Komunalnego”. Zaplanowane zadania zostały zrealizowane w kwocie 574,6 tys. zł, tj. 30,4 % planu. 

Środki zaplanowane jako zadania gminy realizowane na podstawie porozumień    z organami administracji rządowej w kwocie 16,6 tys. zł dotyczą utrzymania cmentarza wojennego w Koszalinie. W I półroczu wydatki zrealizowano w wysokości 0,9 tys. zł.  

Na funkcjonowanie Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego wydatkowano łącznie 220,7 tys. zł, co stanowi 41,0 % planu. Z własnych środków miasto wydatkowało 67,0 tys. zł, tj. 33,5 % planu. Środki te zostały przeznaczone na działalność bieżącą Inspektoratu, natomiast na zadania zlecone wydatkowano            153,7 tys. zł, tj. 45,5 % planu. 

Pozostałe wydatki na zadania zlecone powiatowi, obejmujące prace i opracowania geodezyjne i kartograficzne, przeznaczone są na częściowe sfinansowanie zadania polegającego na odnowieniu matryc dla wybranego obszaru Miasta Koszalina oraz matryc mapy zasadniczej w technice wektoryzacji mapy. Zostały one zaplanowane      w wysokości 100,0 tys. zł, a wykonane w kwocie              13,3 tys. zł.

Dział 750 – ADMINISTRACJA  PUBLICZNA

Na realizację zadań ujętych w dziale 750, Administracja publiczna, w budżecie Miasta w I półroczu 2009 roku wydatkowano 16.456,8 tys. zł, co stanowi 45,2 % planowanej kwoty – 36.423,6 tys.  zł.

Wydatki te w 57,8 % dotyczą wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń, które zostały wykonane w  wysokości 9.519,2 tys. zł (tj. 48,0 % rocznego planu - 19.834,6 tys. zł).

Plan wydatków remontowych w wysokości 776,0 tys. zł został w I półroczu tego roku wykonany w kwocie 113,8 tys. zł, co stanowi 14,7 % planu.

Podobnie wykonanie planu rocznego kształtuje się w zakresie wydatków inwestycyjnych – na zaplanowane wydatki w kwocie 2.532,9 tys. zł zrealizowano do 30 czerwca br. 303,3 tys. zł, tj. 12,0 % planu. Inwestycje te dotyczą zakupu sprzętu       i oprogramowania (tj. agregatu, regałów do archiwum UM, kserokopiarek, kopertownicy i cyfrowego rejestratora wizyjnego do SM) oraz modernizacji pomieszczeń w budynku Urzędu przy ulicy Mickiewicza. Realizacja pozostałych zadań nastąpi w drugiej połowie roku.

Plan dotacji w tym dziale w kwocie 2.645,2 tys. zł został zrealizowany                    w wysokości 1.178,1 tys. zł, tj. 44,5 % planu. Dotacje udzielone zostały na przeciwdziałanie bezrobociu i wspieranie przedsiębiorczości. 

 Pozostałe wydatki zostały wykonane w wysokości  5.342,4 tys. zł, co stanowi  50,2 % planu rocznego.

Na wydatki w dziale 750 (na łączną kwotę 16.456,8 tys. zł) składają się:

1) zadania zlecone przez administrację rządową (urzędy wojewódzkie i starostwa powiatowe) – wykonano 3.000,7 tys. zł, co stanowi 46,0 % planu rocznego,

2) wydatki dotyczące działalności Rady Miejskiej – wykonano 329,1 tys. zł,                co stanowi 42,4 % planu,

3) wydatki na funkcjonowanie Urzędu Miejskiego – wykonanie 10.718,2 tys. zł        (plan roczny 24.848,9 tys. zł), tj. 43,1 % planu, 

W skład tych wydatków wchodzą:

a) wydatki na wynagrodzenia i pochodne                                                 8.162,4 tys. zł

     z tego wynagrodzenia osobowe                                                             6.097,8 tys. zł

b) pozostałe wydatki                                                                                  2.555,8 tys. zł

     które obejmują:

· usługi remontowe (usługi konserwacyjne i naprawcze maszyn,               113,8 tys. zł
środków transportu, urządzeń, sprzętu,  usługi w zakresie remontu 

pomieszczeń, krystalizacja posadzek, serwis sprzętu  komputerowego)

· materiały i wyposażenie (zakup materiałów eksploatacyjnych               434,6 tys.  zł  

      do sprzętu, paliwa i części samochodowych, materiałów

      i wyposażenia biurowego, druków, czasopism, inne)

· usługi pozostałe (pocztowe i telefoniczne, dozorowanie obiektów,          762,0 tys. zł
     sprzątanie, szkolenia, inne)

· wydatki na roboty i zakupy inwestycyjne                                                303,3 tys. zł
· zakup energii                                                                                            278,6 tys. zł
· odpisy na ZFŚS                                                                                         250,7 tys. zł
· podróże służbowe krajowe i zagraniczne                                                 156,6 tys. zł
· wpłaty na PFRON                                              
                                  41,9 tys. zł 
· wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń                                        98,7 tys. zł 
· różne opłaty i składki                                                                                  99,8 tys. zł
· inne                                                                                                             15,8 tys. zł
4) wydatki komisji poborowych realizowane są przez powiat jako: zadania własne, zlecone oraz na podstawie porozumień z organami administracji rządowej – plan 42,5 tys. zł, wykonanie 37,5 tys. zł, tj. 88,2 % planu,

5) na promocję zaplanowano kwotę 1.362,0 tys. zł, która została wykonana                w wysokości 1.202,6 tys. zł, tj. 88,3 % planu. Wydatki poniesiono m.in. na: promocję Miasta poprzez udział koszalińskich drużyn w meczach koszykówki oraz piłki ręcznej, zakup albumów i książek promocyjnych, wydawnictwa promocyjno – turystyczne (informatory, foldery, plany miasta), artykuły w prasie ogólnopolskiej, zakup materiałów i gadżetów promocyjnych, imprezy promocyjne, obsługę strony internetowej,

6) pozostałe wydatki własne gminy – plan 2.870,9 tys. zł zrealizowano w kwocie 1.168,7 tys. zł, tj. w 40,7 % planu. Wydatki poniesiono na przeciwdziałanie bezrobociu i wspieranie przedsiębiorczości (m.in. pożyczki, szkolenia, doradztwo, pomoc w zakładaniu firm) – zadania realizowane przez Fundację CIP                 (339,5 tys. zł), na składki na związki i stowarzyszenia do których należy miasto  (622,1 tys. zł), na bieżącą działalność Rad Osiedli (68,5 tys. zł) i inne                 (138,6 tys. zł).

Dział 751 – URZĘDY NACZELNYCH ORGANÓW WŁADZY

                   PAŃSTWOWEJ, KONTROLI  I  OCHRONY PRAWA

                   ORAZ SĄDOWNICTWA

Na finansowanie zadań zleconych gminie w 2009 roku zaplanowano wydatki na kwotę 133,9 tys. zł, które zostały w I półroczu zrealizowane w wysokości  97,8 tys. zł,        tj. 73,1 % planu.

Miasto otrzymało dotację w kwocie 17,6 tys. zł z przeznaczeniem na aktualizację spisów wyborców, w I połowie br. wydatkowano 4,0 tys. zł (tj. 22,6 %). 

Krajowe Biuro Wyborcze przyznało dotację w wysokości 116,3 tys. zł na sfinansowanie kosztów związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego, która została wykonana w kwocie 93,8 tys. zł  (tj. 80,7 % planu)   

Dział 754 – BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE  I  OCHRONA

                   PRZECIWPOŻAROWA

W dziale tym znajdują się środki na zadania własne samorządu, zadania zlecone oraz realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej             w łącznej kwocie 9.062,9 tys. zł. Środki zaplanowane w tym dziale zostały zrealizowane w wysokości 4.706,1 tys. zł, tj. 51,9 %. Zadania własne wykonano          w kwocie 667,0 tys. zł, tj. 64,5 %, zadania zlecone w wysokości 4.037,7 tys. zł,          tj. 50,6 %, a zadania realizowane na podstawie porozumień – 1,4 tys. zł, tj. 2,8 % planu.

Zrealizowane wydatki dotyczą:

· Komendy Miejskiej Policji – ze środków własnych Miasto przeznaczyło kwotę 450,0 tys. zł na dofinansowanie przygotowania pomieszczeń dla centrum monitoringu wizyjnego miasta Koszalina i  służby dyżurnej policji (350,0 tys. zł) oraz na dofinansowanie zakupu 4 samochodów służbowych dla KMP. W I półroczu wydatkowano 450,0 tys. zł, tj. 100,0 % planu,

· Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – do 30 czerwca br. wydatkowano łącznie 4.218,2 tys. zł (tj. 50,4 % planu). Wydatki zlecone powiatowi wykonano w kwocie 4.033,2 tys. zł, (tj. 50,6% planu). Dofinansowanie jednostki ze środków własnych Miasta zrealizowano w kwocie 185,0 tys. zł (dofinansowano funkcjonowanie Zintegrowanego Systemu Ratownictwa –              40,0 tys. zł, zakupiono skokochron – 25,0 tys. zł oraz wyremontowano pomieszczenia biurowe KM PSP przy ul. Strażackiej 8 – 120,0 tys. zł), 

· Ochotniczych Straży Pożarnych – zaplanowane wydatki własne gminy w kwocie 22,0 tys. zł zostały przeznaczone dla Środkowopomorskiego Regionalnego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego – 8,0 tys. zł, dla OSP Oddziału Ratownictwa Medycznego – 3,0 tys. zł oraz dla Oddziału Ratownictwa Wodnego Klubu Płetwonurków „Mares” – 11,0 tys. zł. W I półroczu br. wydatkowano            12,0 tys. zł, tj. 54,5 % planu,

· obrony cywilnej – zaplanowano wydatki na ten cel w wysokości 52,5 tys. zł, wykonano w I półroczu w kwocie 9,5 tys. zł (tj. 18,2 % planu). Są to środki            w dyspozycji Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego, które zrealizowało wydatki na zadania własne w wysokości 5,0 tys. zł  (tj. 11,9 % planu). Zadania zlecone gminie zostały wykonane w kwocie 4,5 tys. zł (tj. 44,8 % planu),

· pozostałej działalności – zaplanowane wydatki w tym rozdziale zostały wykonane w wysokości 16,4 tys. zł (tj. 9,9 % planu). Środki te zrealizowano jako zadania własne gminy w kwocie 15,0 tys. zł z przeznaczeniem na zakup paliwa dla Straży Granicznej. Na realizację programu pn. „Lokalny system powiadamiania                 o przemocy – Razem skuteczni, razem bezpieczni” w I półroczu 2009 r. wydatkowano 1,4 tys. zł. Jest to zadanie powiatu realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej. 
Dział  756  -  DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH, OD OSÓB 

                      FIZYCZNYCH I OD INNYCH JEDNOSTEK 

                      NIEPOSIADAJĄCYCH OSOBOWOŚCI PRAWNEJ 

                      ORAZ WYDATKI ZWIĄZANEZ ICH POBOREM

Zaplanowane wydatki w tym dziale na kwotę 624,7 tys. zł zostały wykonane       w wysokości 262,9 tys. zł, tj. 42,1 % planu. Wydatki te dotyczą wypłacanych prowizji związanych z poborem i egzekucją podatków i opłat lokalnych (opłata skarbowa, targowa).

	Autor dokumentu: Małgorzata Liwak

	Wprowadził do BIP: Agnieszka Sulewska

	Data wprowadzenia do BIP: 07.09.2009 r.


Dział  757  -  OBSŁUGA  DŁUGU  PUBLICZNEGO

      Na  plan roczny 3.200,0 tys. zł, w I półroczu wydano 1.420,9 tys. zł, tj. 44,4 %. 

Są to środki przeznaczone na spłatę odsetek od kredytów i pożyczek zaciągniętych przez Miasto, które kształtowały się następująco:

1. WFOŚiGW  33,2 tys. zł (kanalizacja oś.Unii Europejskiej, oś.Wilkowo, ul.Sybiraków, ul.Przemysłowa, ul.Władysława IV- Warskiego i Słupskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, ekrany akustyczne, zmiana systemu ogrzewania w Przedszkolu Nr 34 ), 

2. NFOŚiGW   7,3 tys. zł (oczyszczalnia ścieków w Jamnie),

3. Bank PKO BP S.A. 775,9 tys. zł (finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach Miasta),

4. Gospodarczy   Bank  Wielkopolski   153,2   tys.  zł   (finansowanie  wydatków             nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach Miasta),

5. BRE Bank Hipoteczny S.A. 451,3 tys. zł  (finansowanie wydatków                           nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach Miasta).

Stan zobowiązań z tytułu długoterminowych kredytów i pożyczek na 30.06.2009 roku wynosił łącznie 53.515,4 tys. zł.  Zobowiązania z tytułu udzielonych poręczeń wynoszą  2.549,4 tys. zł.

Dział  758 -  RÓŻNE ROZLICZENIA

            Plan wydatków w tym dziale wynosi 8.437,2 tys. zł, wykonanie 2.199,2 tys. zł (26,1%). Wydatki dotyczą wpłat do budżetu państwa na część równoważącą subwencji ogólnej dla powiatów w kwocie 2.199,2 tys. zł (plan 4.398,4 tys. zł). 

Pozostałe wydatki zaplanowane w tym dziale przeznaczone są na rezerwy:

· celową na realizację zadań dofinansowanych ze środków zewnętrznych, plan pierwotny 2.850,0 tys. zł, w I półroczu uruchomiono 957,4 tys. zł na następujące zadania: „XIV Festiwal Młodzieży Euroregionu Pomerania – Koszalin 2009”, opracowanie analiz niezbędnych do złożenia wniosków o dofinansowanie przedsięwzięć z zakresu uporządkowania gospodarki wodno – ściekowej oraz wynagrodzenia dla osób zaangażowanych w realizację wypłat stypendiów                   w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego,

· celową na remonty Rad Osiedli w kwocie 210,0 tys. zł, która została uruchomiona                w całości na zadania wskazane przez Rady, głównie na remont chodników, dróg wewnętrznych oraz parkingów,

· celową na inwestycje zakończone uruchomiono w kwocie 3,9 tys. zł,

· ogólną, plan 1.500,0 tys. zł – nie została uruchomiona w I półroczu br.
Dział 801  -  OŚWIATA  I  WYCHOWANIE

Wydatki na oświatę i wychowanie - w  budżecie  miasta - stanowią najwyższy udział w strukturze wydatków ogółem.  Wynoszą  łącznie 71.285,8 tys. zł, co  stanowi   40,3 %  całości wydatkowanych środków w I półroczu 2009 roku.

 Zaawansowanie rocznego planu wydatków ogółem wynosi 52,1 % i jest prawidłowe. Wyższy wskaźnik wykonania wydatków związany jest z przekazaniem do szkół środków na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego, które wypłacane jest do końca marca roku budżetowego. 

Wydatki bieżące zrealizowano w kwocie 66.864,5 tys. zł (54,7 % planu),         na które składają się m.in. 

- dotacje do szkół, zakładów budżetowych i organizacji pozarządowych w I półroczu 2009  roku wyniosły 13.117,6 tys. zł (58,9 % planu), 

-  wynagrodzenia i składki od wynagrodzeń – 42.756,2 tys. zł,

- remonty placówek oświatowych (finansowanych ze środków gminy i powiatu),             w I półroczu wykonano remonty o wartości 244,2 tys. zł, co stanowi 49,6 % wydatków planowanych na ten cel.

Na wydatki majątkowe w dziale 801 zaplanowano łącznie 14.537,3 tys. zł, które zrealizowano w kwocie 4.421,3 tys. zł (30,4%), w tym 52,0 tys. zł na zakupy inwestycyjne (zakup sprzętu komputerowego, pieca do wypalania, drzwi zewnętrznych i wewnętrznych) oraz  4.369,3 tys. zł na roboty inwestycyjne. Inwestycje dotyczą głównie wymiany stolarki okiennej, drzwi, remontu dachu, sal lekcyjnych i szatni oraz budowy boisk sportowych przy Szkole Podstawowej Nr 7 i Zespole Szkół Nr 13. Zakończenie tych zadań nastąpi  w II półroczu, tj. w czasie przerwy wakacyjnej. 

                Ze środków gminy w I półroczu 2009 roku  realizowana była działalność          w zakresie:

· prowadzenia 12 szkół podstawowych publicznych i dofinansowania działalności     2 niepublicznych, 

· prowadzenia 10 gimnazjów publicznych i dofinansowania działalności                    4 niepublicznych,

· prowadzenia 21 przedszkoli ( 2 niepubliczne), w tym 1 integracyjne,

· prowadzenia Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Przedszkoli Miejskich,

· prowadzenia oddziałów klas „0” w przedszkolach i szkołach podstawowych.

           Na wyżej wymienione zadania gminy łącznie wydano w I półroczu 2009 roku 42.841,1 tys. zł, tj. 53,1 % planu. 

              Do szkół niepublicznych przekazano dotację w wysokości 777,4 tys. zł,            tj. 49,7 % kwoty planowanej,  na działalność bieżącą przedszkoli  7.778,8 tys. zł,                tj. 55,7 % planu. Z uwagi na zwiększenie się liczby dzieci, dotacja dla niepublicznego przedszkola została wykorzystana w kwocie większej niż pierwotnie zakładano                 tj. 224,1 tys. zł (71,1 % planu). 

Ogólnopolska Federacja Młodzieżowych Samorządów Lokalnych otrzymała dotację   w kwocie 10,0 tys. zł.

Na wydatki związane z wynagrodzeniami w gminnych placówkach wydatkowano              w I półroczu br. kwotę 23.733,6 tys. zł (bez Zespołu), tj. 52,3 % planu, a na inwestycje 3.361,0 tys. zł (41,9 % planu).

           Na utrzymanie Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Przedszkoli Miejskich w 2009 roku zaplanowano kwotę 1.596,3 tys. zł, wydano                          793,2 tys. zł (tj. 49,7%), w tym na wynagrodzenia 425,0 tys. zł.

           Na realizację współpracy międzynarodowej  w ramach  Programu „Socrates Comenius” koszalińskie szkoły podstawowe i gimnazjalne  pozyskały 176,9 tys. zł,              z czego w I półroczu 2009 r. wykorzystano 94,8 tys. zł.  Projekty realizowane były przez: Szkołę Podstawową  Nr 4, Zespół Szkół Nr 11 i 13, Zespół Szkół Sportowych oraz przez Gimnazjum Nr 2.

Szkolne działania sfinansowane zostały ze środków Unii Europejskiej.  

Ze środków powiatu w I półroczu 2009 roku prowadzona była działalność w zakresie:

· finansowania publicznych szkół ponadgimanzjalnych,

· dofinansowania niepublicznych szkół (ponadpodstawowych, ponadgimanzjalnych),

· finansowania szkół specjalnych (podstawowych, gimnazjów i zawodowych),

· finansowania placówek wychowania pozaszkolnego.

Wydatki ogółem związane  z  funkcjonowaniem w/w jednostek wyniosły                w I półroczu 28.444,7 tys. zł. W stosunku do kwoty planowanej na rok bieżący zaawansowanie wynosi 50,7%. Z ogólnej kwoty  wydatków 4.327,3 tys. zł przeznaczone zostało na dotacje, z tego 4.052,6 tys. zł dla szkół niepublicznych                i 274,7 tys. zł dla publicznego Technikum Informatycznego. Największą pozycję wydatków stanowią  wynagrodzenia i pochodne -  18.597,5 tys. zł  (52,2%  planu), pozostałe wydatki bieżące w wysokości 4.459,5 tys. zł  stanowią  58,8% planu. Zaplanowane inwestycje w wysokości 6.507,2 tys. zł zostały zrealizowane                    w I półroczu w wysokości 1.060,3 tys. zł, tj. 16,3 % planu. Ich zakończenie zaplanowano w II połowie roku.

W roku 2009 zostały poniesione wydatki w wysokości 120,8 tys. zł na realizację szkolnego projektu „Leonardo da Vinci”. Projekt ten dotyczy praktyk zawodowych uczniów technikum samochodowego i mechanicznego w Niemczech. Spośród koszalińskich placówek  środki z Unii Europejskiej na ten cel otrzymał Zespół Szkół Nr 10. 

	Autor dokumentu: Agnieszka Sulewska

	Wprowadził do BIP: Agnieszka Sulewska

	Data wprowadzenia do BIP: 07.09.2009 r.


Dział 803 – SZKOLNICTWO  WYŻSZE

W dziale 803 na rok 2009  zaplanowano wydatki na stypendia dla studentów z Białorusi, uczących się w Koszalinie, w kwocie 18,0 tys. zł, z czego wykonano 12,0 tys. zł (66,7 % planu). Kwota 5,0 tys. zł przeznaczona jest na nagrody w dziedzinie nauki.

Dział 851 – OCHRONA   ZDROWIA

      W zakresie ochrony   zdrowia  zaplanowane wydatki  w  kwocie 4.205,6 tys. zł  w I półroczu  br. zrealizowano  w wysokości 2.017,1 tys. zł tj. 48,0 %. Są to wydatki głównie na zadania własne gminy (plan 4.190,6 tys. zł,  realizacja 2.013,1 tys. zł) oraz zlecone powiatowi (plan 15,0 tys. zł, wykonanie 4,0 tys. zł).

W gminie są to środki przeznaczone na:

1) realizację programów polityki zdrowotnej – za I półrocze wykonanie planu wyniosło 18,0 %, tj. 119,7 tys. zł, z czego 118,0 tys. zł dotyczy programu  „Szczepienia profilaktyczne przeciwko rakowi szyjki macicy”, co stanowi 17,9% planu rocznego, a  na nagrody dla uczestników konkursów tematycznych, organizowanych przez Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Koszalinie wydatkowano kwotę 1,7 tys. zł,
2) realizację zadań „Miejskiego Programu  Zwalczania Narkomanii na lata 2006-2010” w I półroczu 2009 roku wydatkowano 82,8 tys. zł, tj. 55,2 % planu. (plan 150,0 tys. zł), z czego 49,0 tys. zł przekazano organizacjom pozarządowym, które działają na rzecz młodzieży i osób dorosłych w zakresie zwalczania narkomanii. Kwotę 15,0 tys. zł przeznaczono na dofinansowanie stoiska o uzależnieniach  w Targach Zdrowia, 3,8 tys. zł na zakup materiałów   w ramach „Akcja Zima” oraz dokonano wpłaty na fundusz celowy w wysokości 15,0 tys. zł na potrzeby Komendy Miejskiej Policji w zakresie zapobiegania narkomanii.
3) prowadzenie profilaktyki przeciwalkoholowej, na którą wydatkowano łącznie kwotę 1.537,1 tys. zł, tj. 56,7 % planu. Jest ona finansowana ze środków uzyskanych z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Środki te wydatkowane były na realizację Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych”, w tym: 
· na zadania  realizowane przez stowarzyszenia – 529,0 tys. zł,

· na wyposażenie boisk szkolnych i osiedlowych w sprzęt sportowy, na wydatki związane z organizacją turniejów sportowo- rekreacyjnych i na realizację zadań profilaktycznych – 363,1 tys. zł,
· na zakup materiałów edukacyjnych dla koszalińskich szkół – 7,6 tys. zł,
· dofinansowanie organizacji  wypoczynku dla dzieci, w tym ferii zimowych, akcji „Bezpieczne wakacje”, turniejów, konkursów tematycznych,  programów tematycznych, szkoleń - 280,6 tys. zł,
· na doposażenie i remont urządzeń placów zabaw  - 257,0 tys. zł,
· na wpłatę na fundusz celowy w wysokości 53,6 tys. zł  na potrzeby Komendy Miejskiej Policji  w zakresie zapobiegania alkoholizmowi,
· na funkcjonowanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 21,5 tys. zł,
· pozostałe wydatki na kwotę 24,7 tys. zł dotyczą zakupów inwestycyjnych, akcesoriów komputerowych, środków żywności i podróży służbowych.
4) zadania z zakresu ochrony zdrowia realizowane przez stowarzyszenia – w I półroczu wydatkowano 83,0 tys. zł (57,6 % planu), m.in. na zakup sprzętu rehabilitacyjnego,  na transport sprzętu medycznego, na prowadzenie badań profilaktycznych w zakresie cukrzycy oraz  na opiekę paliatywną,

5) pozostałą działalność – plan  w kwocie 449,9 tys. zł został wykonany w 42,3 %, tj. w wysokości  190,5 tys. zł , z przeznaczeniem na wykup usług w Ośrodku Terapii i Opieki Nad Nietrzeźwymi.

Zadania zlecone powiatowi w dziale 851 dotyczą składek na ubezpieczenia zdrowotne  oraz świadczenia dla osób nieobjętych  obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego. Plan w wysokości 15,0 tys. zł  zrealizowano w kwocie 4,0 tys. zł             tj. 26,2 %. Są to składki za wychowanków przebywających w Rodzinnych Domach Dziecka.

Dział 852 – POMOC  SPOŁECZNA

W I półroczu 2009 roku na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej wydano 21.228,7 tys. zł. Zaawansowanie rocznego planu wydatków                (47.365,4 tys. zł) wynosi 44,8 %. W strukturze wydatków ogółem dokonanych            w I półroczu br. wydatki tego działu stanowią  12,0 %.

Z ogólnej kwoty poniesionych wydatków środki w wysokości 11.460,6 tys. zł to wydatki na realizację zadań własnych, a  9.768,1 tys. zł na zadania zlecone. 

Realizacja zadań z zakresu pomocy społecznej przedstawia się następująco:

1. Placówki opiekuńczo-wychowawcze (zadania własne gminy i powiatu) – plan

      1.251,5 tys. zł, wykonanie 553,5 tys. zł , tj. 44,2 % planu                                 
a) w ramach zadań własnych gminy Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej prowadzi Placówkę Opiekuńczo – Wychowawczą Wsparcia Dziennego przy ul. Dworcowej, do której uczęszcza około 50 dzieci w wieku od 7 do 18 lat – na ten cel wydatkowano 75,4 tys. zł, co stanowi 46,7 % planu. Placówka ta, zatrudniająca trzy osoby organizuje czas wolny, pomoc w nauce, zajęcia grupowe jak                   i dożywianie dzieci z rodzin patologicznych. 

b)  do zadań 
własnych powiatu ( wykonanie 478,1 tys. zł, tj 43,1 % planu) należy:

· utrzymanie Rodzinnych Domów Dziecka – w Koszalinie funkcjonują dwie takie jednostki, na które miasto wydatkowało łącznie 175,6 tys. zł (42,6 % planu), w I półroczu w RDD Nr 2 przebywało 11 dzieci w wieku od 3 do 16 lat, w RDD nr 3 przebywało 9 dzieci w wieku od 7 do 18 lat,

· wydatki na usamodzielnienie się wychowanków opuszczających placówki opiekuńcze poprzez udzielenie pomocy na kontynuowanie nauki                   i usamodzielnienie  rzeczowe oraz pieniężne -  procedurą usamodzielnienia objęto 32 osoby, na  ten cel MOPS wydatkował w I półroczu 81,5 tys. zł,   tj. 37,0 % planu,

· utrzymanie dzieci z terenu Koszalina przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów, na podstawie porozumień – na ten cel wydatkowano 198,0 tys. zł (48,1 % planu),

· dofinansowanie do zadań z zakresu pomocy społecznej, realizowanych  przez stowarzyszenia – 23,0 tys. zł dla Towarzystwa Przyjaciół Dzieci.

2. Domy pomocy społecznej


580,2 tys. zł (plan 1.060,8 tys. zł)

Do domów pomocy społecznej kierowane są osoby wymagające całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności. Na dzień 30 czerwca br.  w domach pomocy społecznej umieszczonych było 70 osób. Wydatkowana na ich utrzymanie kwota stanowi 54,7 % planu. Jest to zadanie własne gminy.

3. Ośrodki wsparcia



621,0 tys. zł (plan 1.216,9 tys. zł)
 W ramach zadań własnych gminy  finansowana jest działalność dwóch  placówek: Ośrodka Wsparcia „Złoty Wiek” i  „Schroniska dla bezdomnych”, prowadzonego przez Towarzystwo Pomocy Św. Brata Alberta.  O.W. „Złoty Wiek” jest placówką pobytu dziennego, na którą   wydatkowano 111,6 tys. zł (49,0 % planu). Na dzień 30 czerwca br. w Ośrodku  przebywało 30 osób.

Noclegownia dysponuje 76 miejscami, za I półrocze br. wydatkowano 198,9 tys. zł. 

W ramach zadań zleconych gminie funkcjonują trzy środowiskowe domy samopomocy dziennego pobytu dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Łącznie wydatki na utrzymanie tych placówek w I półroczu 2009 wyniosły 310,5 tys. zł, co stanowi 44,3 % planu. Ośrodki te dysponują 77 miejscami dla domowników                 i 10 miejscami dla sympatyków.  

4. Rodziny zastępcze



1.480,7 tys. zł (plan 3.630,3 tys. zł)
Wydatki na tę formę pomocy społecznej realizowane  są  w   ramach   zadań   własnych powiatu. Miasto na podstawie porozumień z powiatami przekazało w formie dotacji  70,3 tys. zł  na utrzymanie dzieci w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów.  Stanowi to 56,9 % planu rocznego.

W I półroczu br. na pomoc pieniężną dla rodzin zastępczych i rodzin zawodowych,  wydatkowano 1.410,4 tys. zł (40,2 % planu) na usamodzielnienie się, na kontynuację nauki,  na zagospodarowanie się wychowanków W okresie sprawozdawczym pomocą pieniężną objęto 128 rodzin spokrewnionych z dzieckiem oraz 38 rodzin zastępczych, w których łącznie umieszczone było  278 dzieci. 

Ponadto 60 wychowanków skorzystało z pomocy pieniężnej i rzeczowej na usamodzielnienie się oraz 49 osób na kontynuację nauki.

 5. Świadczenia rodzinne oraz  składki na   ubezpieczenia emerytalne  i  rentowe 

     z ubezpieczenia społecznego


8.575,2 tys. zł (plan 20.236,6 tys. zł)


 Miasto realizuje zadania zlecone dotyczące  wypłaty zasiłków rodzinnych oraz dodatków do tych zasiłków, do których  zalicza się dodatki  m.in. do urodzenie dziecka, do urlopów wychowawczych, do samotnego wychowania, kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego. Na ten cel przeznaczono w I półroczu 2009 roku kwotę 3.770,3 tys. zł. 


Na świadczenia opiekuńcze w tym zasiłki i świadczenia pielęgnacyjne wydatkowano  środki w wysokości 1.951,3 tys. zł.


Wydatki na zaliczki i fundusz alimentacyjny zostały zrealizowane w wysokości 2.286,2 tys. zł. 

Na opłacenie składek na ubezpieczenie emerytalne i rentowe świadczeniobiorców wydano 72,9 tys. zł. 

W I półroczu 2009 roku wydano 4.716 decyzji administracyjnych. Na powyższe zadania przeznaczono 8.080,7 tys. zł. Pozostała kwota wydatków 494,5 tys. zł dotyczy kosztów obsługi tych świadczeń (20,83 etatu), w tym z zadań własnych 73,4 tys. zł,    a z zadań zleconych 421,1 tys. zł. Łącznie zrealizowane wydatki stanowią 42,4 % planu. 

6.  Składki na ubezpieczenia   zdrowotne  opłacane  za  osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne  

    Wydatki  poniesione  na  ten  cel  dotyczą składek na ubezpieczenia zdrowotne za osoby pobierające zasiłek stały z pomocy społecznej. Za I półrocze 2009 roku wyniosły  86,1 tys. zł, z tego dla osób korzystających z opieki społecznej 68,2 tys. zł, a dla osób korzystających ze świadczeń 17,9 tys. zł. Wydatkowana kwota stanowi   44,9 % planu rocznego (192,0 tys. zł). 

7. Zasiłki i pomoc w naturze 

    oraz składki emerytalne i rentowe

2.857,6 tys. zł (plan 6.247,2 tys. zł)
     Wydatki realizowane są w ramach zadań własnych i zleconych gminie. W I półroczu  2009 roku  kwota 2.857,6 tys. zł  stanowiła 45,7 % planu rocznego. 

Zdania własne gminy – w ramach tych zadań wypłacane są zasiłki celowe i składki na ubezpieczenia społeczne (źródłem finansowania tych zadań są środki własne gminy) oraz zasiłki okresowe, finansowane z dotacji z budżetu państwa.                     W I półroczu br.  przeznaczono na ten cel kwotę 2.050,5 tys. zł. Zasiłki te to przede wszystkim: świadczenia na zakup leków, zakup odzieży, opału żywności i posiłków dla podopiecznych MOPS.

Na realizację zadań zleconych gminie przekazano  807,1 tys. zł (48,4 % planu). Były to głównie zasiłki stałe dla podopiecznych.   

W I półroczu 2009 roku odnotowano spadek liczby klientów korzystających z w/w form pomocy oraz liczby świadczeń w stosunku do roku 2008.

8. Dodatki mieszkaniowe



 1.531,8 tys. zł (plan 3.500,0 tys. zł)
    Od roku 2004 dodatki mieszkaniowe wypłacane są ze  środków własnych gminy. Z roku na rok maleje liczba i kwota wypłaconych świadczeń. W I  półroczu br. wydatkowano 43,8 % zaplanowanych na ten cel środków, wypłacono 9.568  świadczeń w postaci dodatku mieszkaniowego. W porównaniu do I półrocza 2008 r. jest ona mniejsza o 1.967 świadczeń. 

9. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 

      oraz Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej  3.473,8 tys. zł (plan 7.134,8 tys. zł) 

       Zadania wykonywane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie są zadaniami własnymi powiatu, na jego działalność w I półroczu 2009 roku przekazano 312,1 tys. zł, tj. 49,4 % planu.
      Wydatki związane z utrzymaniem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej jako jednostki budżetowej wyniosły 3.161,7 tys. zł, co stanowi 48,6 % planu rocznego.  

10. Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i środki  interwencji kryzysowej


118,3 tys. zł (plan 232,6 tys. zł)
          Wydatki poniesione w I półroczu   dotyczą:

· specjalistycznego poradnictwa socjalnego w Centrum Kryzysowym dla Kobiet i Kobiet z Dziećmi „Nadzieja” im. Jana Pawła II w Koszalinie, który   prowadzony jest przez „Caritas”. W omawianym okresie Centrum udzieliło łącznie 3.506 porad psychologicznych, prawnych, pedagogicznych, prowadzone były zajęcia grupowe i szkolenia, wydatkowano 88,8 tys. zł,

· realizacji programów „Razem przeciw przemocy” „Starszy brat starsza siostra”,  oraz inne programy terapeutyczne, związane z pokonywaniem uzależnień na powyższe zadania  wydatkowano 11,2 tys. zł,

· utrzymania  mieszkań chronionych przy ul. Wyspiańskiego i  Piłsudskiego na kwotę 18,3 tys. zł. W pierwszym półroczu w mieszkaniach tych zamieszkiwało 12 usamodzielnianych wychowanków z rodzin zastępczych i placówek wychowawczych.
11. Ośrodek adopcyjno – opiekuńczy
183,1 tys. zł (plan 374,0 tys. zł)  

      Ośrodek działa w ramach zadań własnych powiatu. Wydatkowane środki przeznaczone były na przeprowadzenie procedur kwalifikacyjnych rodzin do adopcji (36 rodzin), szkoleń (47 rodzin), wydawania opinii do adopcji (3 opinii), udzielanie wsparcia rodzinom (77 rodzin). Wydatkowane środki stanowią 49,0 % planu rocznego. Umieszczono w 14 rodzinach adopcyjnych 20 dzieci, w tym pięcioro dzieci przekazano do adopcji poza granice kraju. Na adopcję oczekują 64 rodziny, natomiast liczba dzieci oczekujących na adopcję wynosi 8. Diagnozą medyczna zostało objętych 10 dzieci. Ponadto w I półroczu realizowane były programy „Szkoła dla rodziców”, „Klub rodzin zastępczych”, „Forum zawodowych rodzin zastępczych” oraz prowadzone są warsztaty dla kandydatów na rodziców zastępczych.

12. Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze
649,2 tys. zł              (plan 1.280,1 tys. zł)
      W ramach tej formy pomocy społecznej w pierwszej połowie br. zapewniono  usługi opiekuńcze, rehabilitację usprawniającą oraz specjalistyczne usługi dla 191 osób starszych, niepełnosprawnych, samotnych oraz dla dzieci autystycznych. Opiekę sprawowały  34 etatowe opiekunki, pielęgniarka oraz w zależności od potrzeb  22-30 osób miesięcznie na umowę-zlecenie w ramach pomocy sąsiedzkiej. W rozdziale tym ujęte zostały tylko usługi opiekuńcze świadczone przez opiekunki  zatrudnione na etatach i na umowy-zlecenia. W kwocie 649,2 tys. zł, stanowiącej 50,7 % planu rocznego  dotacje wojewody stanowią 62,6 tys. zł, pozostałe 586,6 tys. zł to środki własne Miasta. 

13. Pozostała działalność


518,2 tys. zł (plan 1.008,8 tys. zł)

          Wydatkowane środki  przeznaczono na:

- dożywianie dzieci w szkołach oraz  dorosłych



293,1 tys. zł

- dotacje dla stowarzyszeń prowadzących działalność na rzecz

   osób bezdomnych i potrzebujących pomocy. Pomoc świadczona 

  była między innymi w formie dożywiania, wydawania odzieży i

  sprzętu rehabilitacyjnego, organizowania szkoleń dla bezrobotnych.

  łączna wartość dofinansowania





88,0 tys. zł,

- na dofinansowanie prac społecznie użytecznych


         112,6 tys. zł, 

- sprawienie 6 pogrzebów podopiecznym MOPS



11,8 tys. zł,

- programy opieki nad dzieckiem





10,2 tys. zł,

- Dzień Rodzicielstwa Zstępczego”





  2,5 tys. zł

Dział 853 – POZOSTAŁE ZDANIA W ZAKRESIE POLITYKI SPOŁECZNEJ

       W I półroczu 2009 roku na realizację pozostałych zadań z zakresu polityki społecznej wydatkowana została kwota 2.343,9 tys. zł. Stanowi ona 44,2 % zaplanowanych wydatków na rok 2009. Na zadania własne wydatkowano 2.285,9 tys. zł, co stanowi 44,1 % planu, na zadania zlecone  58,0 tys. zł  (50,0 % planu).        

Realizacja zadań w tym zakresie przedstawia się następująco:

1. Dotacje do żłobków są zadaniem własnym gminy i w I półroczu wyniosły  1.633,5 tys. zł, co  stanowi  48,8 % kwoty  zaplanowanej  na  2009 rok.

2. Na rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych wydatkowano kwotę 82,2 tys. zł (41,3 % planu), z przeznaczeniem na działalność Warsztatów Terapii Zajęciowej, w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

3. Miejski Zespół do spraw Orzekania o Niepełnosprawności.                   Zadanie realizowane jest  w ramach zadań własnych i zleconych powiatowi. Na działalność Miejskiego Zespołu d/s Orzekania o Niepełnosprawności  w I półroczu br. wydatkowano 97,0 tys. zł, tj. 49,5 % zaplanowanych wydatków. Zespół wydał 847 orzeczeń, w tym 789 dla osób po 16 roku życia    i 58 dla osób, przed ukończeniem 16 roku życia. Nie zaliczono do osób niepełnosprawnych  66 osób i odmówiono wydania orzeczenia 27 osobom.
4. Programy realizowane ze środków z Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
a) Koszaliński Program Integracji Społecznej „Start” 133,6 tys. zł  (plan 951,4 tys. zł). Do projektu wniesiono wkład własny w kwocie        40,9 tys. zł (wypłata zasiłków i pomoc w naturze). W I półroczu br. przeprowadzona została rekrutacja uczestników (92 osoby), którzy zostali objęci indywidualnym doradztwem zawodowym i psychologicznym. Zatrudniono psychologów i doradców zawodowych.

c) „Szkoły zawodowe dodają skrzydeł” 397,6 tys. zł (plan 612 tys. zł) zadanie to realizowane jest od 2008 roku, na łączną kwotę 750,6 tys. zł,      w tym dofinansowanie zewnętrzne 646,6 tys. zł. Program ten ma na celu podniesienie jakości nauczania zawodowego, w celu ułatwienia uczniom znalezienia pracy, poprzez uzyskanie dodatkowych kwalifikacji zawodowych, ukończenia kursów językowych, matematycznych, ekonomicznych, praktyki zawodu. 

	Autor dokumentu: Barbara Malinowska

	Wprowadził do BIP: Agnieszka Sulewska

	Data wprowadzenia do BIP: 07.09.2009 r.


Dział 854 -  EDUKACYJNA  OPIEKA  WYCHOWAWCZA

         Plan roczny na zadania realizowane w ramach działu „Edukacyjna opieka wychowawcza” wyniósł 12.456,3 tys. zł i w I półroczu br. wydatkowano 53,9 %          tej kwoty, tj.  6.716,3  tys. zł.  

Gmina

Na zadania realizowane przez  gminę przypada 1.018,7 tys. zł ( wykonanie planu – 45,7 % ). Są to wydatki przeznaczone na utrzymanie świetlic szkolnych, schronisk młodzieżowych oraz na pomoc materialną dla uczniów szkół podstawowych                    i gimnazjów.

W I półroczu 2009 roku  w  gminnych  jednostkach  oświatowych  wydatkowano:

·  na funkcjonowanie świetlic szkolnych

     704,5 tys. zł (56,6 % planu),

·  na działalność szkolnych schronisk młodzieżowych
     163,7 tys. zł (57,0 %),  

·  na pomoc materialną dla uczniów w 2008 roku
     125,6 tys. zł (82,1 %),  

·  na pozostałe wydatki dotyczące zadań realizowanych

       przez Rady Osiedli oraz stowarzyszenia wydatkowano    24,9 tys. zł (24,1 %).
Z kwoty 1.018,7 tys. zł na wynagrodzenia i pochodne przypada 730,0 tys. zł (71,7%), na pomoc materialną dla uczniów  125,6 tys. zł, na wpłaty na PFRON i składki na ZFŚS 66,9 tys. zł, na inwestycje 30,0 tys. zł, a na pozostałe wydatki (remonty, usługi, opłaty, zakupy, podróże służbowe) zostało wydatkowane 66,2 tys. zł.

Powiat  

Wydatki na edukacyjną opiekę wychowawczą poniesione przez powiat w I półroczu 2009 roku wyniosły 5.697,6 tys. zł i dotyczyły finansowania działalności:

1) placówek oświatowych i opiekuńczych dla dzieci i młodzieży o różnym stopniu upośledzenia umysłowego. Są to:

· 2 świetlice w szkołach specjalnych ( rozdział 85401),

· Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy  (rozdział 85403) dla dzieci                i młodzieży przebywających w internacie  Ośrodka i uczestniczących w zajęciach plastycznych, manualnych i innych uczących samodzielności.

W I półroczu na  utrzymanie tych placówek wydatkowano łącznie 945,6 tys. zł, co stanowi 62,5 % planu rocznego. Z ogólnej kwoty wydatków 85,1 % stanowiły wynagrodzenia i pochodne (804,3 tys. zł), a  14,9 %  to pozostałe wydatki   (141,3 tys. zł).

2) Miejskiej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, na organizację i udzielanie pomocy psychologicznej i pedagogicznej rodzicom i  nauczycielom                      w  rozwiązywaniu trudnych problemów  oraz uczniom w dokonywaniu wyboru kierunków kształcenia. W pierwszym półroczu na utrzymanie placówki wydatkowano 773,4 tys. zł ( 52,2 % rocznych wydatków), z czego na wynagrodzenia i pochodne przypada 672,0 tys. zł, zaś na wydatki pozostałe 101,4 tys. zł.

3) Bursy Międzyszkolnej - na terenie miasta Koszalina funkcjonuje jeden internat oraz jedna bursa szkolna. W I półroczu 2009 roku na ich utrzymanie wydano 1.257,9 tys. zł, które stanowią 48,3 % planu rocznego. Na wynagrodzenia i pochodne wydatkowano 910,5 tys. zł (49,2 %), a na pozostałe wydatki przeznaczono 347,4 tys. zł. 

4) Pałacu Młodzieży  – jest to placówka wychowania pozaszkolnego, prowadząca działalność kulturalno - oświatową i dydaktyczno-wychowawczą  dla dzieci. W I połowie 2009 roku na utrzymanie placówki wydatkowano 879,2 tys. zł (52,0 % planu rocznego). Z kwoty tej 741,8 tys. zł stanowiły wydatki na wynagrodzenia i pochodne, a 137,4 tys. zł na pozostałe wydatki.

W I półroczu odbyły się następujące imprezy organizowane przez Pałac Młodzieży:

· VIII Ogólnopolski Konkurs Fotografii Dzieci i Młodzieży  „Człowiek, świat, przyroda”,

· VIII Dziecięcy Konkurs Piosenki Ekologicznej  „Śpiewajmy o przyrodzie”,

· I Ogólnopolski Konkurs na Świąteczną Kartkę Wielkanocną,

· II Ogólnopolski Konkurs „Muzyką malowane”,

· V Koszalińskie Młodzieżowe Spotkania z Fotografią,

· I Ogólnopolski Konkurs Piosenki Hiszpańskiej i Hiszpańskojęzycznej.

Ponadto placówka uczestniczy w corocznej akcji „Bezpieczne wakacje”.

Ponadto w dziale 854 poniesione zostały wydatki w kwocie zł 1.841,5 tys. zł na następujące cele:

· na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli                             12,0 tys. zł,

· na pomoc materialną dla uczniów



829,2 tys. zł,                                                 

· odpis na ZFŚS dla emerytów




438,0 tys. zł,

· na ośrodek rewalidacyjno – wychowawczy


518,4 tys. zł,

· inne wydatki związane organizacją imprez i wyjazdów zespołów

      artystycznych na przeglądy, koncerty i mistrzostwa oraz zakup 

      materiałów do zorganizowania tych imprez                               43,9 tys. zł.

W pierwszym półroczu 2009 roku otrzymana subwencja oświatowa na zadania realizowane w dziale 801 i 854 wynosiła 57.935,5 tys. zł, a wydatki wyniosły 69.999,2 tys. zł (bez dotacji dla przedszkoli). W związku z tym                   z własnych dochodów samorządu sfinansowano wydatki na oświatę w wysokości 12.063,7 tys. zł.   

	Autor dokumentu: Agnieszka Sulewska
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Dział 900 – GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA


W tym dziale zaplanowane środki w wysokości 26.418,0 tys. zł obejmują wydatki na zadania własne gminy i powiatu. Plan roczny za I półrocze 2009 roku zrealizowano w wysokości 8.077,5 tys. zł, (30,6 % planu). Z kwoty tej na wydatki bieżące przypada 5.986,6 tys. zł (44,6 % planu), a na roboty inwestycyjne               2.090,9 tys. zł (16,1 % planu).

Środki zaplanowane w tym dziale przeznaczone są:

1) na gospodarkę ściekową i ochronę wód w kwocie 2.234,4 tys. zł (19,3 % planu). 

      Zrealizowane wydatki dotyczą:

· dokonanych opłat do MWiK za odprowadzanie ścieków do                        kanalizacji deszczowej w postaci wód opadowych i roztopowych                           z powierzchni zanieczyszczonych o trwałej nawierzchni, będącej                          w zarządzie Gminy Miasto Koszalin   



         926,8 tys. zł

· wykonania analiz i opracowań eksperckich dotyczących 

    gospodarki wodno – ściekowej                      
                               179,3 tys. zł

· uzbrojenia terenu pod Słupską Specjalną Strefę Ekonomiczną,                    Kompleks Koszalin                                                                           1.064,7 tys. zł

· uzbrojenia osiedla Sarzyno                                                                    42,7 tys. zł

· uzbrojenia osiedla Wilkowo                                                                  14,1 tys. zł

· uzbrojenia osiedla Podgórne – Batalionów Chłopskich                          4,8 tys. zł

· uzbrojenia rejonu ul. Szczecińskiej                                                          1,0 tys. zł

· ul. Różana – Lniana (porządkowanie gospodarki wodno – ściekowej)   1,0 tys. zł

2) na oczyszczanie miasta wydatkowano kwotę 1.912,1 tys. zł (53,0 % planu),                          w tym w gminie 894,8 tys. zł, w powiecie 1.017,3 tys. zł, na: 

· utrzymanie zimowe ulic, chodników i zatok autobusowych             1.500,9 tys. zł 

· mechaniczne i ręczne zamiatanie na drogach publicznych                   270,3 tys. zł

· opróżnianie koszy na śmieci                                                                   89,2 tys. zł
· zabezpieczenie przed skutkami zimy dróg spacerowych w parkach 
i na zieleńcach oraz mostków, schodów i podestów                               51,7 tys. zł 
Wszystkie zadania realizowane były przez Spółkę Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej. 

3) na utrzymanie zieleni wydatki wyniosły ogółem 682,0 tys. zł (24,3 % planu),        w tym w gminie 489,7 tys. zł, w powiecie 192,3 tys. zł. Środki te wydatkowano na:

· utrzymanie zieleni w pasach drogowych gminnych i powiatowych,

· utrzymanie parków i zieleńców, 
· utrzymanie i odnowę nasadzeń w  lesie komunalnym,

· rewitalizację zabytkowych parków miejskich. 

4)   na utrzymanie schroniska dla zwierząt, do 30 czerwca br. wydatkowano kwotę 396,5 tys. zł (tj. 33,7 % planu). Środki te przeznaczono na zakup karmy dla zwierząt, opłaty za media, płace pracowników schroniska, opiekę weterynaryjną, leki, całodobową ochronę terenu, wyłapywanie bezdomnych zwierząt oraz transport. Opracowano również dokumentację techniczną budowy drogi dojazdowej do schroniska.

W I półroczu 2009 r. prowadzeniem schroniska, na podstawie umowy zawartej             z Miastem Koszalin, zajmowało się PGK Spółkę z o.o. Natomiast od 01 lipca br.         w wyniku przeprowadzonego konkursu tę rolę przejmie organizacja pozarządowa       pn. Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami.
5) na oświetlenie ulic poniesiono wydatki w kwocie  1.827,4 tys. zł (54,1 % planu),    w tym w gminie 1.182,6 tys. zł, w powiecie 644,8 tys. zł. W kwocie tej znajdują się koszty:
· energii elektrycznej                                                                            1.142,8 tys. zł
· konserwacji i eksploatacji oświetlenia
                                           622,9 tys. zł

· wykonania nowych punktów świetlnych                                                61,7 tys. zł
6) na pozostałe zadania poniesiono wydatki w kwocie 1.025,1 tys. zł(26,7 % planu),

  z przeznaczeniem na:

· realizację inwestycji                                                                          868,1 tys. zł

· Kolektor północny                                                          841,7 tys. zł

· dokumentację pod przyszłe inwestycje                             21,0 tys. zł

· uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe        5,4 tys. zł

· porządkowanie terenów i likwidację nielegalnych wysypisk             97,2 tys. zł

· estetyzację miasta                                                                                36,7 tys. zł

· opłaty z tytułu umieszczenia w pasie drogowym publicznych 

      sieci wodno- kanalizacyjnych oraz rurociągu kablowego dla 

      potrzeb teleinformatycznych sieci                                                         6,7 tys. zł

· wyłapywanie dzikich zwierząt                                                               6,6 tys. zł

· usuwanie i parkowanie porzuconych pojazdów w mieście                   6,2 tys. zł
· utrzymanie szaletów                                                                              3,6 tys. zł
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Dział   921 - KULTURA  I  OCHRONA DZIEDZICTWA   NARODOWEGO

Planowane na 2009 rok wydatki w tym dziale wynoszą łącznie 21.229,7 tys. zł                         i obejmują głównie zdania własne gminy (7.682,3 tys. zł) oraz powiatu (13.474,4 tys. zł). Plan zadań realizowanych na podstawie porozumień z organami administracji rządowej wynosi 73,0 tys. zł i dotyczy wsparcia finansowego Bałtyckiego Teatru Dramatycznego w Koszalinie (68 tys. zł) oraz społeczności  romskiej (5 tys. zł).

Z powyższej kwoty w I półroczu zrealizowano 9.244,2 tys. zł, co stanowi 43,5 % planu rocznego, są to wydatki na: 

-     zadania własne gminy    3.577,6 tys. zł, co stanowi 46,6 % planu,

· zadania własne powiatu  5.666,6 tys. zł, co stanowi 42,1 % planu,

· zadania realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej będą wykonane w  II półroczu tego roku.

Wydatki na zdania własne gminy w kwocie  3.577,6 tys. zł   zostały przeznaczone na: 

1) dofinansowanie działalności „Centrum Kultury 105”  2.201,2 tys. zł,  tj. 64,0 % planu  rocznego,  powyższa kwota została wydatkowana na:

a)   działalność   bieżącą  1.398,3 tys. zł,  tj. 56,2 %  planu  rocznego, w tym zobowiązania 440 tys. zł,

b)   organizację imprez kulturalnych 802,9 tys. zł, tj. 84,5 % planu rocznego           (Koszaliński Festiwal Debiutów Filmowych  „Młodzi  i  Film”, Dni Unii Europejskiej, festiwale, wyjazdy sekcji i zespołów artystycznych „CK 105” poza Koszalin i inne imprezy kulturalne). 

2) działalność filii bibliotecznych 670,3 tys. zł (49,7 % planu) na działalność bieżącą, 

3)  inne zadania  z zakresu kultury  237,8 tys. zł (57,5 % planu), z tego:   
56,6 tys. zł  na nagrody Prezydenta Miasta (65,1 % planu), 8,3 tys. zł na upominki dla uczestników imprez okolicznościowych (46,2 % planu), na współorganizację imprez – 22,4 tys. zł (26,4 % planu), dofinansowanie zadań realizowanych  przez stowarzyszenia  kulturalne i artystyczne – 150,5 tys. zł (67,5 % planu),

4) ochronę zabytków - remont murów miejskich 4,9 tys. zł oraz na renowację Katedry w Koszalinie 450 tys. zł ( dotacja celowa), 

5)  9,8 tys. zł na  wydatki Rad Osiedli związane z organizacją letnich imprez kulturalnych,
6) 3,6 tys. zł na  XIV Festiwal Młodzieży – plan 768,0 tys. zł. Impreza ta odbędzie się we wrześniu br.

Wydatki na zdania własne powiatu w kwocie 5.666,6 tys. zł zostały przeznaczone na dofinansowanie działalności bieżącej Bałtyckiego Teatru Dramatycznego, Filharmonii Koszalińskiej, Koszalińskiej Biblioteki Publicznej             i Muzeum w Koszalinie:

1) Bałtycki Teatr Dramatyczny – 1.620,3 tys. zł (tj. 38,3 % planu), z tego na działalność  bieżącą  1.545,5 tys. zł (50,0% planu),  na  nakłady inwestycyjne związane kontynuacją modernizacji budynku Teatru  74,8 tys. zł (uzyskano dofinansowanie na ten cel w kwocie 500 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego),  

2) Filharmonia Koszalińska – 1.586,6 tys. zł (tj. 36,9 % planu), na dofinansowanie działalności bieżącej i organizację „Lata Muzycznego  z Filharmonią” oraz Międzynarodowego Festiwalu Muzyki Organowej.  Planowane wydatki inwestycyjne w wysokości 1 mln zł na opracowanie dokumentacji projektowej sali koncertowej zostaną poniesione w II kwartale,

3) Koszalińska Biblioteka Publiczna – na działalność bieżącą 1.330,4 tys. zł (tj.50,0 % planu), w tym z budżetu Starosty 40,0 tys. zł, na wydawnictwa 70,8 tys. zł (Almanach, „Miesiąc w Koszalinie”, ”Roczniki Koszalińskie”) i na organizację festiwalu  „Integracja Ja i Ty”  14,1 tys. zł, 

4) Muzeum w Koszalinie – 1.129,3 tys. zł (tj. 49,5 % planu), z tego na działalność bieżącą 962,3 tys. zł (m.in.  „Noc Muzeów” Muzealne spotkania z fotografią,  wystawy), a na roboty i zakupy inwestycyjne 167,0  tys. zł (monitoring, dziedziniec przy  dziale archeologii, wymiana instalacji elektrycznej)  .

Dział  926 - KULTURA FIZYCZNA  I  SPORT

Planowane na 2009 rok wydatki na zdania z zakresu kultury fizycznej i sportu  wynoszą  16.093,1 tys. zł i obejmują tylko zadania własne gminy. 

Z powyższej kwoty w I półroczu zrealizowano 7.258,7 tys. zł, tj. 45,1 % planu rocznego,  są to wydatki na: 

1) działalność stowarzyszeń i klubów sportowych dotacja w kwocie  2.324,1 tys.zł (tj.61,7% planu rocznego, który wynosi 3.768,0 tys.zł), powyższą kwotę wydano na wynajem obiektów sportowych, zakwaterowanie i wyżywienie, zakupy nagród, sprzętu sportowego i wyposażenia dla zawodników, wynagrodzenie trenerów i sędziów, usługi transportowe i medyczne,

2) wniesienie wkładów do spółki prawa handlowego Zarząd Obiektów Sportowych - 3.500 tys. zł, w tym na budowę hali judo 2.000 tys. zł, na budowę aquaparku – 400 tys. zł oraz na działalność sportową 1.100 tys. zł,  

3) organizację VI Bałtyckich Igrzysk Młodzieży II etap – dotacja w kwocie 550 tys. zł, realizacja w 100 %,

4) działalność Rad Osiedli w zakresie organizacji imprez rekreacyjno  sportowych na kwotę  14,6 tys. zł  (plan  39,9 tys. zł,  zaawansowanie  36,6 %),

5) stypendia sportowe dla 14 zawodników koszalińskich klubów 33,9 tys. zł (48,4% planu, który wynosi łącznie  70,0 tys. zł), 

6) ufundowanie pucharów i nagród dla zwycięzców plebiscytów i turniejów sportowych  9,1 tys. zł (plan  23,0 tys. zł,  zaawansowanie  48,4 %) oraz wyjazdu na zawody sportowe 0,8 tys. zł,
7) dofinansowanie imprez sportowych organizowanych w „Sportowej Dolinie” łącznie 67,7 tys. zł  (plan  136,0 tys. zł, wykonanie 49,8 %), 

8) wydatki inwestycyjne  758,5 tys. zł  -  plan 4.344,5 tys. zł, wykonanie 17,5 %, które obejmują :

- budowę boisk sportowych, m.in. w ramach programu „Orliki 2012”              549,8 tys. zł, 

· modernizację stadionu KS „Bałtyk” - wykonanie 208,7 tys. zł
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