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1. FUNDUSZE CELOWE

W 2009 r.  miasto  dysponowało  czterema   funduszami  celowymi. Należą do nich:

1.  Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

2.  Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,      

3.   Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym,     

4.  Państwowy Fundusz  Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

1.1. i  1.2. Gminny  i Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska                i Gospodarki Wodnej                                                                                                                         

                      Gminny fundusz  powstał w 1993 roku, natomiast fundusz powiatowy utworzono  w  styczniu  1999  roku  w  związku  z   reformą  ustrojową   państwa.

Fundusze tworzone są z naliczanych  kar i pobieranych opłat za  gospodarcze korzystanie ze środowiska,  szczególnie z zasobów wód i urządzeń  wodnych.

Gminny fundusz zasilany jest dodatkowo z naliczanych kar i opłat za usuwanie drzewostanu.

Uchwałą Nr XXXII/370/2009 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 19 marca 2009 roku zostały zwiększone środki z bilansu otwarcia – środki obrotowe na początek roku. Pierwotnie przewidywano, że z 2008 roku będą niższe i wyniosą w GFOŚiGW -          345,0 tys. zł. Po zakończeniu roku 2008 należało zwiększyć plan na rok 2009                     w GFOŚiGW o 1.909,9 tys. zł, a w PFOŚiGW o 70,8 tys. zł. 

GFOŚiGW

    W 2009 roku osiągnięto przychody ogółem – 3.071,6 tys. zł, tj. 115,0% planu rocznego. Wysokie wpływy z tytułu opłat za usuwanie drzew i krzewów, za gospodarcze korzystanie ze środowiska, dokonywanie w nim zmian, za szczególne korzystanie z wód i urządzeń wyniosły 769,1 tys. zł (213,0%). Wynikają one z opłat związanych z realizacją inwestycji prowadzonych przez Gminę Miasto Koszalin m.in. „Budowa boisk sportowych przy Szkole Podstawowej Nr 13 w Koszalinie”. Z tytułu odsetek, kar i grzywien wpływy wyniosły 47,6 tys. zł. Stan środków obrotowych na początek roku stanowił kwotę 2.254,9 tys. zł.
                W 2009 roku ze  środków  GFOŚiGW  wydatkowano   2.044,9 tys. zł.             W 2008 roku Zarząd Dróg Miejskich wydał decyzję administracyjną dotyczącą opłaty za wycinkę drzew przy ul.Szpitalnej, którą Samorządowe Kolegium Odwoławcze          w Koszalinie unieważniło. W związku z tym na konto GFOŚiGW nie wpłynęła          kwota 5,3 tys. zł. Dokonana została korekta na powyższą kwotę.

Niski poziom realizacji planu wydatków (81,9%) wynika między innymi                           z niewykonania zadań dotyczących: edukacji ekologicznej mieszkańców Koszalina           w zakresie budowy dotyczącej Zakładu Termicznego Przetwarzania Odpadów, montażu ławek i koszy w parkach i na zieleńcach, konserwacji, naprawy i utrzymania w należytym stanie pojemników na psie odchody na terenach administrowanych przez ZBM, usuwania i unieszkodliwiania elementów i materiałów zawierających azbest oraz likwidacji skutków zdarzeń losowych na terenie miasta.
Środki GFOŚiGW wydatkowano m.in. na:

· edukację ekologiczną – 228,9 tys. zł (63,4 % planu),

· urządzanie  i  utrzymanie  terenów  zieleni  –  875,2 tys. zł  (82,5 %  planu). 

Są  to  prace  pielęgnacyjno  -  lecznicze drzew na zieleńcach miejskich  i terenach administrowanych przez ZBM, obsadzenie drzewami i krzewami pasów zieleni ulicznej i parków, zagospodarowanie terenu położonego przy ul.Wielkopolskiej, uaktualnienie inwentaryzacji zieleni na terenie zieleńców i pasów drogowych, opracowanie projektu zagospodarowania terenu przy ul.Wopistów do ul.Zdobywców Wału Pomorskiego i projektów modernizacyjnych zieleńca przy          ul.J. Piłsudskiego –Sportowej. Nie zrealizowano zaplanowanych wydatków na opracowanie projektu rewitalizacji Parku Książąt Pomorskich „B” w kwocie            100,0 tys. zł z uwagi na zbyt wysoki kosztorys inwestorski. 

· inne cele służące ochronie środowiska – 569,2 tys. zł (91,1% planu), środki te przeznaczono na oczyszczanie koryta rzeki, organizację akcji „Sprzątanie Świata”,  wprowadzenie w mieście zasady sprzątania po psach, likwidację nielegalnych wysypisk, sprzątanie zaśmieconych terenów miejskich bez administratora, dofinansowanie do przeglądu i konserwacji sprzętu do pomiaru stężeń substancji chemicznych dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej oraz zakupu balotów, sorbentów i neutralizatorów do prowadzenia działań z zakresu ratownictwa chemicznego i ekologicznego, udrożnienie i regulację rowu ze skarpami, oraz opracowanie dokumentacji i budowę urządzeń podczyszczających. W tej grupie wydatków nie zrealizowano planu w zakresie: przeprowadzenia badań i analiz oraz opracowania wniosków z zakresu ochrony środowiska z uwagi na nie wystąpienie takiej potrzeby oraz zakupu systemów gromadzenia                        i przetwarzania danych z dostępem do informacji o środowisku z powodu zbyt skomplikowanych procedur formalno – prawnych.
· realizację przedsięwzięć związanych z gospodarką odpadami – 371,5 tys. zł (82,6% planu),  środki te przeznaczono na adaptację części osłon śmietnikowych, budowę sieci rozdeszczowania, uzupełnienie wyposażenia oraz odnowienie Gminnego Punktu Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych, dofinansowanie zakupu koszy ulicznych, likwidację nielegalnych wysypisk w pasach drogowych, utrzymanie przystanków komunikacji miejskiej oraz usuwanie azbestu z obiektów budowlanych.

             Dynamika przychodów w stosunku do roku poprzedniego wynosi 85,5 %,              a dynamika wydatków 152,9 %. Stan środków obrotowych na koniec roku wyniósł 1.021,4 tys. zł i zasilił GFOŚiGW w 2010 roku. 

Realizację planu przychodów i wydatków funduszu przedstawia Tabela 1.

    PFOŚiGW 

                Stan środków obrotowych na 1 stycznia 2009 roku oraz przychody osiągnięte w ciągu roku przez Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wynoszą 196,1 tys. zł, tj. 135,2 % planu. Wysokie wykonanie planu w zakresie wpływów z tytułu opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska, które wyniosło 123,2 tys. zł (171,8%) wynika z opłat poniesionych przez firmy realizujące inwestycje na terenie Miasta Koszalina.  Przychody z tytułu odsetek, kar i grzywien  wyniosły         2,1 tys. zł. Stan środków obrotowych na początek roku wynosił 70,8 tys. zł, stanowił 23,8 % ogółem przychodów.                  

Dynamika przychodów ogółem w stosunku do roku ubiegłego wynosi 116,5 %.

               Wydatki  w  2009 roku  realizowane  z  PFOŚiGW  zamknęły  się  kwotą        92,8 tys. zł, co stanowi 64,0 % planu. Środki te wydatkowano na dofinansowanie wywozu nieczystości z koszy ulicznych, likwidację nielegalnych wysypisk i sprzątanie terenów miejskich, które nie posiadają administratora oraz w pasach drogowych.
                W 2009 roku Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Koszalinie omyłkowo przekazał na konto PFOŚiGW kwotę 23,7 tys. zł. Środki te zostały przeksięgowane na rachunek GFOŚiGW.
                Na koniec roku pozostały wolne środki obrotowe w wysokości 79,6 tys. zł, które zasilą PFOŚiGW w 2010 r.

Wykaz zadań oraz stopień ich realizacji przedstawia Tabela 2.
1.3. Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym                            

        i  Kartograficznym
             W związku z reformą ustrojową państwa -   „Funduszem”  od 1 stycznia  1999 roku  dysponuje   Prezydent  Miasta.

Przychodami funduszu  są  wpływy ze sprzedaży map, danych z ewidencji gruntów i budynków  oraz innych materiałów i informacji udzielanych z powiatowych zasobów geodezyjnych i kartograficznych,  a  także wpływy z opłat za czynności związane z prowadzeniem tych zasobów i uzgadnianiem usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu.

Środki funduszu są przeznaczone  na dofinansowanie zadań związanych                              z aktualizacją i utrzymaniem powiatowego  zasobu geodezyjnego i kartograficznego oraz na zakup urządzeń niezbędnych  do  prowadzenia  tego  zasobu.           

W 2009 roku ogółem przychody funduszu 1.100,6 tys. zł, z tego 600,3 tys. zł  to stan środków obrotowych na początek roku,  465,3 tys. zł wpłynęło z tytułu usług, 15,5 tys. zł z tytułu odsetek, 19,5 tys. zł z tytułu grzywien i kar. 
Wydatki z funduszu w 2009 roku wyniosły  657,3 tys. zł i zostały zrealizowane            w wysokości 58,5 %, z tego:

· 100,1 tys. zł przeznaczono na opłacenie składek na Wojewódzki i Centralny Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. 

· 183,1 tys. zł wydatkowano na zakup usług (kontrola operatorów klasyfikacji gleboznawczej gruntów, aktualizacja bazy uzbrojenia terenu oraz odnowienie matryc mapy zasadniczej, założenie 3 reperów na Osiedlu Unii Europejskiej, analiza wyników wyrównania sieci poziomej osnowy pomiarowej, konserwacja OCE TCS 500 i OCE 9400 II i danych z programu Ewmapa do systemu Sonet EE). Wykonanie planu wynosi 31,7 %. Z uwagi na zmianę granic administracyjnych Miasta Koszalina niezbędne jest dostosowanie danych w systemie do obsługi Państwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego oraz wykonanie kompleksowej modernizacji ewidencji gruntów i budynków na terenach Jamna i Łabusza. W związku                           z powyższym realizacja części zadań została przesunięta na rok 2010.
· 114,7 tys. zł przeznaczono na wyposażenie i materiały biurowe, sprzęt kreślarski,

· 2,4 tys. zł przeznaczono na szkolenia pracowników,

· 0,5 tys. zł  to kwota odpisu aktualizującego,

· 3,5 tys. zł wydatkowano  na zakup aktualizacji systemu komputerowego, 

· 0,4 tys. zł zakupiono publikacje książkowe na potrzeby wydziału,

· 252,6 tys. zł przeznaczono na wdrożenie oprogramowania do prowadzenia Państwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego oraz zakup 2 stacji graficznych

Pozostała kwota 443,3  tys. zł. zasiliła plan funduszu w 2010 roku. 

Wykaz zadań oraz stopień ich realizacji przedstawia Tabela 3.

1.4. Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

Miasto Koszalin realizuje zadania zgodnie z ustawą o rehabilitacji zawodowej                i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.

Plan finansowy funduszu na 2009 rok był wyższy niż pierwotnie zakładano.                     Na podstawie decyzji Prezesa Zarządu PFRON, Uchwałą Nr XLIV/486/2009  Rady Miejskiej z dnia 26 listopada 2009 r zwiększono:

a/  plan przychodów ogółem         - z  2.640,7 tys. zł do 2.839,1 tys. zł, 

b/  plan wydatków  ogółem           - z  2.640,7 tys. zł do 2.839,1 tys. zł

   Realizacja przychodów w 2009 roku wyniosła 2.838,3 tys. zł, tj.100,0% planu. Środki te przeznaczono na realizację zadań rehabilitacji społecznej i zawodowej.        W 2009 roku do budżetu miasta wpłynęła kwota 69,2 tys. zł, z tytułu powiększenia każdego przelewu otrzymywanego na realizację zadań o 2,5 %, z przeznaczeniem na obsługę administracyjną tego funduszu. Kwota otrzymana z PFRON stanowi 79,4 % środków otrzymanych w roku poprzednim. 
W  2009 r wydatkowano 2.838,3 tys. zł,  między innymi na:

1/  na rehabilitację społeczną 2.125,4 tys. zł. ( 100,0 % planu) :

· turnusy rehabilitacyjne - z dofinansowania kosztów pobytu skorzystały ogółem  143 osoby, w tym: 79 osób niepełnosprawnych i 64 opiekunów, na łączną kwotę    99,3 tys. zł,

· warsztaty terapii zajęciowej   -   1.479,6 tys. zł. Na terenie Koszalina funkcjonują dwa warsztaty terapii zajęciowej, przy ul.Budowniczych 6 i ul.Wyspiańskiego 4, które działają w strukturach Koła Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób                      z Upośledzeniem Umysłowym w Koszalinie. Z terapii tej korzystało 100 osób                z różnym stopniem upośledzenia umysłowego, w tym:
-  WTZ Nr 1 ul.Budowniczych 6 – 45 osób,

      -  WTZ Nr 2 ul.Wyspiańskiego 4– 55 osób.

· dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, technicznych oraz                  w komunikowaniu się – 167,3 tys. zł. W 2009 roku zawarto 72 umowy, w tym 8 na likwidację barier architektonicznych (55,4 tys. zł), 33 na likwidację barier                         w komunikowaniu się (66,5 tys. zł) oraz 31 na likwidację barier technicznych              (45,4 tys. zł). 
· dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne     i środki pomocnicze –  z dofinansowania skorzystały ogółem 262 osoby oraz Stowarzyszenie Koszaliński Klub „Amazonka” na łączną kwotę 332,3 tys. zł,
· dofinansowanie sportu, kultury rekreacji i turystyki dzieci i młodzieży niepełnosprawnej  -  zawarto 10 umów na kwotę 46,9 tys. zł.
2/  na rehabilitację zawodową 643,7 tys. zł. (100,0% planu) :

· zwrot kosztów szkoleń i przekwalifikowania zawodowego                 -     1,9 tys. zł
(Powiatowy Urząd Pracy przeszkolił 4 osoby)           

· zwrot kosztów wyposażenia stanowiska pracy                                     -  533,8 tys. zł
(zawarto 19 umów, w ramach których utworzono 19 miejsc pracy)                       

· środki na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej
      lub wniesienia wkładu do spółdzielni socjalnej                                    -  108,0 tys. zł
(zawarto 4 umowy)                     
3/ na obsługę administracyjną PFRON 69,2 tys. zł (100,0%).

Wykaz zadań oraz stopień ich realizacji przedstawia Tabela 4.
2. REALIZACJA PLANU DOCHODÓW Z TYTUŁU WYDAWANIA ZEZWOLEŃ NA SPRZEDAŻ NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH ORAZ PLANU WYDATKÓW ZWIĄZANYCH Z REALIZACJĄ ZADAŃ  WYNIKAJĄCYCH  Z   GMINNEGO    PROGRAMU  PROFILAKTYKI  I ROZWIĄZYWANIA  PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH I ZWALCZANIA NARKOMANII.

             Na   realizację   zadań  wynikających  z  Gminnego  Programu  Profilaktyki                i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  w  2009  roku  zaplanowano  kwotę           2.920,4 tys. zł, wydano 2.475,2 tys. zł. (84,7 % planu).

             Profilaktyka  przeciwalkoholowa  finansowana  jest ze środków uzyskanych      z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Za 2009 rok wpływy do budżetu z tego tytułu wynosiły 2.432,7 tys. zł. Wydatki realizowane były zgodnie         z Programem uchwalonym przez Radę Miejską na 2009 rok. 

             Na   działalność   w  zakresie  przeciwdziałania  alkoholizmowi przekazywane były sukcesywnie dotacje  na   podstawie   zawartych   umów   ze   Stowarzyszeniami    i Klubami w kwocie 708,3 tys. zł, tj. 88,5 % kwoty planowanej.                               

Środki zostały przekazane dla:

· Towarzystwa Przyjaciół Dzieci                                                                        222,8 tys. zł,

· Stowarzyszenie Abstynenta „Północ”                                                             42,3 tys. zł,
· Klubu Abstynenta „Pomorze”                                                                           85,5 tys. zł,

· Caritas Diecezji Koszalińsko-Kołobrzeskiej                                                     39,8 tys. zł,
· Misja chrześcijańska „Teen Challenge”                                                           16,0 tys. zł,

· Zgromadzenie Sióstr Franciszkanek                                                                 41,3 tys. zł,
· Stowarzyszenie „Vactio Dei”                                                                             12,7 tys. zł, 

· Klub Sportowy KYOKUSHIN                                                                               10,0 tys. zł,
· Koszalińskie Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej                             65,0 tys. zł,

· Akademicki Klub Szachowy „Hetman-Politechnika Koszalińska”                 8,0 tys. zł,

· Klub Piłki Ręcznej Gwardia                                                                                26,8 tys. zł,
· Klub Piłki Nożnej Bałtyk                                                                                     10,1 tys. zł,
· Koszaliński Klub OYAMA Karate                                                                       12,0 tys. zł,
· Centrum Kultury 105                                                                                          42,3 tys. zł,
· Koszalińska Biblioteka Publiczna                                                                      30,0 tys. zł,
· Muzeum                                                                                                                  8,3 tys. zł,
· Stowarzyszenie Sportowe AMSPORT                                                                5,8 tys. zł,
· Stowarzyszenie Młodzi – Młodym                                                                   29,6 tys. zł
            Środki   te  wydatkowano   głównie   na   działalność bieżącą (dożywianie dzieci, dofinansowanie czynszu, wynagrodzenia wychowawców i gospodarzy klubów, zakupy  materiałów  edukacyjno-profilaktycznych, organizację imprez, obozów, ferii).

            Ponadto  w  ramach  programu  profilaktyki  wydano  kwotę  54,9 tys. zł             (91,5 % planu)  na   wynagrodzenia  dla  członków  Komisji  ds.  Rozwiązywania   Problemów Alkoholowych. Na  zakup materiałów edukacyjnych i nagród na konkursy, organizację imprez i turniejów, wyposażenie boisk szkolnych i placów zabaw w sprzęt  zabawowy i sportowo - rekreacyjny wydatkowano  łącznie   kwotę  318,8 tys. zł. 

          Na  zakup edukacyjnych pakietów i broszur w zakresie uzależnień wydano           10,0 tys. zł, na podróże służbowe 0,4 tys. zł oraz na opłaty sądowe za sprawy skierowane do sądu o wszczęcie postępowania o leczeniu odwykowym wydano              1,2 tys. zł, co łącznie stanowi 11,6 tys. zł.

          Kwotę 767,4 tys. zł przeznaczono na zorganizowanie wypoczynku  letniego  dla  dzieci oraz ferii zimowych w szkołach, konkursy, badania biegłych, realizację programów terapeutycznych dla uzależnionych od alkoholu, turnieje sportowo – rekreacyjne, szkolenia w zakresie uzależnień dla członków komisji i pracowników socjalnych MOPS,  organizację imprez o charakterze profilaktycznym i promującym zdrowy styl życia.  

          Na wymianę i doposażenie w urządzenia zabawowe placów zabaw wydano         69,1 tys. zł. Na zakup środków żywności dla dzieci przebywających w świetlicy MOPS oraz akcesoriów komputerowych,  wydatkowano 17,1 tys. zł (74,0 %).

         Na realizację zadań podejmowanych przez Miasto Koszalin wspólnie z Komendą Miejską Policji w Koszalinie przeznaczono 63,2 tys. zł.

         Na  modernizację oraz montaż monitoringu na boiskach wybudowanych                w ramach programu "Moje Boisko Orlik 2012" przy SP Nr 10 i SP Nr 17 wydatkowano 126,3 tys. zł, co stanowi 100,0 % planu. Na wyposażenie w sprzęt sportowo – rekreacyjny placów zabaw i boisk przeznaczono 133,7 tys. zł.
W zakresie zwalczania narkomanii wydatkowano kwotę 144,4 tys. zł,                    (96,3 %  planu), na którą składają się: 

· Dotacja dla Polskiego Towarzystwa Zapobiegania Narkomanii w wysokości            98,0 tys. zł na realizację programów, zajęć warsztatowych, terapii, poradnictwa, grup wsparcia dla osób uzależnionych i ich,
· 27,0 tys. zł przeznaczono na wykonanie bilbordu na wspólną akcję z Policją „Pilnuj swego drinka”, konferencję „Współczesna Scena Narkotykowa”, zorganizowanie stanowiska na Targach Zdrowia  oraz prowadzenie porad i rozmów indywidualnych ze specjalistami w zakresie narkomanii,
· 4,5 tys. zł wykorzystano na zakup nagród i słodyczy na sportowy MIX z udziałem dzieci i młodzieży, profilaktykę szkolną oraz materiały na konferencję,
· 14,9 tys. zł na zakup sprzętu diagnostycznego na potrzeby Zespołu ds. Nieletnich          i Prewencji Kryminalnej w ramach realizacji zadania związanego                                 z bezpieczeństwem mieszkańców, w szczególności młodzieży szkolnej zagrożonej nadużywaniem substancji psychoaktywnych
           Oprócz wydatków w dz. 851, na przeciwdziałanie alkoholizmowi poniesiono wydatki w dziale 750, rozdz. 75023 Urzędy gmin – na wynagrodzenia 60,4 tys. zł             (91,0 % planu).

           Na koniec roku pozostały środki obrotowe będące różnicą uzyskanych wpływów w stosunku do zrealizowanych wydatków. Wpływy są wyższe od planu                o 432,7 tys. zł, natomiast wykonane wydatki są niższe od planu po zmianach                     o 450,8 tys. zł. W związku z tym plan wydatków Gminnego Programu Profilaktyki              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2010 będzie zwiększony o 883,5 tys. zł.

          Zestawienie wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki           i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawia  Tabela 5.
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