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WYDATKI

Plan wydatków opracowano na podstawie następujących założeń:

1) założono wydatki bieżące na poziomie niezbędnych potrzeb,

2) zaplanowano środki w wysokości gwarantującej całoroczną działalność instytucji kultury,

3) wydatki na oświatę ustalono na poziomie zabezpieczającym prawidłowe funkcjonowanie szkół i edukacyjnych placówek wychowawczych,

4) założono wzrost wynagrodzeń o 5,0 %,

5) wydatki na realizację inwestycji i remontów określone zostały na poziomie uwzględniającym zadania inwestycyjne, finansowane ze środków Unii Europejskiej oraz wynikające z Wieloletniego Planu Inwestycyjnego,

6) kwota wydatków dla jednostek i zakładów budżetowych została ustalona w wysokości pozwalającej na ich prawidłowe funkcjonowanie.

Zaplanowanie  wysokości wydatków według wyżej wymienionych założeń wynika z wysokości dochodów, możliwych do uzyskania w  2008 roku, podpisanych umów i porozumień na zadania finansowane ze środków zewnętrznych oraz realizacji polityki kredytowej miasta.

Ogółem wydatki na 2008 rok zaplanowano w wysokości 329.131.255 zł w tym wydatki własne  300.569.145 zł, wydatki na zadania zlecone 28.537.510 zł, na wydatki realizowane na podstawie porozumień z administracją rządową 24.600 zł.

W roku 2008 zaplanowano zaciągnięcie kredytów w wysokości 25,0 mln zł. Stan zadłużenia miasta utrzymany zostanie na bezpiecznym poziomie i nie osiągnie wysokich wskaźników, określonych ustawą o finansach publicznych. 

Planowane zadłużenie na koniec 2008 roku wyniesie 78.607 tys. zł, wskaźnik długu do dochodów  stanowił będzie  26,9 % (maksymalny 60 %). W projekcie budżetu na  2007 rok wskaźnik ten planowany był na poziomie 26,7 %.         

  

W 2008 roku z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek do spłaty przypada 10.061,2 tys. zł, a  wraz z odsetkami i poręczeniami 16.145,5 tys. zł. Wskaźnik spłaty zadłużenia do dochodu  w 2008 roku wyniesie  5,5 % (maksymalny 15 %), a bez poręczeń 4,5%.  Poręczenia na 2008 rok wynoszą 2.898,4 tys. zł.

I. WYDATKI NA ZADANIA WŁASNE

Budżet zawiera wydatki na zadania własne samorządu w wysokości 300.569.145 zł, w tym na porozumienia z innymi jednostkami samorządu terytorialnego 2.233.164 zł. Ich  dynamika w stosunku do planu pierwotnego wynosi 108,3 %, a do przewidywanego wykonania roku 2007  99,6 %. 

W  2008 roku ze środków własnych na zadania majątkowe przeznacza się kwotę 68.697,9 tys. zł, co stanowi 22,9 % wydatków własnych. W ramach tej kwoty na zadania inwestycyjne współfinansowane ze środków Unii Europejskiej zaplanowano  6.000,0 tys. zł, z czego 2.691,8 tys. zł (44,9 %) stanowią środki zewnętrzne.

Ponadto w wydatkach ujęta jest również  kwota wpłat do budżetu państwa w wysokości 1.543,6 tys. zł, rezerwa ogólna w wysokości 1.500,0 tys. zł oraz środki stanowiące rezerwy celowe w kwocie 2.433,0 tys.  zł, w tym  na  zadania dofinansowywane z zewnątrz 2.250,0 tys. zł, na inwestycje zakończone 100 tys. zł oraz 83 tys. zł na remonty  Rad Osiedli, niewykonane w 2007 roku. 

W dziale 754 zaplanowano 500 tys. rezerwy celowej na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego, tj. na monitorowanie, planowanie , reagowanie i usuwanie skutków zagrożeń, organizowanie specjalistycznych ćwiczeń, przeciwdziałanie skutkom zdarzeń o charakterze terrorystycznym oraz ochrona infrastruktury krytycznej (art.19 ust.2 ustawy o zarządzaniu kryzysowym Dz.U. z 2007 roku, nr 89, poz.590).

Plan wydatków w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawia się następująco:

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo 

Zaplanowane wydatki na rolnictwo stanowią 2% uzyskanych wpływów z podatku rolnego, które  w 2008 roku   ustalone są  w wysokości 2,0 tys. zł.

Dział 500 Handel

Środki w tym dziale w wysokości 162,0 tys. zł, przeznaczone są na bieżące utrzymanie targowisk miejskich.

Dział 600 Transport i łączność

Na 2008 rok  zaplanowano w tym dziale wydatki w wysokości 42.259,5 tys. zł. Wysoka dynamika wydatków do roku poprzedniego (112,3 %) wynika z tego, że w roku 2008 rozpocznie się realizacja  dużego zadania inwestycyjnego pn. „ Przebudowa ulic Gnieźnieńska, 4-go Marca, Połczyńska – ul. Sybiraków, na kwotę 8,5 mln zł. 

W 2008 roku  będą realizowane następujące zadania:

· inwestycje i zakupy inwestycyjne ogółem
 
- 30.889,0 tys. zł,

z tego dotyczące:

· dróg powiatowych


- 12.000,0 tys. zł,

· dróg gminnych


- 17.270,0 tys. zł,

· dróg wewnętrznych


-   1.150,0 tys. zł,

· pozostałe



-      469,0 tys. zł.

Główne zadania to przebudowa ulic: Batalionów Chłopskich, Gnieźnieńska, Jana Pawła II,  rejon ulicy Lechickiej, ul. Kamieniarska, ul. Sybiraków, przebudowa ul. Reymonta i Staffa, dojazd do mieszkań socjalnych przy ul. Syrenki, ścieżki rowerowe i inne, 

· remonty dróg





-   2.206,2 tys. zł,

· środki przeznaczone na lokalny transport zbiorowy
-   6.500,0 tys. zł

z tego:

· zakup usług komunikacyjnych (ulgi) od Miejskiego Zakładu Komunikacji 

         sp. z o.o.





-   4.500.0 tys. zł, 

· wniesienie udziałów do MZK w wysokości
-   2.000,0 tys. zł.

Są to zadania finansowane ze środków własnych.   Realizacja drugiego etapu dofinansowania zadań ze środków unijnych (lata 2007-2013)  jest opóźniona z przyczyn niezależnych od miasta. Ubieganie się o dofinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków unijnych przyniesie efekt dopiero w trakcie roku 2008.  W miarę otrzymywania zewnętrznej pomocy finansowej,  środki te  będą ujmowane w budżecie w  2008 roku. 

Pozostałe wydatki w kwocie 2.664,3 tys. zł przeznaczone są na działalność bieżącą (bieżąca obsługa zadań  oraz wydatki oraz funkcjonowanie Zarządu Dróg Miejskich).

Dział 630 Turystyka 

Wydatki w wysokości 163,0 tys. zł przeznaczone są na zakup usług związanych           z upowszechnianiem turystyki  (udziały w targach turystycznych, wydawnictwa i materiały promocyjne), na dotacje dla stowarzyszeń, realizujących zadania w zakresie turystyki. Na ten cel przeznacza się 63 tys. zł. Na 2008 rok zaplanowano pomoc finansową dla innych jednostek samorządu terytorialnego  w kwocie 100 tys. zł na reaktywowanie połączenia kolejowego do Mielna. Dynamika zaplanowanych wydatków w stosunku do 2007 roku wynosi 56,8 %, co związane jest z zakończeniem w roku bieżącym zadań  dofinansowywanych z zewnątrz („Szlak gotyku ceglanego” oraz „Transgraniczna wymiana doświadczeń w Euroregionie Pomerania”). 

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Planowane wydatki na zadania własne w tym dziale wynoszą 19.698,0 tys. zł.  Ich  dynamika w stosunku do planu pierwotnego 2007 roku stanowi 164,9 %, a w stosunku do przewidywanego wykonania  108,0 %. 

Dla Zarządu Budynków Mieszkalnych  zaplanowano dotację  przedmiotową  w  wysokości 6.000 tys. zł oraz dotację celową w wysokości 2.000 tys. zł na remonty budynków komunalnych i poprawę estetyki budynków.

W dziale tym zaplanowano również wydatki na wniesienie wkładu do  Koszalińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego w wysokości 3.200,0 tys. zł ( w 2007 - 850 tys. zł) oraz przeznaczono 5.600,0 tys. zł  na budowę mieszkań socjalnych ( w 2007 - 2.500 tys. zł). 

Pozostałe wydatki w tym dziale na kwotę 2.898 tys. zł, dotyczące głównie gospodarki gruntami i nieruchomościami zabezpieczono w wysokości niezbędnych potrzeb.

Dział 710 Działalność usługowa

W dziale tym znajdują się wydatki w wysokości 2.887,7 tys. zł, które przeznaczone są  na prace urbanistyczne związane z opracowywaniem planów zagospodarowania przestrzennego - 1.354,7 tys. zł, na dofinansowanie funkcjonowania Inspektoratu Nadzoru Budowlanego  - 200,0 tys. zł oraz na utrzymanie Cmentarza Komunalnego - 1.333,0 tys. zł. Wydatki na utrzymanie cmentarza są równe uzyskanym dochodom zgodnie z zawartą umową z Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej sp. z o.o.

Dział 750 Administracja publiczna

W dziale tym występują głównie wydatki związane z funkcjonowaniem Urzędu Miejskiego, Rady Miejskiej, Rad Osiedli, Młodzieżowej Rady Miasta, promocji miasta oraz  dotacja dla Powiatowego Urzędu Pracy. 

Wydatki  w dziale 750 zaplanowane zostały w wysokości niezbędnych potrzeb. 

Wydatki własne w tym dziale wynoszą  30.952,6 tys. zł, stanowią 108,2 % przewidywanego wykonania 2007 roku. Dynamika ta wynika m.in. z przeznaczenia środków (dotacji) dla Powiatowego Urzędu Pracy w wysokości 1.598,2 tys. zł.  Zaplanowano także   środki  na reaktywowanie lotniska w Rosnowie – 1.200 tys. zł  oraz środki na zadania realizowane przez stowarzyszenia i fundacje – 1.042,0 tys. zł.  Z kwoty tej 250 tys. zł stanowi dofinansowanie funduszu pożyczkowego, jako wkład miasta do Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości. 

Główną pozycję w Dziale 750 stanowią wydatki Urzędu Miejskiego – 21.188,6 tys. zł. Ich dynamika, wynosząca 105,7 % do przewidywanego wykonania wynika głównie z zaplanowania na  2008 rok  wyższych  kwot niż w roku poprzednim na wynagrodzenia,   zakupy inwestycyjne i na informatykę ( program „Inteligentny Koszalin”). 

Na roboty i zakupy inwestycyjne przeznaczono 1.525,0 tys. zł, głównie na budowę zintegrowanego systemu informatycznego oraz zakup samochodu i agregatu prądotwórczego.

W strukturze wydatków  środki przeznaczone na funkcjonowanie Urzędu stanowią 7,0 %. 

Na promocję miasta w 2008 roku zaplanowano nakłady w wysokości 1.131,0 tys. zł.

Plan  wydatków Rad Osiedli w tym dziale na kwotę 137,6 tys. zł określony został zgodnie z propozycjami poszczególnych Rad. 

Na funkcjonowanie komisji poborowych  przeznaczono ze środków własnych kwotę 3,0 tys. zł.  

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Zaplanowane wydatki własne w tym dziale wynoszą 966,0 tys. zł przeznaczone są na remont budynku Komendy Miejskiej Policji w Koszalinie – 250,0 tys. zł, na Zintegrowany System Ratownictwa 50,0 tys. zł,  na obronę cywilną i ochotnicze straże pożarne i pozostałe wydatki 66,0 tys. zł. Dodatkowo przeznaczono 100 tys. zł na realizację programu „Inteligentny Koszalin”.   

Zgodnie z ustawą o zarządzaniu kryzysowym od 2008 roku samorząd jest zobowiązany do utworzenia rezerwy celowej do wysokości 1% bieżących wydatków, pomniejszonych o wydatki inwestycyjne, wydatki na wynagrodzenia i pochodne oraz wydatki na obsługę długu. Biorąc pod uwagę plan wydatków bieżących 259.743,3 tys. zł pomniejszony o wynagrodzenia i pochodne 113.983,5 tys. zł, o wydatki majątkowe 69.387,9 tys. zł, wynagrodzenia i pochodne 113.983,5 tys. zł oraz o obsługę długu publicznego 3.103,0 tys. zł, kwota ta wynosi 73.268,9 tys. zł , z której 1 % stanowi 732.689zł.  Rezerwa na powyższy cel w 2008 roku  wynosi 500 tys. zł.  

Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

W dziale tym zaplanowano wydatki związane z poborem podatków, opłat i należności budżetowych – są to wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne od pobieranych opłat targowych, prowizje pracowników egzekucji, koszty postępowania sądowego oraz pochodne od wynagrodzeń na łączną kwotę 512,0 tys. zł.

Dział 757 Obsługa długu publicznego 

W 2008 roku zaplanowano na obsługę kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach poprzednich kwotę 3.103,0 tys. zł. Jest to kwota o 583 tys. zł wyższa niż zakładana w 2007 roku. 

Dział 758 Różne rozliczenia

W dziale tym na zaplanowane wydatki w kwocie 5.476,6 tys. zł  składa się  rezerwa ogólna w wysokości  1.500,0 tys. zł oraz  rezerwy celowe w wysokości 2.433,0 tys. zł. Rezerwy celowe zostały utworzone na następujące cele:

· na inwestycje zakończone 100,0 tys. zł,

· na programy dofinansowywane ze środków zewnętrznych (2.250,0 tys. zł),

· na remonty niewykonane w bieżącym roku przez Rady Osiedli (83 tys. zł).

W związku ze zmianą zasad finansowania zadań, wprowadzonych ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, powiaty których dochody podatkowe przekroczyły o 10 % średnie dochody wszystkich powiatów w kraju  w przeliczeniu na 1 mieszkańca, dokonują  wpłaty do budżetu państwa, z przeznaczeniem na część równoważącą subwencji dla powiatów. Miasto Koszalin z tego tytułu dokona w 2008 roku wpłat do budżetu państwa w kwocie 1.543,6 tys. zł (o 961,3 tys. zł mniej niż w roku bieżącym).

Dział 801 Oświata i wychowanie

W dziale tym oprócz zadań oświatowych zaplanowane są dotacje na funkcjonowanie przedszkoli oraz Zespołu Obsługi Ekonomiczno - Administracyjnej Przedszkoli Miejskich.

Zaplanowane w dziale 801 wydatki w kwocie 110.632,5 tys. zł stanowią 36,8 % wydatków własnych i  dotyczą zadań gminnych na kwotę 66.091,3 tys. zł oraz powiatowych 44.541,2 tys. zł. Dynamika tych wydatków w stosunku do planu pierwotnego na 2007 rok wynosi 108,2 %, a do przewidywanego wykonania  104,8 %. Większość wydatków, bo aż 67,2 % dotyczy wynagrodzeń, na wysokość których miasto nie ma wpływu.  

Na wydatki związane z oświatą przyznawana jest subwencja oświatowa z budżetu państwa, która na rok 2008 łącznie dla gminy i powiatu wynosi 78.044,0 tys. zł. Jest ona wyższa o 2.462,4 tys. zł od uzyskanej w 2007 roku. 

Subwencja oświatowa przyznawana jest na zadania występujące w dwóch działach klasyfikacji budżetowej, tj. w dziale 801 oraz 854.  Suma wydatków własnych z tych dwóch działów wynosi 107.063,3 tys. zł (bez środków przeznaczonych na funkcjonowanie przedszkoli i przedszkoli specjalnych), co oznacza, że na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą subwencja jest niższa od planu wydatków o 29.019,3 tys. zł. Różnicę  tę miasto pokrywa ze środków własnych.

W kwocie ogólnej poza wydatkami na poszczególne szkoły, przedszkola oraz Zespół Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Przedszkoli Miejskich znajdują się środki na dokształcanie  i awanse zawodowe nauczycieli, zasiłki na zagospodarowanie i odprawy emerytalne nauczycieli, środki na naukę pływania. Przeznaczono również 726,3 tys. zł na realizację programu „Koszaliński System Oświaty”, na zajęcia pozalekcyjne, dodatkowe zajęcia lekkoatletyczne. 
Na  inwestycje i remonty bieżące szkół zaplanowano 3.452,7 tys. zł. Na wydatki majątkowe  w oświacie zaplanowano kwotę 2.960,9 tys. zł, w tym 400 tys.zł  na remont dachu w ZS Nr 10, na modernizację przedszkoli miejskich 400 tys. zł, rozpoczęcie inwestycji dotyczących budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum Nr 6 i boiska sportowego  przy ZS Nr 13 po 100 tys. zł (zadania dofinansowane będą ze środków zewnętrznych) oraz  na wymianę okien, drzwi, instalacji elektrycznej i sanitarnej. Na remonty przeznaczono środki w wysokości  491,8 tys. zł. 

Dział 803 Szkolnictwo wyższe

Zaplanowane na 2008 rok wydatki w wysokości 15,0 tys. zł  przeznaczone są  na stypendia dla studentów zagranicznych (10,0 tys. zł) oraz na nagrody (5,0 tys. zł). 

Dział 851 Ochrona zdrowia

Na 2008 rok na ochronę zdrowia zaplanowano  środki w wysokości 2.578,3 tys. zł. Dynamika środków przeznaczonych na ochronę zdrowia w stosunku do planu pierwotnego wynosi 103,6 %, a do przewidywanego wykonania wynosi 80,1 %.  

Środki na realizację programów profilaktycznych w zakresie alkoholizmu oraz narkomanii pochodzą z dochodów uzyskanych z wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Na 2008 rok jest to kwota  1.800,0 tys. zł,  w tym na Program Przeciwdziałania Narkomanii 150 tys. zł,  na Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 1.589,3 tys. zł oraz wynagrodzenia dla Pełnomocnika d/s Uzależnień 60,7 tys. zł (w dziale 750).   Środki na te zadania będą uzupełnione w trakcie roku budżetowego o kwotę niezrealizowanych wydatków w 2007 roku.  

Na wykup usług świadczonych przez Centrum Opieki nad Nietrzeźwymi Miasto zaplanowało środki w wysokości 370,0 tys. zł,  i  na programy polityki zdrowotnej również 150,0 tys. zł.
Dział 852 Pomoc społeczna

W dziale 852 plan wydatków własnych na 2008 rok wynosi  22.988,1 tys. zł. Dynamika w stosunku do planu pierwotnego stanowi 104,5 %, a do przewidywanego wykonania   95,1 %. Niska dynamika w stosunku do przewidywanego wykonania wynika  z tego, że w ciągu roku środki te są zwiększane o  otrzymane dotacje z budżetu państwa oraz o dodatkowe środki własne i przeznaczone głównie na zasiłki. 

Ponadto w przypadku dodatków mieszkaniowych spadek wydatków wynoszący 475,2 tys. zł wynika z niższej  liczby osób uprawnionych do korzystania z tej formy pomocy.

 Należy podkreślić, że środki finansowe na obligatoryjne zadania samorządu w zakresie opieki społecznej zostały zabezpieczone w wysokości niezbędnej do ich prawidłowej realizacji. Zapewniają one m.in. funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej (6.051,8 tys. zł), pokrywają wydatki na świadczenia społeczne, m.in. na dodatki mieszkaniowe (3.960,1 tys. zł), zasiłki i pomoc w naturze – 4.602,0 tys. zł), rodziny zastępcze (2.625,0 tys. zł), na placówki opiekuńczo-wychowawcze, domy pomocy społecznej oraz ośrodki wsparcia – łącznie 2.179,8 tys. zł.

W 2008 roku z wydatków własnych zaplanowano 153,5 tys. zł na zakup dwóch samochodów dla MOPS (50 % dofinansowania z PFRON). 

Dział 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

Plan wydatków w tym dziale wynosi 2.629,1 tys. zł. Znajdują się w nim m.in. środki związane z utrzymaniem żłobków, dla których zaplanowano kwotę 2.428,6 tys. zł.  

Ze środków własnych dofinansowano  funkcjonowanie Zespołu ds. orzekania o niepełnosprawności  51,5 tys. zł oraz na rehabilitację osób niepełnosprawnych 149,0 tys. zł.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 

W dziale tym zaplanowane  wydatki w wysokości 8.643,4 tys. zł dotyczą  m.in. funkcjonowania świetlic szkolnych (1.372,8 tys. zł), specjalnego ośrodka szkolno- wychowawczego (1.257,8 tys. zł), Miejskiej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej (1.308,0 tys. zł), internatów i burs (2.446,8 tys. zł). Od wrzenia 2007 roku działa placówka wychowania pozaszkolnego pn. Pałac Młodzieży, który powstał w wyniku połączenia Młodzieżowego Domu Kultury oraz Państwowego Ogniska Kultury Plastycznej. Na funkcjonowanie tej jednostki przeznaczono 1.401,4 tys. zł. 

Ponadto w 2007 roku rozpoczął swoją działalność Ośrodek Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczy przy ul. Wyspiańskiego 4. Jest to placówka niepubliczna prowadzona przez Polskie Stowarzyszenie Na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym. Obecnie opieką objętych jest 12 dzieci. Na 2008 rok Miasto przeznaczyło na funkcjonowanie  ośrodka dotacje w wysokości 275 tys. zł.  

Dynamika wydatków w stosunku do planu pierwotnego  2007 roku  wynosi 103,5 %, a do przewidywanego wykonania 89,3 %.   Niższa dynamika wynika m.in. z likwidacji od stycznia 2008 roku bursy przy ul. Morskiej oraz zakończenia projektu finansowanego  ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu państwa „System stypendiów dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych w Koszalinie 2006/2007”.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

W dziale tym zaplanowano na 2008 rok  wydatki  w wysokości 19.343,1 tys. zł, które  przeznaczone są  na  realizację zadań inwestycyjnych – 8.740,0 tys. zł,  remonty na kwotę 2.011,9 tys. zł oraz na  zadania bieżące w wysokości 8.591,2 tys. zł (oczyszczanie miasta, utrzymanie zieleni, oświetlenie ulic oraz utrzymanie schroniska dla zwierząt). 

Dynamika w stosunku do planu pierwotnego 2007 roku wynosi 130,8 %, a do przewidywanego wykonania 127,5 %. Wysoki wzrost wydatków w tym dziale wynika z przeznaczenia znacznych środków na zadania inwestycyjne, głównie na uzbrojenie SSSE Koszalin, budowę Kolektora XVIII oraz na inwestycje w zakresie oświetlania miasta.  

W 2008 roku  przeznacza się także środki na nowe inwestycje tj. bagrowanie stawu w Parku Książąt Pomorskich, na schronisko dla zwierząt, na remonty placów dla dzieci oraz na Inwestycyjne Inicjatywy Społeczne.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Wydatki w tym dziale w wysokości 20.925,9 tys. zł dotyczą utrzymania gminnych i powiatowych instytucji kultury, tj. Bałtyckiego Teatru Dramatycznego, Filharmonii Koszalińskiej, Miejskiego Ośrodka Kultury, Muzeum i Miejskiej Biblioteki Publicznej. Dynamika w stosunku do planu pierwotnego 2007 roku wynosi 103,1 %, a do przewidywanego wykonania 100,2 %. 

Wydatki przeznaczone są na bieżącą działalność instytucji, na dofinansowanie imprez kulturalnych oraz na remonty obiektów. W 2008 roku planowana jest kontynuacja remontu budynku Teatru ( 6,0 mln zł, w tym 2,7 mln zł ze środków zewnętrznych) oraz  remont   Muzeum (220,0 tys.zł). W planie inwestycji znajduje się również rozpoczęcie prac związanych z  Filharmonią Koszalińską (100,0 tys. zł). Zadanie to będzie dofinansowane ze środków zewnętrznych.

W 2008 roku będzie kontynuowany remont murów miejskich - 637,0 tys. zł.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport

Wydatki w wysokości 6.631,3 tys. zł dotyczą utrzymania i modernizacji obiektów sportowych oraz dotacji na działalność merytoryczną dla klubów i stowarzyszeń sportowych. Niska dynamika wydatków w tym dziale w stosunku do planu  na  2007 rok (około 1/3 wydatków) wynika z zakończenia w 2007 roku zadań inwestycyjnych na łączną kwotę ponad 11,8 mln zł.  

W roku 2008 zaplanowano udziały dla Zarządu Obiektów Sportowych spółka z o.o. w wysokości 2.000 tys. zł, na remont stadionu „Bałtyk” - 1,0 mln zł oraz 100 tys. zł na rozpoczęcie prac związanych z budową  hali widowiskowo- sportowej, która będzie realizowana przez Miasto i Politechnikę Koszalińską. Zadanie to będzie dofinansowane ze środków zewnętrznych.

 Na dofinansowywanie zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu zleconych do realizacji  stowarzyszeniom,  zaplanowano środki w wysokości 3.300,0 tys. zł,  w formie dotacji dla poszczególnych klubów wyłonionych w drodze  konkursów ofert, zgodnie z zasadami określonymi w ustawie o działalności pożytku publicznego.
II WYDATKI NA ZADANIA ZLECONE 

         Wydatki na zadania zlecone przez administrację rządową w 2008 roku wynoszą 28.537,5 tys. zł. Środki  na zadania realizowane przez gminę obejmują kwotę  20.756,9 tys.zł, a powiatu 7.780,6 tys. zł. Są to  dotacje celowe przekazywane przez Wojewodę Zachodniopomorskiego. W kwocie ogólnej wydatki majątkowe wynoszą 690 tys. zł i przeznaczone są na remont budynku Komendy Państwowej Straży Pożarnej (650 tys. zł) oraz na zakupy inwestycyjne dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego.

GMINA

W 2008 roku w gminie główną pozycją tych wydatków na zadania zlecone są dotacje z budżetu państwa w wysokości  19.993,0 tys. zł, przeznaczone na  pomoc społeczną, m.in. na  świadczenia rodzinne, składki zdrowotne oraz zasiłki i pomoc w naturze. 

Pozostałe wydatki (763,9 tys. zł) przeznaczone są na  realizacje  zadań zleconych w zakresie administracji  samorządowej oraz na obronę cywilną.

POWIAT

Zadania zlecone w powiecie dotyczą wydatków związanych z gospodarką gruntami                i  nieruchomościami – 38,0 tys. zł,  funkcjonowaniem administracji publicznej – 269,0 tys. zł, w tym  komisji poborowych 34,0 tys. zł, prac i opracowań geodezyjnych i kartograficznych – 75,0 tys. zł, funkcjonowania Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego – 340,0 tys.zł, Zespołów ds. orzekania o niepełnosprawności 108 tys. zł oraz na funkcjonowanie Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Koszalinie – 6.909,6 tys. zł. 

III  WYDATKI REALIZOWANE NA PODSTAWIE POROZUMIEŃ Z 

       ORGANAMI ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ

Na 2008 rok zaplanowano  wydatki w wysokości 16,6 tys. zł na utrzymanie  Cmentarza Wojennego. Są to zadania gminy. Na zadania powiatowe miasto otrzymało 8,0 tys. zł na dofinansowanie działalności Komisji Poborowych. Łącznie wydatki realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej wynoszą 24,6 tys. zł.

IV. INFORMACJE OGÓLNE W ZAKRESIE WYDATKÓW
        Plan  wydatków  ogółem  wynosi   329.131,3  tys. zł,  w  tym wydatki gminy 224.740,4 tys. zł,  a  powiatu  104.390,9 tys. zł  i jest wyższy od planu dochodów  o 37.180,0 tys. zł. Deficyt budżetowy  gminy wynosi 16.103,9 tys. zł, a powiatu  zamyka się deficytem 21.076,1 tys. zł.
         W związku z przeznaczeniem z dochodów własnych kwoty 10.061,2 tys. zł na spłatę rat kredytów i pożyczek,  brakujące środki wynoszą  47.241,2 tys. zł. które będą pokryte  kredytem bankowym w wysokości 25,0 mln zł oraz nadwyżką wolnych środków obrotowych z lat poprzednich.

Na 2008 rok zaplanowano  wysokie wydatki majątkowe – 69.387,9 tys. zł. Kwota ta stanowi 23,1 % wydatków na zadania własne oraz  21,1 % wydatków ogółem.

Nakłady na roboty inwestycyjne na łączną kwotę 59.780,7 tys. zł przeznaczone są głównie na  budowę dróg i poprawę układu komunikacyjnego miasta,  na budowę mieszkań socjalnych, uzbrojenie terenów, modernizację obiektów oświatowych oraz na inwestycje w zakresie gospodarki komunalnej.

Na zakupy inwestycyjne  zaplanowano kwotę 2.407,2 tys. zł, (głównie na wykupy gruntów, zakup sprzętu komputerowego i oprogramowania, samochodów).

Na  udziały w spółkach prawa handlowego przeznaczono 7.200,0 tys. zł (do Miejskiego Zakładu Komunikacji  sp. z o.o. 2.000 tys. zł, do Zarządu Obiektów Sportowych sp. z o.o. 2.000,0 tys. zł, a do Koszalińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego 3.200,0 tys. zł).  

Wydatki majątkowe mogą ulec zwiększeniu, gdyż Miasto składa wnioski o  uzyskanie dofinansowania ze środków Unii Europejskiej, a część decyzji do zgłoszonych wniosków zapadnie w trakcie realizacji budżetu.  W 2008 roku zabezpieczone są środki własne w rezerwie celowej na kwotę 2.250,0 tys. zł, z przeznaczeniem  na dofinansowanie zadań, na które Miasto uzyska środki zewnętrzne w trakcie roku budżetowego.

W 2008 roku na remonty zaplanowano 5.999,9 tys. zł – głównie na bieżące remonty dróg, placówek oświatowych oraz na konserwację urządzeń komunalnych (punktów świetlnych,  placów zabaw, targowiska).      

Wydatki podwyższające wartość majątku  trwałego (wydatki majątkowe oraz remonty) wynoszą w 2008 roku 75.387,8 tys. zł, co stanowi 22,9 % wydatków ogółem, a 25,1 % wydatków na zadania własne.

Na ochronę zdrowia oraz pomoc społeczną zaplanowano na 2008 rok kwotę 48.317,5 tys. zł, na oświatę i edukacyjną opiekę wychowawczą 119.275,9 tys. zł. 

Na zabezpieczenie niezbędnych środków na funkcjonowanie szkół i placówek oświatowych zaplanowano ponad otrzymaną subwencję oświatową kwotę w wysokości 29013,3 tys. zł,  co w znacznym stopniu obciąża budżet miasta. 

Na gospodarkę komunalną przeznaczono środki w wysokości 81.338, 6 tys. zł.
       
Również ze środków własnych zabezpieczona została kwota dotacji w wysokości 9.997,8 tys. zł na funkcjonowanie instytucji kultury, przejętych przez samorząd w wyniku reformy ustrojowej państwa. Ponadto na remont budynku Bałtyckiego Teatru Dramatycznego  przeznaczono 6 mln zł, w tym 2,7 mln zł ze środków unijnych. Łączne nakłady na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego wynoszą 20.925,9 tys. zł, a na kulturę fizyczną i  sport  6.631,3 tys. zł, co łącznie w 2008 roku stanowi kwotę 27.557,2 tys. zł. 


Projekt budżetu na 2008 rok zawiera prognozę dochodów, które możliwe będą do realizacji oraz wydatki, które zabezpieczają konieczne środki, niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania wszystkich jednostek organizacyjnych miasta.


Znaczący wpływ na finanse miasta w roku 2008 będzie miała sytuacja gospodarcza państwa, kondycja finansowa podmiotów prowadzących działalność w Koszalinie oraz ich rozwój. Odzwierciedleniem stanu gospodarki są wpływy do budżetu miasta z tytułu podatków i opłat oraz udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych i fizycznych otrzymywanych z budżetu państwa. W 2008 roku, w związku z wprowadzeniem ulg prorodzinnych, zaplanowane  wpływy z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych wyraźnie zmalały (o 3,6 mln zł od planowanej kwoty na 2007 rok).   

Podobnie jak w latach poprzednich, uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2008 rok  ulegał będzie korektom w ciągu roku w miarę uzyskiwania dodatkowych środków zewnętrznych oraz w wyniku okresowej analizy wykonania dochodów i wydatków na zaplanowane w budżecie zadania.

 Budżet opracowany został w układzie i w szczegółowości określonej w obowiązujących aktach prawnych oraz w uchwale Rady Miejskiej w sprawie procedury uchwalania budżetu.
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