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	Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych i wizerunku*, zgodnie z przepisami o ochronie danych osobowych. Zgoda dotyczy przygotowania projektu wniosku dla Wojewody Zachodniopomorskiego w sprawie nadania przez Prezydenta RP medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. 
Oznacza to, że w zakresie danych przetwarzanych na potrzeby inicjatywy oraz później na potrzeby organizacji uroczystości, Prezydent Miasta Koszalina staje się administratorem tych danych. 
Zdjęcia z uroczystości mogą być publikowane na stronie internetowej www.koszalin.pl,  portalu internetowym   oraz w prasie*.
Podpisanie zgody jest dobrowolne, ale niezbędne celem wystąpienia przez Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Koszalinie  z inicjatywą o nadanie medali za długoletnie pożycie małżeńskie.
Zostałem poinformowany/a o przysługującym mi prawie dostępu do moich danych, możliwości ich poprawienia, żądania zaprzestania ich przetwarzania. Administratorem danych osobowych jest Prezydent Miasta Koszalina.
[bookmark: _GoBack] *Jeśli nie wyrażają Państwo zgody na udział mediów w uroczystości wręczenia medali proszę skreślić.
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Po podpisaniu, proszę o zwrot do Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego  w Koszalinie  (pok.  nr 12)        

