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Informuję, że w dniu 5 stycznia 2022 roku odbyło się posiedzenie Komisji Konkursowej                          w celu przeprowadzenia wyboru ofert na udzielenie mieszkańcom Miasta Koszalina w 2022 roku świadczeń zdrowotnych z zakresu terapii uzależnienia i współuzależnienia                                  od alkoholu, programu terapeutycznego dla DDA, programów wczesnej interwencji                         dla osób bezdomnych, osób przebywających w DPS, pacjentów z zaburzeniami psychicznymi podwójnie zdiagnozowanych oraz dla dzieci wychowujących się w rodzinach z problemem alkoholowym.
Zadanie będzie realizowane przez CENTRUM PSYCHOTERAPII i LECZENIA UZALEŻNIEŃ ANON sp. z o.o. z siedzibą w Koszalinie przy Al. Monte Cassino 13.
Koszt zadania wynosi 255.000 złotych brutto (słownie: dwieście pięćdziesiąt pięć tysięcy złotych 00/100), w łącznej ilości 1.700 godzin.
Niniejszy komunikat podany jest na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Koszalinie oraz na stronie internetowej www.bip.koszalin.pl.
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