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 Informacja dotycząca odbioru dowodu osobistego                                   

· Dowód odbiera się osobiście w siedzibie organu gminy, w którym został złożony wniosek o wydanie dowodu osobistego (dotyczy zarówno wniosków złożonych na piśmie utrwalonych w postaci papierowej oraz wniosków złożonych na piśmie utrwalonym w postaci elektronicznej).
· Dowód osobisty wydawany osobie nieposiadającej zdolności do czynności prawnych odbiera jeden z rodziców albo opiekun.
· Dowód osobisty wydawany osobie posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych, odbiera osoba ubiegająca się o wydanie dowodu osobistego, rodzic albo kurator.
· Dowód osobisty dziecka może również odebrać rodzic, który nie składał wniosku o wydanie dowodu osobistego.

· Dowód osobisty z warstwą elektroniczną wydawany jest posiadaczowi wraz z kodem (PUK) umożliwiającym odblokowanie certyfikatu identyfikacji i uwierzytelnienia oraz certyfikatu podpisu osobistego.
· Odbiór dowodu osobistego wydanego osobie nieposiadającej zdolności do czynności prawnych lub posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych wymaga obecności tej osoby. Z wyjątkiem osoby, która nie ukończyła 5 roku życia oraz osoby między 5 a 12 rokiem życia, która była obecna przy składaniu wniosku w siedzibie organu gminy. 
Dotyczy to również wniosków składanych na piśmie utrwalonym w postaci elektronicznej.
· W przypadku gdy osoba ubiegająca się o wydanie dowodu osobistego nie może osobiście odebrać dowodu osobistego z powodu choroby, niepełnosprawności lub innej niedającej się pokonać przeszkody i wyrazi wolę ustalenia przy odbiorze dowodu osobistego kodów umożliwiających identyfikację elektroniczną i złożenie podpisu osobistego, odbiór dowodu osobistego, ustalenie tych kodów oraz odbiór kodu PUK w miejscu pobytu tej osoby, po uprzednim powiadomieniu, zapewnia organ gminy będącej siedzibą władz powiatu, na terenie którego przebywa ta osoba, o ile jest to organ gminy, do którego złożono wniosek o wydanie dowodu osobistego.
· W przypadku gdy wydanie dowodu osobistego w miejscu pobytu tej osoby okaże się nieuzasadnione, odmawia się wydania dowodu w miejscu wskazanym przez wnioskodawcę.

· W szczególnych przypadkach rozpatrywanych indywidualnie, gdy wniosek o wydanie dowodu został złożony w miejscu pobytu osoby (z powodu choroby, niepełnosprawności lub innej niedającej się pokonać przeszkody) odbioru dowodu może dokonać pełnomocnik składając pełnomocnictwo szczególne do dokonania tej czynności. 

· Wnioskodawca, który złożył wniosek o wydanie dowodu osobistego w siedzibie organu gminy, nie może osobiście odebrać dowodu osobistego z powodu choroby, niepełnosprawności lub innej niedającej się pokonać przeszkody, która powstała po dniu złożenia tego wniosku wyznacza do odbioru dowodu pełnomocnika składającego pełnomocnictwo szczególne do dokonania tej czynności.
      UWAGA:

· Osoba odbierająca nowy dowód osobisty przedkłada dotychczasowy dowód osobisty, o ile nie została zgłoszona jego utrata.
· Organ gminy potwierdza tożsamość osoby odbierającej dowód osobisty oraz osoby nieposiadającej zdolności do czynności prawnych lub posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych na podstawie dowodu osobistego lub ważnego dokumentu paszportowego.
· Zgodnie z Art. 32 Ustawy a dnia 6 sierpnia 2010 r. o dowodach osobistych odmawia się wydania  dowodu osobistego, w przypadku gdy fotografia załączona do wniosku dla osoby poniżej 12 roku życia przesłanego przy wykorzystaniu środków komunikacji elektronicznej nie spełnia wymogów dotyczących fotografii lub wnioskodawca składa wniosek o wydanie dowodu osobistego z naruszeniem innych przepisów niniejszej ustawy.

Odmowa wydanie dowodu osobistego następuje w drodze decyzji administracyjnej, która posiada                 rygor natychmiastowej wykonalności.

Odwołanie od decyzji rozpatruje się w terminie 14 dnie od daty jego złożenia.
