Koszalin, dnia 28 marca 2024 r. 
OA-I-1.0003.22.2024.MK


Pan
BŁAŻEJ PAPIERNIK     
Radny Rady Miejskiej 
w Koszalinie 


Odpowiadając na Pana zapytanie zgłoszone w okresie międzysesyjnym w sprawie opóźnienia realizacji Projektu w ramach koszalińskiej edycji Budżetu Obywatelskiego „Bałtycka od nowa –STAWIAMY NA PARKING!. Poprawa infrastruktury i wyglądu osiedla przy „trzynastoklatkowcu”” informuję: 

Zgodnie z  informacją uzyskaną od realizatora zadania, którym jest Zarząd Budynków Mieszkalnych w Koszalinie  główną przyczyną opóźnienia realizacji jest brak wystarczających środków finansowych na realizację inwestycji. 

Dodatkowe trudności z jakimi mierzył się realizator to między innymi dwukrotnie przeprowadzone postępowanie przetargowe oraz dodatkowe uzgodnienia z Zarządem Dróg i Transportu, które to w znacznym stopniu  przesunęły termin realizacji dokumentacji. Cała procedura uzyskania pozwolenia na budowę zakończyła się w grudniu 2023 r.

[bookmark: _GoBack]Sporządzony przez wykonawcę kosztorys inwestorski przewiduje na realizację zadania kwotę  280 tysięcy złotych,  natomiast zgodnie ze zgłoszeniem autorów projektu planowany koszt wynosić miał 130 tysięcy  i taka kwota została zabezpieczona. Decyzja dotycząca realizacji projektu zostanie podjęta po rozliczeniu KBO za 2023 r.



 


Prezydent Miasta Koszalina 
        Piotr Jedliński
           				(dokument opatrzony kwalifikowanym podpisem elektronicznym) 


