








	

	
ZAŁĄCZNIK NR 11 
DO UMOWY O PARTNERSTWIE PUBLICZNO-PRYWATNYM NA MODERNIZACJĘ ENERGETYCZNĄ BUDYNKÓW UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ W GMINIE MIASTO KOSZALIN
PT. "ROZLICZENIA STRON NA WYPADEK WYGAŚNIĘCIA UMOWY"
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[bookmark: _Ref330915224]Rozwiązanie na podstawie okoliczności, za które odpowiedzialność ponosi Partner Prywatny
[bookmark: _Ref31637065]Z zastrzeżeniem Punktów 1.1.2-1.1.4, w przypadku, gdy Umowa została wypowiedziana przez Podmiot Publiczny zgodnie z postanowieniami Punktu 19.3 Umowy na Etapie Robót, Podmiot Publiczny będzie zobowiązany do zapłaty na rzecz Partnera Prywatnego tytułem rozliczenia Kwoty Rozliczenia w wysokości równej wartości poniesionych na przygotowanie Dokumentacji Projektowej i realizację Robót Budowlanych przez Partnera Prywatnego na warunkach rynkowych Nakładów Inwestycyjnych, których poniesienie do Daty Rozwiązania Umowy na przygotowanie Dokumentacji Projektowej lub realizację Robót Budowlanych będzie znajdowało potwierdzenie w wykonanych pracach i które Partner Prywatny będzie w stanie wykazać fakturami lub rachunkami. Podmiot Publiczny nie będzie jednak zobowiązany do zapłaty za zamówione w celu realizacji Przedsięwzięcia lub dostarczone na Teren Robót i niewbudowane materiały budowlane i urządzenia. Strony dokonają kontroli Obiektów oraz inwentaryzacji wykonanych i użytecznych dla Podmiotu Publicznego Robót na podstawie dokumentacji dotyczącej inwentaryzacji prowadzonych Robót, na zasadach określonych w Punkcie 3  Załącznika nr 10 do Umowy Wymagania Przy Zwrocie. 
[bookmark: _Ref30616413][bookmark: _Ref23944475]W przypadku, gdy Umowa została wypowiedziana przez Podmiot Publiczny zgodnie z postanowieniami Punktu 19.3 Umowy na Etapie Robót a Partner Prywatny nie zakończył prac nad Dokumentacją Projektową, Podmiot Publiczny w terminie trzydziestu [30] Dni od dnia wypowiedzenia Umowy może zdecydować, że Partner Prywatny dokończy przygotowanie tej Dokumentacji Projektowej w całości, zachowując przy tym należytą staranność w dążeniu do zapewnienia jej wysokiej jakości, w rozsądnym terminie nie dłuższym niż dziewięćdziesiąt [90] Dni od dnia poinformowania go o decyzji Podmiotu Publicznego w tym zakresie.
[bookmark: _Ref30617201]Przyjęcie Dokumentacji Projektowej, o której mowa w Punkcie 1.1.2, przez Podmiot Publiczny nastąpi w sposób określony w Punkcie  8.1 Umowy.
[bookmark: _Ref30617032]Kwota Rozliczenia za wykonaną przez Partnera Prywatnego Dokumentację Projektową zgodnie z pkt. 1.1.2-1.1.3, zostanie ustalona przez Strony. W żadnym przypadku ustalona rynkowo cena nie przekroczy wyrażonej w złotych polskich kwoty odpowiadającej 3% (trzem procentom) wartości Nakładów Inwestycyjnych. 
Z zastrzeżeniem Punktów 1.1.2-1.1.4, maksymalna Kwota Rozliczenia, o której mowa w Punkcie 1.1.1 nie może przekroczyć wartości Nakładów Inwestycyjnych określonych w Modelu Finansowym z uwzględnieniem stanu zaawansowania przygotowania Dokumentacji Projektowej, Robót Budowlanych i innych prac jakie zostały wykonane do Daty Rozwiązania Umowy.
[bookmark: _Ref330914653]Z zastrzeżeniem Punktu 1.1.7 w przypadku, gdy Umowa została wypowiedziana przez Podmiot Publiczny zgodnie z postanowieniami Punktu 19.3 Umowy na Etapie Zarządzania (po wystawieniu Faktury VAT za Nakłady Inwestycyjne), Podmiot Publiczny będzie zobowiązany do zapłaty na rzecz Partnera Prywatnego tytułem rozliczenia Kwoty Rozliczenia, stanowiącej łączną kwotę pozostającą do spłaty na Datę Rozwiązania Umowy z tytułu Faktury VAT za Nakłady Inwestycyjne.
Kwota Rozliczenia, o której mowa w Punktach 1.1.1, 1.1.4 lub 1.1.6 zostanie pomniejszona o kwotę stanowiącą sumę:
[bookmark: _Ref331423919]kary umownej w wysokości: 1) 10% (dziesięciu procentom) wartości poniesionych Nakładów Inwestycyjnych, o których mowa w Punktach 1.1.1., 1.1.4 lub odpowiednio 1.1.6 do Pierwszego Dnia Dostępności, jednak nie mniejszej niż 500.000,00 zł (słownie: pięćset tysięcy złotych);
[bookmark: _Ref530598223]odszkodowania należnego Partnerowi Prywatnemu do daty zapłaty Kwoty Rozliczenia z tytułu ubezpieczeń zawartych w związku z realizacją obowiązku wynikającego z postanowień Punktu 24 Umowy;
na Etapie Zarządzania, wszystkich pomniejszeń z tytułu Punktów Karnych lub braku Dostępności pod warunkiem, że takie pomniejszenia nie zostały uprzednio rozliczone z Wynagrodzeniem wypłaconym Partnerowi Prywatnemu do Daty Rozwiązania Umowy;
na Etapie Robót, poniesionych przez Podmiot Publiczny uzasadnionych kosztów i wydatków działań mających na celu zabezpieczenie placu budowy.
W przypadku uzyskania przez Partnera Prywatnego odszkodowania z tytułu ubezpieczenia po dacie zapłaty przez Podmiot Publiczny Kwoty Rozliczenia, o którego wysokość Kwota Rozliczenia nie została pomniejszona zgodnie z Punktem 1.1.7(b), zobowiązany on będzie do zapłaty kwoty takiego odszkodowania Podmiotowi Publicznemu w części znajdującej pokrycie w zapłaconej przez Podmiot Publiczny Kwocie Rozliczenia w terminie pięciu (5) Dni Roboczych od jej otrzymania, chyba, że usunie skutki powstałej szkody na własny koszt.  
Rozwiązanie na podstawie okoliczności, za które Partner Prywatny nie ponosi odpowiedzialności
[bookmark: _Ref536530884]W przypadku rozwiązania Umowy przez Partnera Prywatnego zgodnie z postanowieniami Punktu 19.4 Umowy albo w przypadku odstąpienia od Umowy przez Podmiot Publiczny zgodnie z postanowieniami Punktu 19.2 Umowy, Podmiot Publiczny zapłaci Partnerowi Prywatnemu tytułem rozliczenia Kwotę Rozliczenia stanowiącą sumę:
Kwoty Rozwiązania Finansowania Głównego;
[bookmark: _Ref536373714]z zastrzeżeniem Punktu 1.2.2, kwoty zapewniającej osiągnięcie przez Partnera Prywatnego do Daty Rozwiązania Umowy wewnętrznej stopy zwrotu z Finansowania Kapitałowego w ujęciu realnym w wysokości określonej w Punkcie 11.5.2 Umowy. W tym celu należy uwzględnić: 
wysokość kwot z tytułu wniesienia Finansowania Kapitałowego zgodnie z założeniami najbardziej aktualnej wersji Modelu Finansowego, 
wysokość kwoty dywidend, spłat kapitału i odsetek z tytułu Umów Finansowania Kapitałowego do Daty Rozwiązania Umowy zgodnie z założeniami najbardziej aktualnej wersji Modelu Finansowego,
okres spłaty ustalony na podstawie Punktu 1.4.,
[bookmark: _Ref30619367]pomniejszoną o odszkodowanie należne Partnerowi Prywatnemu do daty zapłaty Kwoty Rozliczenia z tytułu ubezpieczeń zawartych w związku z realizacją obowiązku wynikającego z postanowień Punktu 24 Umowy.
[bookmark: _Ref536373503][bookmark: _Ref531972300]Jeżeli do Daty Rozwiązania Umowy Partner Prywatny osiągnął wewnętrzną stopę zwrotu z Finansowania Kapitałowego w ujęciu realnym równą lub wyższą niż określona w Punkcie 1.2.1(b), to kwota, o której mowa w Punkcie 1.2.1(b) wynosi 0 zł (słownie: zero złotych).
W przypadku uzyskania przez Partnera Prywatnego odszkodowania z tytułu ubezpieczenia po dacie zapłaty przez Podmiot Publiczny Kwoty Rozliczenia, o którego wysokość Kwota Rozliczenia nie została pomniejszona zgodnie z Punktem 1.2.1 lit. (b), zobowiązany on będzie do przekazania 100% (stu procent) kwoty takiego odszkodowania Podmiotowi Publicznemu w terminie pięciu (5) Dni Roboczych od jej otrzymania.
. 
[bookmark: _Ref31814898]Rozwiązanie Umowy w przypadku wystąpienia Siły Wyższej 
[bookmark: _Ref536005763]W przypadku rozwiązania Umowy przez jedną ze Stron zgodnie z postanowieniami Punktu 19.5 Umowy, Podmiot Publiczny zapłaci Partnerowi Prywatnemu tytułem rozliczenia Kwotę Rozliczenia stanowiącą sumę:
Kwoty Rozwiązania Finansowania Głównego;
[bookmark: _Ref536813998]z zastrzeżeniem Punktu 1.3.2, kwoty zapewniającej osiągnięcie przez Partnera Prywatnego do Daty Rozwiązania Umowy wewnętrznej stopy zwrotu z Finansowania Kapitałowego w ujęciu realnym w wysokości połowy wartości określonej w Punkcie 11.5.2. Umowy. W tym celu należy uwzględnić: 
wysokość kwot z tytułu wniesienia Finansowania Kapitałowego zgodnie z założeniami najbardziej aktualnej wersji Modelu Finansowego; 
wysokość kwoty dywidend, spłat kapitału i odsetek z tytułu Umów Finansowania Kapitałowego do Daty Rozwiązania Umowy zgodnie z założeniami najbardziej aktualnej wersji Modelu Finansowego;
okres spłaty ustalony na podstawie Punktu 1.4,
[bookmark: _Ref30619538]pomniejszoną o odszkodowanie należne Partnerowi Prywatnemu do daty zapłaty Kwoty Rozliczenia z tytułu ubezpieczeń zawartych w związku z realizacją obowiązku wynikającego z postanowień Punktu 24 Umowy.
[bookmark: _Ref536373887]Jeżeli do Daty Rozwiązania Umowy Partner Prywatny osiągnął realną stopę zwrotu z Finansowania Kapitałowego wyższą niż określona w Punkcie 1.3.1(b), to kwota, o której mowa w Punkcie 1.3.1(b)wynosi 0 zł (słownie: zero złotych).
W przypadku uzyskania przez Partnera Prywatnego odszkodowania z tytułu ubezpieczenia po dacie zapłaty przez Podmiot Publiczny Kwoty Rozliczenia, o którego wysokość Kwota Rozliczenia nie została pomniejszona zgodnie z Punktem 1.3.1.lit (b), zobowiązany on będzie do przekazania 100% (stu procent) kwoty takiego odszkodowania Podmiotowi Publicznemu w terminie pięciu (5) Dni Roboczych od jej otrzymania. 
[bookmark: _Ref336889998]Postępowanie w przypadku rozwiązania Umowy
Partner Prywatny jest zobowiązany do przedstawienia Podmiotowi Publicznemu w ciągu dziesięciu (10) Dni Roboczych po Dacie Rozwiązania Umowy szczegółowego i należycie udokumentowanego wyliczenia prezentującego wysokość poszczególnych elementów Kwoty Rozliczenia, przy czym: 
0. w celu obliczenia Kwoty Rozwiązania Finansowania Głównego lub Kwoty Rozwiązania Finansowania Kapitałowego, przyjmuje się, że Data Zapłaty Kwoty Rozwiązania Finansowania nastąpi w terminie, o którym mowa w Punkcie 1.4.4 lit. (a),
0. w zakresie Kwoty Rozwiązania Finansowania Głównego, wyliczenie zawierające wysokość poszczególnych kwot zostanie potwierdzone przez Podmioty Finansujące (lub ich agenta), wraz z informacją o rachunku bankowym (rachunkach bankowych) właściwym (właściwych) do dokonania spłaty.
[bookmark: _Ref498597861]Wysokość Kwoty Rozliczenia zostanie zweryfikowana pod kątem finansowym i technicznym w terminie sześćdziesięciu (60) Dni od daty doręczenia wyliczenia, o którym mowa w Punkcie 1.4.1 przez niezależnego audytora wybranego przez Podmiot Publiczny. Partner Prywatny jest zobowiązany i uprawniony do udzielenia audytorowi wyjaśnień, informacji lub dokumentów w zakresie niezbędnym do dokonania weryfikacji, o której mowa powyżej. Koszt wynagrodzenia audytora, o którym mowa w zdaniu poprzedzającym  ponosi Partner Prywatny.
Wszelkie pomniejszenia kwot należnych Partnerowi Prywatnemu, będą realizowane w następującej kolejności:
0. niespłacony lub niezwrócony Wkład Pieniężny Wspólników Partnera Prywatnego,
0. Kwota Rozwiązania Finansowania Kapitałowego,
0. koszty należycie wykonanych oraz odebranych Robót.
[bookmark: _Ref330915314]Zapłata Kwoty Rozwiązania Finansowania Głównego nastąpi, według swobodnego wyboru Podmiotu Publicznego:
0. w najbliższej dacie płatności odsetek przypadającej zgodnie z odpowiednią Umową Finansowania Głównego po upływie sześćdziesięciu (60) Dni od daty przedstawienia przez Partnera Prywatnego wyliczenia zgodnie z Punktem 1.4.1, na rachunki bankowe wskazane przez Podmioty Finansujące (lub ich agenta), w celu spłaty zobowiązań Partnera Prywatnego wynikających z odpowiedniej Umowy Finansowania Głównego, albo 
0. w ratach, zgodnie z pierwotnym harmonogramem spłat wynikającym z danej Umowy Finansowania Głównego, pod warunkiem przejęcia długu wynikającego z Umowy Finansowania Głównego przez Podmiot Publiczny w rozumieniu przepisu art. 519 KC, wraz z jednoczesnym zwolnieniem Partnera Prywatnego z zobowiązań wynikających z Umowy Finansowania Głównego, w ciągu sześćdziesięciu (60) Dni od daty przedstawienia przez Partnera Prywatnego wyliczenia zgodnie z Punktem 1.4.1.
Podmiot Publiczny poinformuje Partnera Prywatnego oraz Podmioty Finansujące o swoim wyborze formy spłaty Kwoty Rozwiązania Finansowania Głównego w ciągu siedemdziesięciu pięciu (75) Dni Roboczych od przedstawienia przez Partnera Prywatnego wyliczenia zgodnie z Punktem 1.4.1. 
Każda Umowa Finansowania Głównego będzie zawierać postanowienia zapewniające możliwość spłaty przez Podmiot Publiczny Kwoty Rozwiązania Finansowania Głównego w ratach zgodnie z pierwotnym harmonogramem spłat wynikającym z danej Umowy Finansowania Głównego, pod warunkiem zwalniającego przystąpienia do długu przez Podmiot Publiczny.
[bookmark: _Ref330915335]Zapłata przez Podmiot Publiczny wszelkich innych kwot niż Kwota Rozwiązania Finansowania Głównego, należnych Partnerowi Prywatnemu na podstawie Umowy, nastąpi jednorazowo na rachunek wskazany przez Partnera Prywatnego w terminie czternastu (14) Dni od daty dostarczenia raportu przez audytora wybranego przez Podmiot Publiczny, o którym mowa w Punkcie 1.4.2 powyżej, z zastrzeżeniem Punktu 1.4.11 poniżej.
Partner Prywatny wyraża zgodę i nieodwołalnie upoważnia Podmiot Publiczny do dokonania zapłaty należnych mu kwot w związku z rozwiązaniem Umowy na warunkach określonych w niniejszym Załączniku (w tym zwłaszcza zapłaty na rachunki bankowe Podmiotów Finansujących), w celu spłaty zobowiązań Partnera Prywatnego wynikających z zawarcia Umów Finansowania Głównego. Powyższe upoważnienie zostaje udzielone na zabezpieczenie wykonania zobowiązań Partnera Prywatnego wobec Podmiotów Finansujących pod Umową Finansowania Głównego i nie wygasa z Datą Rozwiązania Umowy.    
Płatność przez Podmiot Publiczny zgodnie z postanowieniami niniejszego Załącznika będzie stanowić pełne i ostateczne rozliczenie wierzytelności obu Stron wynikających z Umowy o PPP w związku z jej rozwiązaniem.
Z momentem otrzymania rozliczenia na podstawie postanowień niniejszego Załącznika, Partner Prywatny zrzeka się wszelkich ewentualnych roszczeń z tytułu niniejszej Umowy.
[bookmark: _Ref498598596]W przypadku powstania sporu co do wysokości należności względem Partnera Prywatnego, w tym elementów Kwoty Rozliczenia, Strony będą postępować zgodnie z Punktem 1.4, aby wypłacić bezsporną część należności na rzecz Partnera Prywatnego. Zamawiający nie odmówi ani nie uzależni wypłaty bezspornej części należności od dalszych uzgodnień lub ustaleń co do pozostałej do zapłaty kwoty spornej. Pozostała część należności (kwota sporna) zostanie wypłacona zgodnie z Punktem 1.4 po ostatecznym rozstrzygnięciu co do jej wysokości zgodnie z procedurą Rozwiązywania Sporów.
Rozwiązanie na podstawie zgodnego oświadczenia Stron
W przypadku rozwiązania Umowy za porozumieniem, tj. na podstawie zgodnego oświadczenia Stron, Strony w porozumieniu określą skutki rozwiązania umowy, w tym w zakresie rozliczeń pomiędzy Stronami. 
Wygaśnięcie Umowy na skutek braku dokonania przez Partnera Prywatnego Zamknięcia Finansowego
W przypadku wygaśnięcia Umowy na skutek braku dokonania przez Partnera Prywatnego Zamknięcia Finansowego, Partner Prywatny ponosi  wyłączne ryzyko prowadzenia Prac Projektowych, bez możliwości dochodzenia roszczeń o pokrycie ww. kosztów  przez Podmiot Publiczny.  



