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INFORMACJA O PODMIOTACH WYBRANYCH DO PEŁNIENIA FUNKCJI PARTNERA 
 
Dotyczy: Ogłoszenia o otwartym naborze partnera do wspólnej realizacji projektu w ramach działania 5.5 Priorytet 5. Fundusze Europejskie na rzecz przyjaznego mieszkankom i mieszkańcom Pomorza Zachodniego Działanie 5.5 Zintegrowane działania na rzecz włączenia społeczno-gospodarczego typ 1. Infrastruktura służąca aktywizacji społeczno-zawodowej mająca na celu wsparcie procesów usamodzielniania się osób z niepełnosprawnościami którego wnioskodawcą będzie Gmina Miasto Koszalin. 
 
Gmina Miasto Koszalin informuje, że w wyniku przeprowadzenia otwartego naboru na partnera 
do wspólnego przygotowania i realizacji projektu w ramach Działania 5.5 ,,Rozwój infrastruktury Zakładu Aktywności Zawodowej w Koszalinie ‘’ w ramach FEPZ 2021-2027 wybrano następujący podmiot do pełnienia funkcji partnera: 
 
1) Fundacja „Zdążyć z Miłością”,  ul. Jana z Kolna 10, 75-204 Koszalin, która złożyła ofertę nr 1. 
 
Uzasadnienie wyboru Partnera: 
Wybrana oferta została złożona w otwartym naborze na partnera projektu i nie podlega odrzuceniu. Uzyskała najwyższą liczbę punktów w kryteriach oceny ofert oraz spełnia wymagania Gminy Miasto Koszalin dotyczące partnerstwa postawione w Ogłoszeniu o otwartym naborze partnera do wspólnej realizacji projektu. 
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